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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura das 
atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas, sem observações, as seguintes: 

– Ata da 55ª Sessão Ordinária; 

– Ata da 15ª Sessão Extraordinária. 

Dá-se início ao 
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PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Pergunto ao Deputado Olair Francisco ou a seu Vice, o Deputado Rôney 
Nemer, se fará uso da palavra pela Liderança do bloco parlamentar PMDB/PTC/PPL. 
(Pausa.) 

Os Deputados abrem mão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco PMDB/PPL/PTdoB/PTC. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, estou enviando um 
ofício ao Secretário de Segurança e estou apresentando hoje uma moção de apoio 
aos aprovados no concurso público realizado pela Polícia Militar do Distrito Federal, 
Edital n° 41, DGPPMDF, de 11 de dezembro de 2012, para admissão ao Curso de 
Formação de Praças da Polícia Militar que não tiveram sua prova discursiva corrigida. 

Eles pleiteiam a retificação do edital para que seja ampliado o número de 
candidatos que terão sua redação corrigida. O edital prevê quatro vezes o número de 
vagas, e eles estão pleiteando que seja ampliado para seis vezes. 

O delicado momento pelo qual o País está passando, com manifestações de 
todos os tipos, com reivindicações por maiores investimentos na área de segurança e 
o quadro de praças da Polícia Militar do Distrito Federal com uma vacância de mais 
de três mil homens, conforme levantamento realizado pela PMDF, isso deixa-nos 
muito preocupados.  

Além do mais, Sr. Presidente, com o aproveitamento do máximo de 
aprovados no último certame, estaremos fazendo prevalecer o princípio da 
supremacia do interesse público e da economicidade, pois não se aproveitando o 
máximo de aprovados no certame, em breve o Estado estará obrigado a promover 
novo concurso, o que gerará ônus muito maior ao Governo do Distrito Federal. 

Quão grande é a importância de se aproveitar o maior número de aprovados 
possível, pois a sociedade clama por mais segurança. Se não aproveitarmos a 
quantidade máxima de aprovados nesse certame, a população ficará mais vulnerável 
por, no mínimo, dois anos, pois não poderão abrir novo concurso antes de chamar os 
aprovados do concurso anterior. 

Como não existe impedimento legal para que ocorra a retificação do edital, 
eu peço apoio aos nobres Deputados e Deputadas aqui presentes em mais essa 
batalha em prol da segurança pública do Distrito Federal. 

Era isso o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 

Agaciel Maia. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria solicitar de V.Exa. a liberação da entrada na galeria das pessoas que estão 
aguardando, para que elas possam acompanhar os discursos, as votações, enfim, 
para que possam acompanhar os trabalhos do dia de hoje, que é o último dia de 
trabalho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Agradeço a sua solicitação. 
Eu solicito que a Segurança desta Casa viabilize o acesso à galeria dos presentes 
aqui na Casa. 

Solicito à Segurança que libere o acesso à galeria às pessoas que estão aqui 
para acompanhar o debate e a votação nesta Casa. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (Bloco Trabalhista, Progressista e 
Republicano. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. 
Deputados, o meu pronunciamento é rápido, pois eu só quero fazer uma cobrança 
ao Governo do Distrito Federal com relação ao Fundo dos Esportes. Esse projeto foi 
encaminhado aqui para a Casa há, mais ou menos, oito meses. Nós o votamos, nós 
o aprovamos aqui na Casa e agora aguarda a regulamentação do governador e se 
encontra junto à assessoria jurídica com o Dr. Paulo. 

Estou aqui justamente para pedir a V.Exa., Presidente, à Líder de Governo, 
Deputada Arlete Sampaio, e ao Secretário de Assuntos Institucionais, Willemann, que 
levem essa regularização para o Governador assinar. Esse fundo hoje, há oito 
milhões de reais dentro dele, e, por meio disso, flexibilizar-se-ão várias legislações de 
modo que as federações e as associações poderão aderir a ele e a secretaria poderá 
ceder medalhas, quimonos, tatames. Quer dizer, vai desburocratizar o serviço da 
Secretária de Esporte. É de suma importância que sensibilizemos o Governador para 
que façamos a regulamentação desse projeto que cria o Fundo dos Esportes. Meu 
pronunciamento era nesse sentido, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo.  

Convido a Deputada Celina Leão, pela Liderança do Partido Social 
Democrático. (Pausa.) 

Na ausência da Deputada Celina Leão, convido a Deputada Eliana Pedrosa, 
pela Liderança do Partido Social Democrático. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, prezados colegas, todos que acompanham aqui a nossa sessão, 
lamento que, mais uma vez, tenhamos iniciado sem que as galerias estejam abertas 
ao público que quer acompanhar a nossa sessão. Esta é a Casa do povo, mas parece 
que ela só funciona depois que alguns Parlamentares falam aqui desta tribuna. Faço 
o meu protesto mais uma vez, pois já o fiz ontem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, o Deputado 
Patrício acabou de solicitar, e nós já fizemos o comunicado. É só uma questão de 
deslocamento das pessoas. Já foi feita a solicitação, e já a providenciamos, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, eu gostaria de saber se posso 
me pronunciar nos Comunicados de Líderes quando o pessoal estiver na galeria. 
(Pausa.)  

Então, transfiro o meu pronunciamento pela Liderança para assim que o 
povo chegar à galeria. Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Deputada Eliana Pedrosa 
transferiu o seu pronunciamento. 

Eu gostaria de informar que as categorias estão se organizando para entrar. 
Não existe, absolutamente, nenhum impedimento por parte da Segurança da Casa. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle pela Liderança do Bloco Social 
Ecológico. 

DEPUTADO JOE VALLE (Bloco Social Ecológico. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, prezados colegas, população de Brasília, é inegável que 
algo de grande repercussão se aproxima no horizonte político do País. Em mais de 
cem cidades, houve protestos veementes catalisando um sentimento misto de 
frustração e esperança com a democracia brasileira. Em Brasília, não foi diferente.  

Por que esse movimento está tendo tão grande repercussão? Duas posições 
apenas são possíveis para a classe política deste País e desta cidade e ambas têm 
grandes consequências: ou os parlamentares e governadores escutam o clamor 
popular por mudança ou, mais uma vez, mantêm-se a salvo, esperando a turbulência 
passar, como passageiros. É necessário ouvir as vozes difusas das ruas, que 
significarão uma profunda inflexão no modo de fazer política por aqui. Isso 
significará delinear ações que busquem resgatar o civismo e a cidadania que 
marcaram o nascimento desta cidade como um sonho de todo o País, uma cidade 
que literalmente respirava inovação, ousadia e compromisso público de servir. 
Espero que a opção seja por escutar, abrir as portas, educar na boa política os 
cidadãos e cidadãs e retomar o propósito para o qual esta cidade foi fundada: 
inspirar todo o País exemplificando aqui o sentimento de que os brasileiros são 
capazes. 
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E o que dizem as ruas? Muito se tem debatido e muita confusão existe. Esse 

é o espírito do tempo atual, é confuso mesmo, pois é a primeira vez que não há 
liderança, não há uma pauta apenas e pessoas dos mais variados pensamentos se 
juntam exercendo sua cidadania ativamente. Esse cidadão e essa cidadã, pais, mães, 
jovens, por mais inocentes ou mesmo confusos que alguns possam ser, sabem 
perfeitamente o que querem. Eles querem um sistema político que os representem, 
querem serviços públicos de qualidade condizentes com o que pagam de impostos, 
querem poder exercer a criatividade na vida privada e pública e, sobretudo, querem 
transparência e combate à impunidade e à corrupção, que lhes corroem tantas 
possibilidades na vida. 

Não há necessidade de inventar muito neste momento. Basta implementar 
com vontade política o que tramita nesta Casa e muita coisa que já é política pública 
no Distrito Federal. Embora a lista possa ser enorme, elencarei aqui, Sr. Presidente, 
apenas 4 ações com capacidade imensa de transformação. 

1. Gestão pública – tenho falado muito disto nesta Casa – com compromissos 
de governo publicados em Diário Oficial e online, planejamento estratégico integrado 
e relatórios de desenvolvimento para todos os setores de governo. Todo secretário, 
diretor, administrador regional, coordenador e gerente devem ter um plano 
estratégico em até 60 dias do início de um governo. 

2. Transparência nas compras públicas em absolutamente todas as instâncias 
de governo, da menor à maior, com a presença de cidadãos organizados de 
conselhos comunitários, grêmios estudantis e associações de moradores 
acompanhando os processos. Isso é muito simples de se fazer. 

3. Participação popular na decisão de onde será investido o dinheiro do 
contribuinte e maior investimento em educação; ou seja, o orçamento participativo 
precisa ser resgatado e lhe dada a devida proporção e recursos. Acho que deveria 
haver protestos em favor do orçamento participativo. 

4. As emendas parlamentares e o orçamento da educação deverão ser 
vinculantes, de cumprimento mandatório, sob obrigação preestabelecida do gestor 
da área, que, se não cumpri-la, deverá deixar seu posto. 

O Governo, com a ajuda desta Casa, poderá criar as condições para que tudo 
isso aconteça, trazendo quadros técnicos para todas as áreas sensíveis e tornando a 
máquina eficiente, para que a população entenda para onde Brasília está andando e 
se posicione a respeito, participando, propondo e cobrando resultados efetivos que 
resgatem o exemplo de civilidade que esta cidade já deu. 

Tudo isso que citei como propostas ainda é pouco, muito pouco, mas, se 
este pouco começar imediatamente a ser feito, serão os primeiros passos na 
caminhada para retornar Brasília ao lugar que perdeu por tantos desmandos 
passados da classe política. 
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Em Brasília, paramos nas faixas de pedestres. A bolsa escola começou aqui. 

Todas as cidades do DF são Brasília, e aqueles que protestam há duas semanas são 
de todas as origens e classes sociais. Os jovens tomam a rua e vocalizam o que 
dizem todos os brasilienses: nós estamos cansados. 

Pensando em Brasília, concluo com a frase de Mário Quintana: “Nós vivemos 
a temer o futuro, mas é o passado que nos atropela e mata”. 

Então, esta Casa pode fazer muito para mudar a situação desta cidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio pela Liderança de Governo. 
(Pausa.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o pessoal do Aguilhada está aí fora e está dizendo que precisa de uma 
senha para entrar na galeria da Casa. Peça para a Segurança liberar para nós, por 
favor. Eles vieram de São Sebastião, alugaram ônibus, e não estão deixando-os 
entrar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está liberada, Deputado. 
Nós já solicitamos. Caso contrário, V.Exa. pode trazer o nome do segurança infrator 
da ordem da Presidência. Já foi dada a voz de comando de liberação das entradas 
para acolhimento de todo cidadão dentro do limite das cadeiras existentes na galeria 
da Casa. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante, pela Liderança do PT/PRB. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje, para mim, é um dia muito 
feliz, pois tive a oportunidade de participar da entrega, pelo Governador do Distrito 
Federal, Agnelo Queiroz, pelo Vice-Governador, Tadeu Filippelli, pelo Secretário de 
Transporte, José Walter, e pelo Diretor do DFTrans, Campanella – estava lá também 
o Deputado Prof. Israel Batista –, do primeiro lote de ônibus novos para o sistema de 
transporte público do Distrito Federal, que começam a operar a partir de amanhã, 
saindo da Estrutural. Pude ver uma coisa que é fundamental: é a primeira vez, 
Deputado Chico Leite, que temos um sistema de transporte público – digo o único 
lugar no Brasil, lugar nenhum tem isto – em que 100% dos ônibus, Deputada Liliane 
Roriz, têm acessibilidade para as pessoas portadoras de necessidades especiais.  

Houve um encarecimento de cerca de doze mil reais para cada ônibus, mas 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 7 

 

 
todos eles têm o elevador adaptado para o transporte dos cadeirantes. Portanto, 
nenhum cadeirante ficará mais na parada, esperando que passe o ônibus adaptado, 
porque todos estão adaptados. É realmente um feito extraordinário esse que está 
acontecendo no Distrito Federal. 

O Governador também assinou, no lançamento desses ônibus, um decreto 
que integra o sistema ao Metrô e à TCB e aos novos ônibus das outras empresas, 
que estão sendo entregues. 

É aquilo que eu disse: o Jornal de Brasília me perguntava ontem a respeito 
de um possível recesso aqui ou de um não recesso, e eu dizia, Deputada Luzia de 
Paula, que tudo que as chamadas vozes das ruas estão pedindo aqui já fizemos. 
Sobre a questão do transporte, Deputado Chico Leite, tudo o que estão pedindo, já 
fizemos, e fizemos mais. O fim do voto secreto parlamentar já está implementado na 
Câmara Legislativa. Nós fizemos antes. Eles é que ficaram atrasados. Portanto, é 
preciso que isso fique claro, para demonstrar a agilidade, a maneira como 
trabalhamos. 

Parabenizo o Governador pela coragem. Foram 170 ações administrativas e 
judiciais que transitaram. Deputado Chico Leite, V.Exa., que é jurista, sabe que essas 
ações todas morreram na sexta-feira. Todas que foram ao Superior Tribunal de 
Justiça foram sepultadas por falta de legalidade, por falta de provas. Todas estão 
liquidadas. Portanto, continuamos com esse trabalho de dotar o Distrito Federal de 
um sistema de transporte efetivamente eficiente, de um sistema de transporte 
capaz. Enfrentamos uma verdadeira máfia do sistema de transporte público no 
Distrito Federal. O Governador Agnelo e o Vice-Governador Tadeu Filippelli tiveram a 
coragem e a determinação de fazer aquilo que ninguém fez. Ninguém enfrentou os 
barões do transporte. Eles enfrentaram, venceram, e o sistema começa a ser 
entregue a partir de agora. 

Para minha felicidade também, eu havia aprovado nesta Casa um projeto 
aparentemente simples, que é de os ônibus serem dotados de lixeiras, porque um 
dia vi, na escada de um ônibus, uma casca de banana e imaginei que uma pessoa de 
idade poderia escorregar ali. Certamente seria um tombo monumental. Pois bem, 
todos os ônibus novos, seguindo essa determinação da minha lei, estão com as 
lixeiras adaptadas inclusive para o lixo orgânico. Isso é muito importante, isso é 
realmente fundamental. 

Sr. Presidente, mais uma vez, parabenizo o Governador, o Filippelli, o José 
Walter e o Sindicato dos Rodoviários, que teve uma participação importante nisso. 
Hoje, o Governador disse que ninguém será demitido. Todos os trabalhadores estão 
assegurados. Já estava no edital, mas agora, além do edital, temos a palavra e a 
determinação do Governador. 

Neste minuto final, Deputado Wasny de Roure, quero me referir a uma 
intromissão indevida, no Distrito Federal, do Governador de Pernambuco, Sr. 
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Eduardo Campos. Ele usou o espaço do PSB aqui. Por exemplo, o Deputado Joe Valle 
é do PSB, e eu não o vi no programa do PSB. Acho que tiraram S.Exa. e deram 
espaço, Deputada Arlete Sampaio, para o Sr. Eduardo Campos vir aqui meter o 
bedelho em questões do Distrito Federal, como a saúde. Fiquei me perguntando, 
Deputado Chico Leite, por que o Sr. Eduardo Campos não vai cuidar da saúde de 
Pernambuco, que é uma das piores do Brasil. Por que ele não cuida da mobilidade, 
em Pernambuco, que é uma das piores do Brasil? Por que ele não cuida da miséria 
no sertão de Pernambuco, para a qual foi preciso haver o Bolsa Família, do 
Presidente Lula, para atender àquele povo? Das questões do Distrito Federal, 
cuidamos nós! Sr. Eduardo Campos, cuide da sua vida! Deixe a vida do Distrito 
Federal em paz! 

DEPUTADO PATRÍCIO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, vou ser 
muito breve. Eu só queria, Deputado Chico Vigilante, corroborar com tudo o que 
V.Exa. disse. V.Exa. é um lutador pelo sistema de transporte público do Distrito 
Federal não só nos mandatos que teve como Deputado Distrital, nesta Casa de Leis, 
mas também como Deputado Federal e como Líder do nosso bloco, PT/PRB. 
Parabenizo V.Exa. pela luta, por ter estado hoje lá... Também estive com V.Exa., o 
Governador, o Vice-Governador, o Secretário de Transportes, outras autoridades e 
também muitos rodoviários. Só desejo lembrar a todos os Parlamentares que esta 
Casa teve coragem, Deputado Chico Vigilante, de aprovar, pela primeira vez – isto 
nunca houve na história de Brasília –, um plano diretor de transporte urbano, que 
garantiu, inclusive, a vinda, do Governo federal para o Governo local, de 2 bilhões e 
400 milhões do PAC da Mobilidade. Esse recurso vai garantir a toda a sociedade do 
Distrito Federal melhorar o sistema de transporte não só com os 39 ônibus que 
foram entregues hoje, como V.Exa. bem disse – todos com elevadores, o que 
garante a acessibilidade –, e os três mil que serão disponibilizados até o dia 4 de 
dezembro de 2013, mas com o convênio que foi assinado ontem, entre o Governo do 
Distrito Federal e a Caixa Econômica Federal, que garante as obras do Expresso DF, 
do Eixo Leste-Oeste, a exemplo do eixo que há entre o Gama e Santa Maria, que já 
está em fase bem adiantada para contemplar a sociedade do Distrito Federal com as 
vozes das ruas, que são as vozes que pedem mobilidade urbana. Trata-se de uma 
atitude pioneira no País. 

Esta Casa de Leis aprovou isso por unanimidade. Esse mérito é dos 24 
Parlamentares, da Base e da Oposição, independentemente de questões ideológicas 
ou partidárias. Eles se debruçaram sobre o Plano Diretor de Transporte Urbano, que 
passou por todas as comissões e foi amplamente discutido em audiências públicas e 
comissões gerais, até que fosse aprovado, por unanimidade, neste plenário e desse 
condição ao Governo do Distrito Federal de fazer os convênios e trazer modernidade 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 9 

 

 
a esses veículos que estão sendo entregues e ao novo sistema integrado, que 
proporcionará a toda a sociedade do Distrito Federal um transporte de qualidade. 

Parabenizo V.Exa. não só pelo pronunciamento, mas também como 
Parlamentar que participou desse debate e votou pelo Plano Diretor de Transporte 
Urbano do Distrito Federal. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Agradeço o aparte de V.Exa. e o incorporo 
ao meu pronunciamento. 

Para concluir, Sr. Presidente, Deputado Wasny de Roure, quero dizer que o 
Governador Agnelo – Deputado Patrício, V.Exa. é testemunha disto – fez questão de 
citar o trabalho dos Deputados, que tiveram a coragem de votar o Plano Diretor de 
Transporte Urbano e, assim, possibilitar que ele pudesse hoje iniciar a entrega da 
nova frota do sistema de transporte do Distrito Federal. 

Agradeço a V.Exa. a paciência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

A Deputada Eliana Pedrosa já havia feito uso da palavra momentaneamente, 
quando solicitou a transferência para última inscrita nos Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de saudar a galeria, o pessoal do Detran, os policiais que se 
fazem presentes e o pessoal do DER também, que se faz presente. 

Sr. Presidente, subo hoje nesta tribuna porque não tenho nenhum medo. E o 
tempo vai provar – porque o tempo será bem mais rápido do que as pessoas estão 
esperando – que a licitação do transporte do Distrito Federal é uma fraude, é uma 
fraude, uma fraude manipulada. Quem preparou o edital, o Sr. Sacha Reck, nem 
funcionário da Secretaria é, ele nem poderia preparar o edital, não tem um 
documento que ele poderia fazer o edital. O Secretário de Transporte disse que ele 
era funcionário do BID. Só que o contrato do BID a que eu tive acesso fala que 
quem faz consultoria para o BID não pode prestar serviço para nenhuma secretaria 
que dê recurso para o BID, que o BID esteja financiando. Então, ele era uma figura 
estranha. Estranha talvez para nós, mas não para os empresários – dos quais ele era 
advogado – que ganharam a licitação. Que coincidência! Ele era advogado dos cinco 
grupos que ganharam a licitação do transporte do Distrito Federal. É uma vergonha! 
É uma vergonha! E não adianta falar de 170 liminares que foram derrubadas. As 
liminares que foram derrubadas, que sequer foram abertas pela comissão do Sacha 
Reck, foram liminares que as pessoas queriam participar. O Ministério Público já 
pediu a suspensão porque tem ilegalidades. O Sr. Galeno, hoje, que deveria prestar 
depoimento na nossa comissão, apresentou um atestado, Deputada Liliane Roriz, 
sem CID. Talvez porque mentira não tenha CID.  
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É uma vergonha um edital que não cuidou dos trabalhadores. Garantiu o 

direito de todos os empresários. A frota está sendo reduzida de 3.100 ônibus para 
2.600. Há uma superestimativa de passageiros. Ou seja: se as empresas não 
alcançarem aquele número de passageiros – porque não existe –, 400 mil 
passageiros a mais, ganhará subsídio do Estado. O Estado vai começar subsidiando 
no primeiro mês, porque não tem esse número de passageiros: 400 mil passageiros 
a mais. Está muito bom para os empresários que vierem explorar as bacias aqui no 
Distrito Federal. Está muito ruim é para o povo, porque vai diminuir o número de 
ônibus, de 3.100 para 2.600; porque não se garante direito dos trabalhadores.  

O Governador Agnelo Queiroz soltou uma carta muito mequetrefe que não 
fala sobre o direito. Direito é TAC – Termo de Ajustamento de Conduta – ou um 
documento assinado pelos novos empresários com os trabalhadores e com o 
sindicato. Não é uma carta de compromisso, não. Porque carta de compromisso tem 
a da campanha de treze, dos PMs, que até hoje ele não cumpriu. Carta não garante 
direito de trabalhador. 

É uma vergonha essa licitação. O mesmo grupo econômico que está 
explorando os trabalhadores irá continuar explorando os trabalhadores, porque ainda 
os mesmos grupos econômicos ganharam. Tínhamos dezesseis empresas prestando 
serviço – era um serviço de lixo. Nós vamos ter cinco. Vai ficar mais lixo, ainda.  

É uma vergonha o Secretário achar que não é imoral a empresa que ganhou, 
monopólio da mesma família, mudar o nome da empresa no meio do edital e ganhar 
a segunda bacia. Ele diz que não é imoral. Não é só imoral, é imoral e ilegal. Vai dar 
cadeia! Eu quero falar nessa tarde de hoje, Deputada Liliane Roriz, anote: vai dar 
cadeia! E o Secretário ameaça Parlamentar que está disposto a investigar e no dia 
seguinte surge quase que do céu um panfleto apócrifo contra Parlamentar.  

Nós estamos vivendo onde? Eu quero saber em qual Estado estamos 
vivendo. Temos que viver na Capital da República, onde as pessoas noticiam a 
verdade, e não o que o Governador está falando. Vamos pegar os fatos, vamos ler o 
edital. Vamos ler as tabelas. O subsídio de 12 milhões vai passar para quase 30 
milhões de reais por mês. É uma vergonha o que está acontecendo: não proteger os 
trabalhadores e proteger os empresários. E chegar e falar que o Governo do Distrito 
Federal está tendo coragem. Coragem de quê? De manter os mesmos grupos 
econômicos, de não cuidar dos direitos dos trabalhadores e de praticar fraude com 
quem cuida da licitação sem sequer ser funcionário da Secretaria e, sim, advogado 
de quem ganhou. É uma vergonha! Vai dar cadeia! 

Quero falar que hoje fui visitada por um jornalista que tem três horas de 
gravação do Sr. Galeno, confirmando tudo o que está escrito no blog do QuidNovi. 
Vai dar cadeia para quem fez, para quem está cuidando e para quem está aqui 
defendendo em cima de legalidade. 
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Eu quero deixar isso claro aqui hoje. Eu quero deixar bem claro: as pessoas 

que estão em casa querem um transporte digno, de qualidade. Estão sendo 
enganadas, porque transporte de qualidade não é máfia de ônibus não, transporte 
de qualidade é metrô, é VLT, não são esses lixos, essas carroças que estão na rua 
não! Calar a boca do povo com esse tipo de transporte! E se os Deputados aqui 
estiverem dispostos, vamos assinar, temos duas CPIs aí. CPI da Copa para investigar 
esses gastos milionários aí. A nossa cidade é a cidade do bilhão. É bilhão para isso, é 
bilhão para aquilo. Temos duas CPIs aqui, pessoal: a CPI dos transportes e a CPI da 
Copa. Vamos dar uma demonstração para o povo que está na rua. Vamos assinar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Celina 
Leão. 

Encerrados os Comunicados de Líderes. 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, vou só completar a fala da Deputada Celina Leão, Sr. 
Presidente, e dizer que a gente poderia seguir o exemplo do Estado de São Paulo e 
abrir as contas do transporte – eu acho isso muito importante – e saber de fato 
como que se lida com essa coisa da questão da licitação. São Paulo fez isso. A gente 
poderia repetir isso também aqui no Distrito Federal, assim como São Paulo fez, abrir 
as contas dos acordos que são feitos na Secretaria de Transporte e repetir aqui em 
Brasília esse movimento também. 

Era só isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada Deputada Liliane 
Roriz. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde, toda a galeria. Boa tarde, meus 
amigos do DER, onde a paz reina. Boa tarde, Detran. Boa tarde, meus amigos da 
PM. 

Sr. Presidente, eu venho aqui por dois assuntos. Primeiro, venho me 
solidarizar com o pessoal da PM porque eu fui soldado da Polícia Militar em 1983, 
quando esses jovens nem nascidos eram ainda, e sei a dificuldade que é hoje ser 
soldado da Polícia Militar. Na minha época se amarrava cachorro com salsicha, 
éramos dois mil candidatos para quatro mil vagas, hoje são dez mil candidatos para 
uma vaga. É uma dificuldade muito grande. Então, solidarizo-me com os senhores e 
peço ao Governador que veja isso. Conclamo meu amigo Deputado Aylton Gomes, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 12 

 

 
que é do Corpo de Bombeiros, e os outros Parlamentares que aqui estão para que 
nós vejamos também a situação de alguns candidatos que fizeram concurso no 
Corpo de Bombeiros – não quero tomar a vez do meu amigo Deputado Aylton 
Gomes, que é um lutador pelo Corpo de Bombeiros. Eu os conclamo e todos que 
aqui estão: que vejam a situação.  

No Corpo de Bombeiros há um edital que diz que o indivíduo tem que ter 30 
anos na data de ir para a academia. Aliás, diga-se de passagem, o indivíduo faz a 
inscrição, ele tem a idade, o Estado enrola para chamar, a data vence, não por culpa 
dele, vejam vocês: não foi ele o culpado, a morosidade foi do Estado em chamá-lo, e 
aí ele não pode ingressar nas fileiras do Corpo de Bombeiros porque o Estado foi 
moroso. À época da inscrição ele tinha a idade, ele tinha menos de trinta anos, e 
agora, quando foi chamado... Sim, mas há duas facetas: ele ficou mal colocado. Sim, 
tudo bem, eu até entro nessa colocação, mas o Estado chamou, e ele foi preterido. 
Se ele tivesse ficado bem colocado, ele estava lá. Não, não vamos entrar nessa 
questão. Vamos entrar na seguinte: se o Estado foi moroso, o Estado tem que dar 
oportunidade a ele, sim. Na data de ir para a academia, se ele tiver a idade de 30 
anos, ele tem que ser chamado. E é a isto que eu venho conclamar os meus pares: 
que a gente faça igual ao edital. PM e bombeiro é tudo ali, tudo igualzinho. Sargento 
aqui, sargento ali, ganha tudo igual. Então, o edital, a meu ver, pode ser igual. Não 
estou aqui querendo falar de uma força ou de outra. Eu só queria que fizéssemos 
justiça igual é feito na Polícia Militar e no Corpo de Bombeiros. Na PM, é feito 
segundo a data de ingresso na Academia. Então, que lá no Corpo de Bombeiros 
também ocorra da mesma forma. O meu primeiro pedido seria esse.  

Sr. Presidente, com relação ao meu outro pedido, eu gostaria de direcioná-lo 
a minha Líder de Governo, ao Líder do PT e também ao Presidente, Deputado Wasny 
de Roure. Sr. Presidente, não deixe perder o time. Perdeu o time na política, perdeu 
tudo. Eu preciso de asfalto para o Buritizinho! Eu preciso de asfalto para a Vila 
Rabelo! Eu moro em Sobradinho, o pessoal bate na minha porta: “Cadê, mentiroso, o 
asfalto que o senhor falou que iria colocar?” O governador, quando foi pedir voto, foi 
lá junto comigo, e eu empenhei a minha palavra. E, desculpe-me, Deputada Liliane 
Roriz, mas lá estava tudo azul. Mas eu coloquei tudo vermelho! Eu troquei tudo de 
azul para vermelho! Eu coloquei tudo vermelho para o governador. Tudo vermelho 
para o Agnelo. E o pessoal vai até a minha porta e diz: “E aí, infeliz, cadê o asfalto? 
Só vai colocar no último ano, na época da eleição, para ganhar voto?” Eu não sou 
homem para isso. Ou vocês me ajudam ou eu não sei nem o que falar. Eu não vou 
para lá também não. Eu vou ficar cá. Eu não sou homem de pular do barco. Eu 
afundo nesse barco aqui, mas eu quero o asfalto lá no Buritizinho e no Buriti. Eu 
quero o asfalto lá. Deputado Chico Vigilante, ajude-me nisso, pelo amor de Deus. 
Não deixa que eu perca o time, porque eu não sou homem de andar de cabeça 
baixa. Eu não fui um delegado, eu fui o delegado de polícia. E eu não quero ser um 
político, eu quero o político. Mas eu tenho que colocar esse asfalto no Buriti e no 
Buritizinho antes de as chuvas começarem.  
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Sr. Presidente, era isso o que eu tinha a falar. Muito obrigado.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que, depois dos projetos de lei, fosse colocada uma moção, assinada por 
mim e por vários Deputados, que pleiteia a retificação do edital do último concurso 
público da Polícia Militar, ampliando a correção das redações dos candidatos 
classificados, passando de quatro para seis vezes o número de vagas para cada 
sexo. Eu gostaria de dizer que a moção já foi protocolada e eu gostaria que fosse 
votada hoje. Eu também formalizei, através de ofício, o pleito ao nobre Secretário de 
Segurança, Dr. Sandro Avelar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e inclui na pauta de votação a moção de apoio ao ingresso na 
corporação dos policiais militares. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que sejam colocados como itens extrapauta os seguintes 
projetos que já tiveram sua tramitação concluída em todas as comissões: 1.483, de 
2013; 1.500, de 2013; 1.542; 1.543; 1.494; 1.519 e 1.475. Todos esses projetos já 
tiveram as suas tramitações concluídas. E aqueles projetos que nós acertamos ou 
solicitamos aos Parlamentares que pudesse ser dado o parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça em plenário: 1.518, de 2013; 1.534, de 2013; 1.535, de 2013; 
1.544, de 2013; 1.506, de 2013; 1.541, de 2013; o PLC 70, de 2013. Lembrando 
ainda que o projeto que altera a carreira do DER também deverá ser votado hoje, 
embora ainda não tenha sido lido. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acato a solicitação de V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, para aqueles projetos que já haviam tramitado em todas as comissões há 
acordo. Foi fechado aqui um entendimento que eu gostaria de encaminhar. Fora 
esses que já tramitaram em todas as comissões, nós votaríamos o projeto dos muros 
e guaritas dos condomínios, o projeto do DER, o Projeto de Lei nº 1.544, de 2013, 
que é o projeto que aumenta os valores da suplementação de bolsa aqui no Distrito 
Federal, e o do Aguilhada também, que é o Projeto de Lei nº 1.506, de 2013. Este é 
o acordo final para votação que foi fechado informalmente, que estamos agora 
fazendo um encaminhamento a V.Exa. e discutindo aqui com a Líder de Governo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. Então, a 

princípio, estão incluídos os Projetos de Lei nºs 1.483, 1.500, 1.542, 1.543, 1.594, 
1.519, 1.475, bem como os Projetos de Lei nºs 1.544 e 1.506, o Projeto de Lei 
Complementar nº 70 e o projeto referente ao plano de carreira do DER. Para esses 
projetos há acordo. 

Aproveito para solicitar ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
que atente a isso porque o acordo estabeleceu a suspensão do Plenário para que a 
Comissão de Constituição e Justiça se reúna e delibere sobre as matérias pendentes 
na Comissão de Constituição e Justiça, conforme encaminhado no Colégio de 
Líderes. 

Dando continuidade aos Comunicados de Parlamentares, concedo a palavra 
ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Washington Mesquita. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria também cumprimentar todos os servidores do 
DER aqui presentes e dizer a eles que nós estamos aguardando apenas que o 
governo cumpra uma última parte, que foi o piso dos analistas, pois não houve 
alteração, como naquele dia foi acordado. Então, nós ligamos para o Secretário de 
Administração para poder fazer a leitura aqui do projeto de vocês e efetivamente 
poder votar depois. 

Quero cumprimentar também todo o pessoal do Detran aqui. Eu queria fazer 
um pedido especial a uma comissão do Detran, porque fizemos uma emenda 
colocando na LDO um valor estimado para vocês serem chamados no ano que vem 
também. O Deputado Patrício fez também uma emenda com esse mesmo sentido, 
porém os valores estão muito discordantes. Nós queremos sentar com vocês porque 
a LDO é o último... Se vocês puderem ter uma comissão... Nós estamos ligando lá 
para o Detran para colocarmos o valor correto, para não ser nenhum valor além do 
que deve ser para chamar os duzentos agentes de trânsito, nem abaixo do que 
precisa ser para que possamos fazer isso.  

Quero também cumprimentar aqui o pessoal da Polícia Militar e dizer que 
concordo com essa luta de vocês e também a defendo. Nós precisamos de 
segurança, e vários policiais estão indo para o quadro de reserva e a gente precisa 
cada vez mais estar mais seguros por vocês. Cumprimento também o pessoal de São 
Sebastião, da Aguilhada, que está aqui.  

Quero dizer, Sr. Presidente, que também assumi, como falamos naquele dia, 
o compromisso e que concordamos com essa pauta que foi feita hoje, aqui embaixo, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 15 

 

 
desse projeto que V.Exa. listou. Nós também estamos de acordo para votar esses 
projetos que são prementes para a sociedade. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.  

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero cumprimentar a galeria, o 
pessoal do DER, o pessoal do Detran, os policias militares, o pessoal de São 
Sebastião, da Aguilhada. 

Sr. Presidente, eu não gostaria jamais de me dirigir a esta tribuna para falar 
do assunto que aqui venho falar hoje. E acho bastante providencial quando vejo aqui 
os policiais militares fazendo o seu manifesto aqui conosco. Venho falar da violência 
na cidade de Ceilândia.  

Só nessa noite tivemos três homicídios. Nós estamos passando por um 
momento muito triste lá na cidade onde moro. Há poucos dias, tivemos vários 
adolescentes, vários jovens que foram vítimas de violência, principalmente na 
expansão do Setor O. Alunos que se dirigiam à escola e que, de repente, foram 
vítimas de assalto. Um deles quase perdeu a vida, está no hospital, já passou por 
três cirurgias, e nós não sabemos se esse adolescente vai conseguir sobreviver para 
poder, junto conosco, lutar por dias melhores. 

Eu, como moradora daquela cidade, entristeço-me. Entristeço-me porque 
vejo que só em um mês mais de seis adolescentes foram vitimas de assalto, vitimas 
do abandono do Estado, vitima do abandono do compromisso da sociedade na luta 
pelo direito dos seus meninos e meninas. Com isso, eu quero aqui fazer esse registro 
e registrar mais.  

Há poucos anos, no ano de 2006, uma entidade sem fins lucrativos fechava 
as suas portas, ela atendia crianças de 0 a 12 anos. Nós conseguimos, através 
daquela comunidade, numa luta, outra instituição, o Marista, que assumiu aquele 
espaço lá em Ceilândia. Assumiu colocando ali uma creche para 170 crianças, com 
trabalho para adolescentes, com atendimento aos jovens.  

Sr. Presidente, neste momento nós estamos passando por um dissabor. O 
espaço onde o Marista ocupava foi vendido para a Brasal. E o trabalho dos maristas 
tende a sair daquele espaço. A situação que estamos vivendo não nos permite cruzar 
os braços e deixar que aquilo que temos de melhor, que é a atenção às nossas 
crianças e aos nossos jovens, deixe-nos.  

Ceilândia precisa de mais espaços, e nós precisamos fazer que essa 
instituição, que tem o desejo de permanecer, fique na cidade de Ceilândia. O que ela 
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precisa é de um espaço que possa construir num espaço definitivo, para continuar 
desenvolvendo o seu trabalho. E aí, nós temos também o risco, porque outros 
estados, dois estados já pediram a ida da instituição para atender os seus meninos e 
as suas meninas, oferecendo todas as condições.  

Fiz esse apelo ao nosso governador. Espero que S.Exa. atentamente me 
ouça e atenda à instituição Marista para que, assim, nós possamos, realmente, dar 
às nossas crianças e aos nossos jovens a condição de viver com tranquilidade e de 
ter um atendimento tranquilo. Porque, infelizmente, essa estatística que aqui 
apresentei só existe justamente pelo descaso, pela falta de atendimento. Sei também 
que nós precisamos de um aumento no nosso contingente de policiais, mas não 
gostaríamos que esse aumento fosse em cima dessa estatística, e sim em cima do 
belo trabalho que essa corporação tem prestado à nossa sociedade.  

Muito obrigada. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria solicitar a V.Exa. que, após os Comunicados de Parlamentares, nós 
suspendêssemos, caso V.Exa. concorde, a sessão por cinco minutos e nos 
reuníssemos com os 24 Parlamentares na sala de reuniões, ao lado do plenário, para 
que a gente possa discutir alguns projetos e a pauta que está sendo discutida com 
os Parlamentares aqui no plenário, com os Líderes também.  

Eu quero colocar a minha posição, esta é a posição pessoal minha. Nós 
temos projetos polêmicos e, independentemente da discussão do Colégio de Líderes 
– a quem respeito, já que eu, na condição de Presidente, sempre fiz questão de 
fortalecer o Colégio de Líderes e as comissões –, nada impede que os 24 
Parlamentares sejam chamados para a reunião quando houver tema polêmico. Não 
dá é para o secretário fazer as negociações que tem no governo, encaminhar aqui 
para a Câmara, passar nas comissões ou, se nós tivermos com um processo mais 
célere, trazer ao plenário para que façamos a votação, simplesmente porque você é 
base do governo ou não. O meu voto, como Deputado, tem o mesmo peso de 
qualquer outro Deputado aqui. E eu não tenho problema em discordar do governo, 
mesmo sendo base do governo, como já fiz diversas vezes.  

Então, é preciso que os 24 Parlamentares façam essa discussão, coloquem 
suas posições, para que a gente possa chegar aqui e fazer a votação depois da 
ampla discussão, até construirmos, por unanimidade, como nós fizemos várias vezes. 
V.Exa. foi Líder do Governo, tem experiência, sabe disso, e eu acho que a gente 
pode chegar a um consenso nessa votação, na construção dessa pauta e na 
definição para o dia de hoje. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 17 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Esta Presidência registra o 

comunicado do Deputado Wellington Luiz: 

“À Mesa da Câmara Legislativa do Distrito Federal 

Assunto: Mudança de filiação. 

Sr. Presidente, informo, para as providências cabíveis, que no dia 18 do 
corrente filiei-me ao Partido do Movimento Democrático Brasileiro – PMDB.  

Atenciosamente 

Deputado Wellington Luiz”. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Patrício, logo 
mais iremos dar a resposta a sua questão de ordem.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero fazer uma mediação à proposta do Deputado Patrício. Há sete 
projetos; na verdade, seis, à exceção da LDO, que será a última a ser votada. Mas 
são seis projetos que têm acordo e votação nas comissões para que possam ser 
votados. Nós poderíamos votar agora os projetos de Deputados para os quais há 
acordo. Depois, suspende-se a sessão e a gente faz o acordo do restante, assim 
como também a comissão decide sobre o seu parecer. Depois a gente vota os outros 
projetos e vota também o projeto da LDO, que será o último a ser votado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade eu quero fazer um apelo ao pessoal do Detran – Departamento Estadual 
de Trânsito, porque eu, como o Deputado Wellington Luiz, como eu disse 
anteriormente, fizemos um contrato com o Detran e com o Sindetran, para chegar a 
um valor. Parece que a equipe do Deputado Patrício teve contato, com vocês, e dá 
uma diferença muito grande. Quem de vocês pode descer para trabalhar com a 
gente?  

(Manifestação fora do microfone.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Já desceu? Está bom. A gente precisa chegar 
ao valor correto para garanti-lo. Já há duas emendas aprovadas – uma minha e a 
outra do Deputado Wellington – garantindo um valor. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, a 

questão de ordem é ao Presidente? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, era só para pedir a V. Exa. que 
não houvesse a votação a fim de que eles pudessem descer e a gente avançar. 
(Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. O Deputado 
Rôney Nemer pede que a comissão do Detran o procure para dar desdobramento, 
pois ele é o Relator da LDO, legislação que recepciona a demanda dos companheiros 
concursados do Detran. (Palmas.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, em primeiro lugar, quero desejar boa tarde aos servidores do DER que 
estão aí, às pessoas do assentamento Aguilhada, para cuja regularização a gente 
trabalhou, e aos concursados do Detran e à Polícia Militar também. (Palmas.) 

Solicito a V.Exa. a inclusão extrapauta da Moção nº 500, do Deputado 
Benedito, para votarmos, ainda no dia de hoje, por se tratar da última sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — Favor, encaminhar à 
Secretaria da Mesa. Nós deferimos o pleito de inclusão da moção na Ordem do Dia. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
minha saudação a toda a galeria, inclusive, ao pessoal da Aguilhada e ao pessoal do 
Detran. 

Mas quero fazer um apelo a V.Exa.: nós firmamos um compromisso, e V.Exa. 
é fiador do compromisso, de votar, no dia de hoje, o projeto do DER. (Palmas.) Só 
que, para votá-lo, ele precisa ser lido aqui, pela Mesa. Enquanto não for lido, não 
estará tramitando. Portanto, apelo ao nosso Secretário de Assuntos Parlamentares 
que, se for necessário, vá agora ao Palácio do Buriti buscar as tabelas para que a 
gente possa ler o projeto e votá-lo hoje. (Palmas.) E falo aqui, Deputado Wasny, em 
nome do bloco PT/PRB, que me inclui, inclui V.Exa., a Deputada Arlete, o Deputado 
Chico Leite, o Deputado Patrício, Deputado Cláudio Abrantes e Deputado Evandro 
Garla. Nós, do bloco PT/PRB não sairemos daqui, da Câmara Legislativa, se não 
votarmos hoje o projeto do DER. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — Deputado Chico Vigilante, a 
Mesa, para poder encaminhar o projeto, precisa que ele esteja protocolado, porque o 
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que nós temos é o projeto que não foi acordado com a categoria. Então, o projeto 
que foi negociado ainda não deu entrada aqui, na Secretaria da Mesa.  

Portanto, é necessário que o representante do Governo do Distrito Federal 
nesta Casa protocole o referido projeto de lei. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, minha questão de ordem é por dois motivos. Um desses motivos se 
refere ao que o Deputado Chico Vigilante aqui falou. Que fique bem claro, é 
fundamental esclarecer que todos os Líderes, representantes de todos os blocos, 
estão de acordo com esse projeto aqui do DER. (Palmas.) 

O outro motivo, Sr. Presidente, é solicitar a V.Exa. que inclua o PL nº 601, de 
2011, na pauta de hoje, para que gente possa votá-lo mais tarde. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
entregue o número do projeto na assessoria. A Mesa tem toda a disposição... O 
projeto 601? É PLC? 

Deputado Olair Francisco, a Mesa tem toda disposição de encaminhar a 
votação. Nós só temos um elemento a cumprir, que é o acordo de o projeto ser 
apreciado nas comissões. Eu o alerto quanto a isso. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, é só para lembrar que eu não fiz uso da minha fala de Parlamentar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Eliana Pedrosa, 
nós ainda não terminamos de chamar, porque fomos interrompidos por questões de 
ordem. Vou continuar... 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu, 
quando fiz a questão de ordem, para deixar claro, é só para dar celeridade aos 
trabalhos.  

Nós temos aqui o pessoal da Polícia Militar, que fez concurso; o pessoal do 
Detran; o pessoal do DER. O Deputado Chico Vigilante, inclusive, colocou esta 
situação: o Deputado Rôney Nemer, Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Dr. 
Michel negociaram com o Secretário Wilmar Lacerda, e o projeto ainda nem foi 
protocolado. 
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Então, esta reunião é para que possamos definir, nos organizar, para 

chegarmos aqui e fazer a reunião com a maior celeridade possível. Perder cinco 
minutos, vamos ganhar muito tempo depois com tudo organizado do que iniciarmos 
o processo de votação, termos uma série de discussões e questões de ordem e 
atrasarmos mais ainda o processo legislativo. 

Então, o que estou, na verdade, colaborando com V.Exa. é para que 
possamos definir, pois já são 17h16min. Qual a nossa pauta definida? Quais são os 
projetos prioritários que são dos que estão nas galerias para que possamos votar em 
primeiro e segundo turno em sessão ordinária e extraordinária? Depois, é claro, os 
Parlamentares ficam aqui com as assessorias, votando outros projetos, porque a 
população já foi embora, e a gente continua votando o que precisar ser votado. 

É isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Patrício, tão logo 
os Parlamentares que têm as inscrições nos Comunicados de Parlamentares 
concluam a fala, bem como votemos, daremos o encaminhamento à questão de 
ordem de V.Exa. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (PPL. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde, Sr. Presidente; boa tarde a todos; boa tarde a todos da galeria, 
eu quero dizer a vocês que a gente está aqui é para apoiar, sim, a luta de todos que 
aqui vem. Contem com nosso apoio. Obrigado. 

Eu queria dizer, Sr. Presidente, que hoje nós temos – eu queria pedir a 
colaboração dos nobres Pares – o Projeto de Lei nº 1.532, que dispõe sobre as 
licenças e os alvarás. São projetos que eu comecei ainda quando eu estava na 
Secretaria da Micro e Pequena Empresa, e que sobre ele ainda não há um acordo. 
Mas se vocês pudessem dar uma reestudada, uma reavaliada para que a gente 
pudesse votá-lo o mais rápido possível... O Ministério Público está dando uma 
pressão muito grande não só em cima do Governo, mas acaba refletindo no micro e 
pequeno empresário. Os empresários, por exemplo, de Sobradinho II, Deputado Dr. 
Michel, e de outras cidades que não têm o alvará de funcionamento estão sofrendo 
perseguições. Amanhã, baixam novamente aquela lei, mandam fechar todo o 
comércio de novo e, ai, ficamos nós correndo desesperados, pedindo a um e a outro 
para poder relevar. 
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Então, eu queria que avaliassem esse processo com bastante carinho, para 

que pudéssemos votá-lo o mais rápido possível. 

Muito obrigado. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Evandro Garla. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, prezados colegas, todos vocês da galeria, o pessoal do 
DER, que nós trabalhamos tanto para que a categoria ficasse dividida, que vocês 
pudessem trabalhar em harmonia, e a harmonia é possível através da isonomia. Isso 
é importante. O pessoal do Detran, da PM... A gente vem lutando. A moção proposta 
e também a emenda à LDO que fizemos e que vários outros Parlamentares também 
fizeram para garantir, não apenas este ano, mas ano que vem também a 
possibilidade de chamar cada um de vocês. 

Mas eu não poderia deixar de falar hoje, Sr. Presidente, até para corrigir um 
equívoco a que fui levada por uma publicação no Diário Oficial que foi feita, 
indicando que uma despesa de 1 milhão e 300 mil com a montagem de tendas e de 
banheiros químicos era do show Renato Russo Sinfônico, no Estádio de Brasília. 

Eu li a publicação e estranhei: como é que vai haver um show sinfônico, 
dentro do estádio que tem não sei quantos banheiros, e há aluguel de banheiros 
químicos? Como é que pode ter, ali, custo com passagens aéreas se as passagens 
aéreas para o show Renato Russo Sinfônico foram ofertadas por uma empresa 
privada? Então, eu fiz uma crítica que apareceu no Jornal de Brasília.  

Na data de ontem, eu fui procurada pelo filho do Renato Russo, o Giuliano 
Manfredini, e ele me falou: “Deputada Eliana, eu vim aqui para esclarecer. Não tem 
banheiro químico do nosso show do lado de fora, não tem passagens aéreas para o 
nosso show, foi uma empresa privada que fez a doação. Nenhuma das estruturas 
que estão do lado de fora do estádio é para o show Renato Russo Sinfônico”. Mas a 
publicação do Diário Oficial – e a publicação está aqui, é do dia 11 de junho – diz 
que é para o show Renato Russo Sinfônico. Essa publicação é da Secretaria de 
Cultura. 

A Secretaria de Cultura jogou 1 milhão e 300 mil reais para a despesa de um 
show, o Renato Russo Sinfônico, que é um show que acho que é importante porque 
mexe com todos nós brasilienses pela figura que foi o Renato Russo, o líder de uma 
das principais bandas aqui do Distrito Federal, que projetou o Distrito Federal, 
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inclusive, que projetou o Brasil. E tem uma música que está na boca do povo hoje, a 
Que País é Este? que está ajudando a mudar o nosso País para melhor. Esse custo 
de 1 milhão e 300 mil foi jogado nesse evento, e o produtor diz que não recebeu. 
Como também não recebeu a verba federal, mas aí por outros problemas, ele não foi 
até o fim com o processo. 

Agora, para onde está indo esse dinheiro, 1 milhão e 300 mil? Se não está 
indo para o show, como está aqui no Diário Oficial do dia 11 de junho? Para onde 
estão indo esses 1 milhão e 300 mil? É a pergunta que não quer calar. 

Para essa pergunta, a gente precisa de uma resposta da Secretaria de 
Cultura. É dinheiro do povo, é dinheiro nosso, dos nossos impostos – que não são 
poucos –, e que tem uma destinação aqui descrita no Diário Oficial que não 
corresponde à destinação real. Então, é o que nós queremos saber. E queremos que 
a Secretaria de Cultura nos responda: para quem e para onde foram esses 1 milhão 
e 300 mil publicados no Diário Oficial do dia 11 de junho já que não estão indo para 
o evento Renato Russo Sinfônico? 

É isso que nós queremos saber, porque agora tem isso. Além de gastar 
muito dinheiro com o evento, tem dinheiro que está saindo... Hoje, além de nós 
gastarmos muito dos nossos recursos com eventos, há eventos para os quais estão 
sendo carimbados recursos, mas que não correspondem à realidade. Esse é um caso. 

Então, eu quero pedir desculpas formalmente ao Giuliano Manfredini por ter 
feito essa afirmação no Jornal de Brasília, mas eu fiz essa afirmação baseada num 
diário oficial em que eu questionei por que banheiro químico, por que uma estrutura 
toda do lado de fora do estádio, se o estádio é enorme, é para 75 mil pessoas? 
Banheiro de sobra, cobertura de sobra, tudo de sobra. 

Então, fica aí o meu protesto, viu, Deputado Chico Vigilante? Aproveite a sua 
ligação do telefone vermelho e pergunte para o Secretário de Cultura onde ele 
colocou esse dinheiro. Refiro-me a um milhão e trezentos; para ele pode ser pouco, 
mas para nós brasileiros, para cada um é muito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Nós já tivemos cinco Parlamentares inscritos em Comunicados de Líderes, 
portanto, os demais colegas que queiram se manifestar, eu peço que façam questão 
de ordem porque temos cinco vagas em Comunicados de Parlamentares. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de usar o meu tempo de Parlamentar. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. Nós já temos os 5 

Parlamentares que já se manifestaram. Pelo regimento já esgotou. São cinco 
Parlamentares em Comunicados, que foram: Deputado Dr. Michel, Deputado Rôney 
Nemer, Deputada Luzia de Paula, Deputado Raad Massouh e Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Mas nós não fizemos acordo para abrir mão do 
tempo de Parlamentares, não. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, Deputada, é porque o 
regimento estabelece cinco Deputados em comunicados, cinco minutos cada um. Eu 
estou abrindo para, em questão de ordem, se manifestarem. Os Comunicados de 
Líderes também foram garantidos a todos. Alguns abriram mão, outros se 
manifestaram. Portanto, eu sei que alguns gostariam de falar, aproveitem em 
questão de ordem por conta do horário avançado e da pauta que nós temos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, eu falei como Líder. Eu estou 
pedindo a V.Exa. para me inscrever como Parlamentar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Mas, Deputada, já houve 
cinco Parlamentares em Comunicados de Parlamentar que já se manifestaram. O 
regimento estabelece cinco parlamentares em Comunicados de Parlamentares.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que o senhor usasse o bom senso, porque nós não podemos 
usar o regimento e colocar essa prática hoje. 

Então, consulte ao Plenário se existe mais algum Deputado que queira usar o 
tempo de Parlamentar e abra exceção nessa questão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, eu vou informar 
os senhores... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Qual é o artigo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, é o artigo 113 do 
Regimento Interno desta Casa, que estabelece cinco minutos... A Mesa está 
discutindo qual é o melhor encaminhamento. 

Na realidade, o Regimento estabelece 40 minutos em Comunicados de 
Parlamentares. 

Quais são os Deputados inscritos que temos? Deputada Celina Leão, 
Deputado Aylton Gomes. Eu peço aos Deputados que sejam os mais objetivos 
possíveis. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para breve comunicação. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de falar, porque é muito importante o 
momento que estamos vivendo. Eu acredito que todos que estão nas galerias são 
trabalhadores, têm cidadania, são pais e mães de família, estão com reivindicações 
justas. Nós sabemos que quando Parlamentar aqui pede um tempo é até para 
entender se o projeto que veio está da forma que vocês pediram. Porque depois, se 
votarmos as coisas de qualquer jeito, as pessoas vão realmente culpar esta Casa. 

Então, eu quero pedir paciência de vocês. Nós vamos votar porque o DER já 
tem inclusive acordo no Colégio de Líderes para votação. Para vocês entenderem que 
nós não vamos sair daqui sem votar o projeto de vocês. 

Eu acho que estamos num momento muito difícil e num momento em que o 
Congresso Nacional... Eu e o Deputado Chico Leite demos uma declaração dessa 
para o Jornal de Brasília há um mês contrários a PEC 37 e o Congresso Nacional deu 
uma resposta de qualidade para a população que estava na rua, com a derrubada 
dela. Foi uma resposta rápida, uma resposta para dizer: vale a pena a existência 
desse Congresso.  

Quando a população rejeita os políticos e os partidos na manifestação, há 
um recado muito claro para nós, que é o seguinte: vocês não fazem o que queremos 
que vocês façam. Então, é muito importante, neste momento, fortalecermos os 
Poderes e a independência do Poder Legislativo em relação ao Poder Executivo. É 
nesse sentido, Srs. Parlamentares, que eu peço a cada um de vocês, pois só temos 
três assinaturas para a CPI da Copa. A população está nas ruas e um dos itens 
reivindicados é a investigação do estádio.  

Pessoal, no estádio estão R$ 1.780.000.000,00 (um bilhão setecentos e 
oitenta milhões de reais)! Eu quero saber se algum de vocês ganhou convite do 
Agnelo, pois ele, a Terracap, comprou mil convites para as autoridades. Eu, como 
autoridade, não recebi; então, foi para qual autoridade? Não tinha de comprar 
convite para autoridade nenhuma. O dinheiro que está sendo investido lá está sendo 
tirado das nossas creches, das nossas escolas, dos nossos asfaltos, da infraestrutura, 
da educação.  

A Dilma foi vaiada porque as pessoas não estão recebendo educação, as 
escolas não estão cuidadas. A resposta é clara. Não podemos deixar de investigar. 
Eu quero fazer um alerta para os Parlamentares, metade desta Câmara é de 
Deputados novatos: eu quero lembrar que em todos os outros parlamentos houve 
CPI. Isso mostra que esta Câmara, da forma como está, é fraca, não se faz 
representar, tem medo do Poder Executivo e não atende a demanda da população 
que está na rua.  

A CPI não é contra ninguém, a CPI é para investigar os gastos. Sabemos que 
quando bem feita, ela indicia muitas pessoas. O Deputado Patrício, como Presidente, 
publicou o indiciamento de 28 pessoas na CPI da Pandora. Eu gostaria de pedir, pois 
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é o momento. As pessoas acham que não, mas é o momento em que a política tem 
de se reinventar. Esta Câmara aqui é rejeitada na rua. Antigamente era um orgulho 
ser político. Se você fizer uma pesquisa hoje, verá que as pessoas rejeitam a Câmara 
Legislativa, porque ela não se faz representar, ela tem medo do Poder Executivo.  

Por que não podemos investigar? Nós temos qualidade para investigar. 
Nunca tivemos no Distrito Federal uma obra tão cara e com tantos indícios de 
superfaturamento, como diz o próprio Tribunal de Contas. A filmagem de cima do 
nosso estádio mostra que ele está feio, sujo, parece que é mal acabado, e o gasto 
foi de quase 2 bilhões. Parece que falta pintura, parece que falta tudo – com aquele 
tanto de dinheiro enfiado lá –, as cadeiras estão se soltando, uma obra de péssima 
qualidade. É só a uma reflexão que eu quero chamar. É o momento, pois temos 
Parlamentares aqui de qualidade para a gente investigar. Investigar por que, no dia 
da Copa, nós gastamos 48 milhões; gastamos 3 milhões em ingressos. Gastamos 48 
milhões! O dinheiro aqui está dando em pé de serra.  

Aí, vamos visitar escolas, como no Lago Norte, que sequer têm cerca. O 
diretor põe a mão na cabeça, vira-se para mim e diz assim: “Deputada, eu não 
consigo segurar as crianças aqui dentro. Há menino de 5 anos fugindo da escola.” E 
nós, gastando bilhões, dinheiro caindo a rodo! É falta de prioridade. Eu queria pedir 
a assinatura de todos os Parlamentares para a CPI.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos e a todas. Antes de mais nada, agradeço a Deus a 
oportunidade de estar aqui nesta tribuna; agradeço a nossa gentil imprensa, os 
nobres pares, todos que estão presentes.  

Sr. Presidente, nesta tarde venho aqui, pois há muito tempo a gente vem 
observando que as categorias se mobilizam. Há muito tempo percebemos que as 
categorias começaram a observar que o Poder Legislativo tem um papel fundamental 
na sociedade, principalmente aqui no Distrito Federal. Aqui é a caixa de ressonância 
do problema do povo. Por aqui passa o aumento de todas as categorias, por aqui 
passam as contratações, as leis para que todos tenham as vantagens que pleiteiam 
no dia a dia.  

Eu sou um bombeiro apaixonado pelo que faço. Se Deus permitiu esse 
bombeiro chegar à Câmara Legislativa e, melhor ainda, administrar a sua cidade para 
entender o que é o Poder Executivo e entender o que é o Poder Legislativo, aqui eu 
entendi que esta Casa não anda sozinha. O Legislativo, eu entendi, aqui é um 
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colegiado e precisa de todos os companheiros, em qualquer causa que chegar a esta 
Casa.  

Estou vendo o pessoal do DER, que já se articulou, já procurou Deputados 
brilhantes nesta Casa que os acompanharam, Deputados com qualidade. Eu estou 
vendo ali cartaz com o nome do Deputado Wasny de Roure, um Líder que eu admiro. 
O Deputado Dr. Michel, o Deputado Rôney Nemer, que é outro campeão. Eu quero 
dizer a vocês que estou com eles, sou um soldado deles na causa de vocês. O DER é 
um órgão que merece respeito, merece o voto desta Casa. Se os Líderes já decidiram 
em reunião de Líderes, podem ter certeza de que vocês terão os 24 votos desta 
Casa, porque é nobre a causa de vocês. Quando eu digo isso, Sr. Presidente, eu 
quero aqui já antecipar o meu voto à causa, porque é uma causa nobre.  

A mesma coisa eu digo ao pessoal do Detran, que já fez toda uma 
articulação, já fez uma caminhada, buscou o seu pleito, que passou nas comissões. É 
justo. Por isso, é uma Casa democrática, porque vocês ouviram várias cabeças, 
vários posicionamentos, mas chegou-se a um posicionamento. Uma vez que chegou, 
vem para esta Casa, é lido pela Mesa Diretora e cabe aos Parlamentares, que são 
representantes e parcela desta sociedade, darem seus votos. O Detran é um órgão 
que merece o voto desta Casa. Podem ter certeza de que tem que chegar aqui de 
acordo com o que vocês quiseram. Não adianta nada o Deputado Aylton Gomes ir lá, 
negociar, chegar aqui e só ele votar. Seria uma voz no deserto. Vocês já negociaram 
com os Parlamentares de qualidade, chegaram a esta Casa e terão o voto de todos, 
porque eu tenho certeza de que esta Casa é coerente e está com vocês do Detran. 

Eu estou observando que está aqui o pessoal do Mangueiral, que está com 
dificuldade. Eu participei do início das discussões para o surgimento, para a criação 
do Mangueiral. Eu sei do que estou falando. Acho que vocês merecem, têm que ir à 
luta com organização, sem ofensa pessoal. O ser humano quer justiça, mas muitas 
vezes ele quer justiça com injustiça. Cometam justiça com justiça. Venham e se 
organizem. Deem as mãos e se ombreiem. Eu tenho certeza de que esta Casa vai 
dar uma resposta a vocês, se for uma organização bem feita. 

Eu estou olhando ali os meus amigos policiais militares. Digo para vocês que 
sou um bombeiro apaixonado. Eu quero aqui chamar não só o Deputado Dr. Michel, 
que já falou, não só o Deputado Patrício, que é da Polícia Militar, não só o Deputado 
Agaciel Maia, que teve uma brilhante iniciativa, mas todos aqui desta Casa, que se 
reúnem e se debruçam no caso de vocês. Eu fiz uma coisa que foi inédita no Distrito 
Federal, foi inédita no Cespe, que foi resgatar um concurso dos bombeiros que já 
estava dado como perdido. Eu quero citar aqui o Secretário Wilmar Lacerda, o 
Governador Agnelo, que aceitaram essa demanda. Corremos atrás, resgatamos e 
esses bombeiros hoje estão na corporação.  

Eu não tenho dúvidas de que nós temos o caminho. Em uma mobilização 
igual ao do pessoal do DER, do Detran – vocês comporão a segurança do Distrito 
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Federal –, não tenho dúvida de que, em uma organização bem feita, recorrendo a 
esta Casa, e esta Casa através da Liderança, que é a nossa Deputada Arlete 
Sampaio, que tem feito um trabalho brilhante, e o nosso Presidente, não tenho 
dúvida de que vamos encaminhar. Brasília está passando por um momento em que 
necessita engrossar o caldo da segurança pública. Precisa de pessoas melhores em 
seus quadros.  

Quando você vê essa juventude, quando você vê essas pessoas que estão 
com disposição e com coragem de ir atrás, eu falo para vocês que o bombeiro me 
ensinou uma coisa. Às vezes, ficamos aqui com uma angústia. Muitas vezes, 
Deputada Arlete Sampaio, eu cheguei a um socorro e vi vítimas presas nas 
ferragens. O equipamento de corte falhou e o motor falhou.  

Já estou concluindo, Sr. Presidente. Conto com V.Exa., com o nobre coração 
que V.Exa. tem, para me dar o mesmo tempo que foi dado aos nobres 
companheiros.  

Quantas vezes eu cheguei a um socorro para resgatar a vida de pessoas 
presas nas ferragens, e o equipamento de corte falhou. O cara que tem vocação, 
apaixonado que é, tem vontade é de rasgar com a mão, mas só tem vontade. Você 
não rasga uma lata com a mão.  

Na política, muitas vezes, você tem vontade de fazer, mas a burocracia, a 
dificuldade, as atrapalhações da lei, às vezes, impedem você de fazer na hora. Mas 
não é porque não pode fazer na hora que você não pode fazer depois, que você não 
pode continuar a luta. Então, eu não tenho dúvida de que essa é uma luta conjunta 
dos 24 Deputados desta Casa e das pessoas que representam diretamente a 
segurança pública. Estou vendo o Deputado Wellington Luiz, que é um guerreiro aqui 
nesta Casa. Não tenho dúvida também de que ele vai encampar essa luta conosco. 
Nós vamos, mais uma vez, conseguir lutar e vencer com vocês.  

Eu me reporto à conquista dos bombeiros. Entrem no site dos concursados 
dos bombeiros e vocês vão ver que nós levamos um ano, mas não baixamos a 
cabeça, não desistimos e conseguimos colocar todo mundo que passou nas suas 
provas para entrar nessa corporação.  

O Corpo de Bombeiros me ensinou: quando se olha o próximo sem ver 
partido político, sem olhar a crença religiosa, sem olhar a classe social, sem olhar 
nem mesmo onde mora, quando você atende o próximo como o próximo, as coisas 
se resolvem, e o Corpo de Bombeiros me ensinou que temos que olhar o próximo 
como o próximo.  

A Polícia Militar é parceira do Corpo de Bombeiros, e nós estamos olhando 
vocês como o próximo. Eu não tenho dúvida de que esta luta está encampada nesta 
Casa, e nós vamos dar resposta positiva para vocês. Que Deus abençoe vocês e até 
a próxima. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado. 

Deputada Celina Leão, por gentileza, em nome da Presidência e da Mesa 
Diretora desta Casa, vou pedir a retirada da expressão Câmara fisiológica, porque 
sou defensor desta instituição, não apenas por ter sido Parlamentar da primeira 
legislatura, mas também por ter, ao longo dos anos, trabalhado para construir uma 
instituição que representa o Distrito Federal. Se este ou aquele Parlamentar não tem 
um procedimento adequado, cabe naturalmente qualquer representação na 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
Esta é uma prerrogativa de cada Parlamentar.  

Portanto, eu espero que a senhora se alie à Mesa Diretora desta Casa na 
defesa intransigente de um poder altivo, autônomo. Hoje mesmo fui abordado por 
um servidor do DER, que me disse: “Deputado Wasny de Roure, quero cumprimentá-
lo pela defesa da autonomia desta instituição.”  

Então, Deputada, espero que V.Exa. tenha compreensão e saiba também se 
alinhar àqueles que querem ver uma instituição de cabeça altiva. Eu quero dizer que 
me doeu profundamente a expressão de V.Exa. Doeu-me profundamente. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para usar 
do direito de resposta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, não cabe 
resposta. Por gentileza, não cabe resposta. É a palavra da Presidência desta Casa. A 
senhora o terá em outra oportunidade. Neste momento, há um Deputado inscrito, 
assim como a senhora, e vai falar. 

(Manifestações fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu me dirigi a ela porque a 
instituição foi ofendida. Ela foi citada por isso. Não posso permitir, como Presidente 
desta instituição, que ela seja ofendida.  

Deputada, se a senhora tem alguma reclamação concreta de prática 
indevida, violação do Regimento desta Casa, violação do Código de Ética, entre com 
a representação e darei guarida a todos os desdobramentos. Espero sua 
compreensão. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Obrigado, Sr. Presidente. Vou gastar menos da metade do meu 
tempo, apenas para registrar o nosso apoio aqui, o apoio do nosso Bloco – eu, 
Deputado Olair Francisco, Deputado Robério Negreiros, Deputado Agaciel Maia, 
Deputado Raad Massouh, Deputado Rôney Nemer – a todas as classes dos 
servidores da segurança.  
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Em primeiro lugar, os servidores do DER têm o nosso apoio. Fechamos 

questão aqui: só sairemos daqui não só depois de ter votado, mas depois de ter 
aprovado um projeto de tamanha importância como o de vocês. Não se faz uma 
Copa do Mundo sem servidores valorizados. Então, vocês terão o nosso apoio 
integralmente.  

De igual modo, os servidores do Detran terão o nosso apoio. Se queremos 
investir, se queremos dar tranquilidade aos turistas e aos moradores de Brasília, não 
basta investir num estádio de futebol, temos que investir na segurança das pessoas, 
e isso só se faz com os agentes, só se faz com as pessoas que garantem a 
segurança.  

Então, eu, o Deputado Patrício, o Deputado Rôney Nemer, a Deputada Eliana 
Pedrosa e outros Deputados aqui vamos apresentar, inclusive, emendas para 
garantir a contratação de todos vocês. Isso se faz necessário para o bem de Brasília.  

Quero também registrar o apoio aos nossos companheiros da Polícia Militar 
(Palmas.)  

Ainda ontem, a pedido do Deputado Agaciel Maia, nosso Vice-Presidente, eu 
estive com o Secretário de Segurança, que deu todo o apoio a essa causa. É 
necessário contratar. Tem que se retificar o edital e garantir a contratação de todos. 
(Palmas.)  

É bom ficar claro que nem nos países mais tranquilos se fizeram grandes 
eventos sem a presença da polícia. Se queremos tranquilidade, a polícia tem que 
estar na rua. Então, é fundamental a contratação de vocês. Os senhores têm o 
apoio, tenho certeza, não somente do nosso bloco, mas de todos os Deputados.  

Finalizando, desejo apenas mandar o nosso abraço e também registrar o 
apoio ao Núcleo Rural Aguilhada, pois merece o nosso respeito.  

Sr. Presidente, eram só essas as nossas considerações. Agradeço a V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Wellington Luiz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu abri mão da minha fala para que a gente votasse, porque nós estamos vivendo 
um momento muito difícil e temos que escutar a voz das ruas. Essas vozes aqui são 
as vozes da rua. Então, é importante que a gente decida logo para votar. Que não 
fique mais nesse bate-boca, nesse quem me disse, quem não me disse, porque essas 
pessoas estão aqui. O pessoal do DER está aguardando, a polícia está aguardando, o 
pessoal da Aguilhada também. Vamos escutar a voz da rua, vamos decidir e votar. 
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Eu abri mão. Então, vamos fazer isso! Vamos ser menos egoístas e pensar nessas 
pessoas que estão aqui. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, o 
comportamento que eu sempre tive com os nobres Parlamentares, inclusive com 
V.Exa., que é o Presidente desta Casa, mostra o respeito que eu tenho por cada um 
deles. Eu acho que o entendimento que quiseram levantar aqui sobre a questão de 
eu dizer que a Câmara é fisiológica quando não assina CPI foi ultrapassado.  

Em alguns momentos, há Parlamentares que chegam aqui e dizem que esta 
Casa não tem nem competência para fazer uma CPI. Isso coloca todos os 
Parlamentares como incompetentes, ou seja, se V.Exa. tomar a decisão de mandar 
retirar a expressão que eu usei hoje, eu gostaria que fizesse o mesmo com o 
discurso de ontem, que põe todo mundo desta Casa como incompetente.  

Muitas pessoas falam ali o que acham. É um momento em que a gente 
ultrapassa, inclusive, o nosso sentimento. Não é dizer que o Presidente a, ou que o 
colega a... É o sentimento que a gente coloca da falta de investigação.  

É isso o que eu gostaria de pedir. Se V.Exa. for retirar a minha fala, que 
retire também a fala de ontem, que colocou a Câmara como incapaz ou 
incompetente para investigar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, 
V.Exa. é testemunha do respeito e consideração que eu tenho tido ao longo não 
apenas desse semestre, mas de todos esses anos em todo o processo de 
negociação. V.Exa. é testemunha disso.  

V.Exa. sabe que a função que nós exercemos exige a defesa intransigente 
dessa instituição, e tenho me colocado, inclusive, na perspectiva de ouvir 
ponderações e correções de gestos, momentos em que não estive exercendo a 
função de um Presidente. Portanto, eu espero que V.Exa. tenha compreensão. Vou 
averiguar o que foi dito no dia de ontem e responderei a V.Exa.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero corroborar com a fala da Deputada Liliane Roriz. Nós temos que 
votar. Já são quase 18h e ainda não votamos.  
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Com relação à fala de ontem, eu quero dizer a V.Exa. que eu sou uma 

Parlamentar extremamente cuidadosa com as coisas que eu digo nesta Casa. Em 
nenhum momento foi dito ontem que a Casa é incompetente. Basta ler as notas 
taquigráficas.  

Eu quero dizer que as pessoas que se sentirem atingidas têm o direito 
legítimo de apresentar à Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética 
e Decoro Parlamentar um questionamento à minha fala. Entretanto, tenho certeza de 
que a fala é irrepreensível. Eu não fiz nenhuma acusação a nenhum Parlamentar 
nem à Casa como um todo. É isso, Sr. Presidente. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Estão encerrados os Comunicados de Parlamentares. 

Sobre a mesa, Expediente, que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Dá-se início à  

ORDEM DO DIA. 

Item n° 70: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 
13, de 2011, do Deputado Chico Leite, que “altera o art. 67 da Lei Orgânica do 
Distrito Federal, dispondo sobre a vedação ao nepotismo”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Solicito ao Deputado Chico 
Vigilante que secretarie os trabalhos da Mesa. 

Item nº 71:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
5, de 2011, do Deputado Wasny de Roure, que “modifica o art. 195 da Lei Orgânica 
do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta de emenda 
à lei orgânica; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Concedo a palavra à Deputada 
Eliana Pedrosa, para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o Deputado Wasny de Roure, 
porque todos sempre fazemos o apelo de que devemos trabalhar para o 
desenvolvimento do Distrito Federal, e uma das formas de conseguirmos isso, talvez 
a que hoje seja o caminho mais curto, é investir em tecnologia, investir na criação 
dos pesquisadores brasileiros. Essa é a minha origem. Sou formada em química, tive 
uma empresa de biotecnologia, portanto, sou profunda conhecedora das dificuldades 
que tem o pesquisador, o empreendedor que é pesquisador e que quer colocar as 
suas ideias a favor da sociedade, do desenvolvimento brasileiro, mas não tem 
recursos para competir com as multinacionais. Inclusive para a pequena empresa de 
biotecnologia de que fiz parte, as multinacionais, a todo momento, queriam dificultar 
as coisas, para que não prosperássemos. 

Deputado Wasny de Roure, cumprimento V.Exa. No passado, tive uma 
iniciativa semelhante, mas que foi considerada inconstitucional pelo Tribunal de 
Justiça do Distrito Federal. Espero que V.Exa. tenha feito agora um texto que possa 
prosperar e levar mais recursos para todos os que querem fazer deste Brasil um país 
de primeiro mundo, que emprega, que dê mais resultados e que tenha uma balança 
de pagamento positiva. Parabéns, Deputado! 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Prof. Israel Batista, para declaração de voto.  

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, parabenizo-o pela proposição de mudança da 
Lei Orgânica em benefício da Fundação de Apoio à Pesquisa. Foi uma excelente 
iniciativa, que vai colocar Brasília no centro do debate nacional de ciência, tecnologia 
e pesquisa, já que a nossa cidade tem o maior número de doutores per capita do 
país. 

Parabéns! Estou muito orgulhoso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Prof. Israel 
Batista, obrigado. 

Item nº 72: 
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Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 

15, de 2011, do Deputado Prof. Israel Batista, que “acrescenta e dá nova redação 
aos dispositivos da Lei Orgânica que menciona, inserindo o princípio da transparência 
das contas públicas dentre os princípios da Administração Pública do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 73: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
22, de 2011, da Deputada Luzia de Paula, que “altera o parágrafo único do art. 2º da 
Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a retirada de pauta do item 74. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acolhe a 
solicitação de V.Exa., que é autor da proposição. 

Item nº 75:  

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
38, de 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “altera o parágrafo único do art. 227 
da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 76:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 651, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “estabelece diretrizes para a promoção da alimentação 
saudável nas escolas da rede de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 77:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.221, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a disponibilização de informação nas 
placas identificadoras de obras públicas, na forma que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

 A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 78:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.043, de 2012, do 
Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a realização da política de prevenção à 
hipertensão arterial no âmbito do Distrito Federal”. 

O projeto teve a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 857, de 2012, do 
Deputado Prof. Israel Batista, que “concede prêmio à pessoa que comunicar às 
autoridades competentes a prática de crime contra a Administração Pública do 
Distrito Federal, de que resulte a efetiva recuperação de valores ao erário”. 

O projeto teve a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 112, de 2011, do 
Deputado Chico Leite, que “determina a obrigatoriedade de afixação de informação 
sobre itinerários dos veículos do transporte público coletivo nos pontos de embarque 
e desembarque”. 

O projeto teve a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

eu acabo de ver a entrada do Willemann, que está trazendo o projeto do DER para 
daqui a pouco podermos votá-lo. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA– Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora) – Sr. 
Presidente, eu quero fazer a troca do projeto indicado por mim que é o Projeto de 
Lei nº 1.147, item 96 da pauta, pelo Projeto de Lei nº 467 de 2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A tramitação está 
concluída? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não. A tramitação não está concluída. O que 
tem tramitação concluída é o item 96 da pauta, mas eu quero que seja trocado pelo 
Projeto de Lei nº 467, que não tem tramitação concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Que comissão falta? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Falta a CCJ e o parecer já está pronto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Somente a CCJ. Como a CCJ 
deve se reunir, eu solicito a V.Exa. que se lembre da inclusão na pauta da Comissão 
de Constituição e Justiça, que irá reunir-se logo mais para apreciar alguns projetos. 

Fica, portanto, retirado o projeto em tela da Deputada Eliana Pedrosa. 

Item nº 81:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 853, de 2012, do 
Deputado Olair Francisco, que “altera a Lei nº 4.112, de 31 de março de 2008, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade do ressarcimento de tarifa, por parte das empresas 
concessionárias, aos usuários do serviço de transporte público coletivo do Distrito 
Federal nos casos que especifica e dá outras providências”. 

O projeto teve a sua tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. que inclua na pauta do dia de hoje o Projeto de Lei nº 313, de 2011, 
de minha autoria, bem como peço a V.Exa. que determine a leitura do projeto do 
DER, que já está protocolado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, a 
matéria tramitou nas comissões? No entendimento de que a CCJ deve se reunir, e o 
projeto de lei ainda não foi apreciado, solicito o encaminhamento do referido projeto 
à pauta da Comissão de Constituição e Justiça.  

Solicito ao Deputado Agaciel Maia que faça a leitura do projeto de lei que 
acaba de adentrar. Antes, porém, solicitação de uso da palavra pela Deputada Celina 
Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão do oradora.) – Sr. Presidente, 
nós pediríamos a esta Presidência que comunicasse aos Parlamentares o acordo feito 
sobre os dois projetos. Por quê? Se assim não for, os Parlamentares permitirão a 
votação agora de projetos que não são de interesse deles e ficarão sem votar os 
projetos que são de seu interesse – o projeto do Parlamentar.  

Sr. Presidente, até para não causar constrangimento no final da votação, 
pergunto se vamos votar todos e depois poder escolher outros. Essa é a pergunta 
que eu gostaria de fazer à Presidência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina, desculpe-
me, mas, sinceramente, não consegui... 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, nós fizemos o seguinte acordo de 
Líderes: cada Parlamentar terá dois projetos votados. Correto? Correto. Há projetos 
dos Parlamentares que estão na pauta que não são prioritários para votação. E aí é 
importante falar isso para os Parlamentares porque senão eles vão deixar que seja 
votado o projeto, e o projeto prioritário deles, que às vezes não está na pauta, não 
será votado. Então, fazer a substituição porque, depois de votar, o Parlamentar vai 
chegar à Presidência e falar: “Põe mais um porque eu não fui avisado”.  

É importante que V.Exa. coloque isso e que realmente fique estabelecido se 
o Parlamentar vai poder dar ou não o parecer dele de plenário. Temos situações 
como a do Deputado Chico Vigilante, que tem projetos de seu interesse nesse estado 
para serem votados. Haverá isonomia? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O tratamento é de absoluta 
isonomia, tanto é verdade que a Deputada Eliana Pedrosa pediu a retirada do projeto 
dela que estava previsto, mas me parece que ela mudou de ideia e quer o retorno do 
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projeto à pauta. Ela vai se manifestar no momento adequado. No caso do Deputado 
Chico Vigilante, vou conferir a observação de V.Exa., falta só o parecer da CCJ e 
verificar se só há um projeto, porque esse aí seria o segundo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Esta Presidência fará o seguinte encaminhamento: solicito que a Secretaria 
da Mesa encaminhe uma cópia do referido projeto a cada um dos Srs. e Sras. 
Parlamentares para que o examinem e, no momento da discussão dos pareceres das 
comissões, façam as suas observações ou apresentem as suas iniciativas. 

Incluo como item extrapauta o PLC 71, de 2013.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria pedir a V.Exa. que colocasse como item extrapauta o PL nº 1.550, de 
2013, de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O projeto já tramitou nas 
comissões, Deputado? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não. Ainda falta tramitar na Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura e na Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu lembro aos colegas 
Deputados que, no caso, é importante que a Comissão de Educação, Saúde e Cultura 
se reúna para poder apreciar o referido parecer no momento em que a Comissão de 
Constituição e Justiça estiver também se reunindo. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – OK. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço à Deputada Liliane 
Roriz, como Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, que mobilize os 
membros da comissão para que apreciem o referido projeto de lei de autoria do 
Deputado Rôney Nemer. 

Item nº 82:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 578, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “institui e inclui o Festival Puroritmo – Cultura e 
Sustentabilidade no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a ser realizado 
anualmente no mês de setembro”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 83:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.033, de 2012, do 
Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação periódica do 
cardápio da merenda escolar em todas as unidades escolares da rede pública de 
ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 84:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 855, de 2012, do 
Deputado Evandro Garla, que “assegura ao idoso internado nos hospitais da rede 
pública e privada do Distrito Federal o direito à vaga em unidade de tratamento 
intensivo”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

Item nº 85:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.220, de 2012, do 

Deputado Prof. Israel Batista, que “inclui evento no calendário oficial do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 22 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu queria pedir a retirada do item nº 88, de minha autoria, da pauta de votação e a 
inclusão do Projeto de Lei Complementar nº 05, de 2011. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, o 
projeto já tramitou em todas as comissões? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Falta a Comissão de Constituição e Justiça. É 
necessário um que tenha passado em todas, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. A Mesa está deferindo 
em função de que a CCJ terá reunião logo mais para apreciar alguns projetos.  

Então, solicito à Comissão de Constituição e Justiça que inclua em sua pauta 
a apreciação do referido projeto de autoria da Deputada Celina Leão, PLC nº 5, de 
2011. 

Esta Presidência acata a solicitação da Deputada Celina Leão de retirada do 
Item nº 88 da pauta. 

Item nº 86:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 492, de 2011, do 
Deputado Chico Leite, que “acrescenta o artigo 10-E à Lei nº 4.159, de 13 de junho 
de 2008, que dispõe sobre a criação do programa de concessão de créditos para 
adquirentes de mercadorias ou bens e tomadores de serviços, nos termos que 
especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 87:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 811, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que “estabelece regras para identificação de veículos oficiais 
utilizados pelos órgãos e entidades da Administração Pública, Direta ou Indireta, do 
Poder Executivo e Legislativo do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, meus projetos já se encontram aqui. Solicito a inclusão deles como itens 
extrapauta. São os PLs nºs 1.152 e 1.020, ambos de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
falta alguma comissão apreciá-los? A Mesa precisa orientar, porque durante a 
reunião da CCJ essas comissões terão que... 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Faltam a Comissão de Assuntos Sociais, a 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e 
Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Deputada Celina Leão tem 
um projeto que a CAS terá que apreciar no momento em que a CCJ estiver reunida, 
como também a CEOF e a CCJ. A CCJ vai se reunir e o Presidente da CEOF, 
Deputado Rôney Nemer, também já está ciente disso. 

O Item nº 88 foi retirado por solicitação da proponente da matéria. 

Item nº 89: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 935, de 2012, da 

Deputada Luzia de Paula, que “institui a Semana de Combate à Obesidade Infantil no 
âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 90:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 983, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a inclusão do evento denominado 
Encontro de Violeiros no calendário oficial de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 91:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.055, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “institui o Dia Distrital do/a Trabalhador/a 
Doméstico/a no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 92:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 434, de 2011, do 

Deputado Dr. Michel, que “estabelece a obrigatoriedade dos estabelecimentos 
comerciais revendedores de combustíveis e derivados do petróleo informarem em 
placas, cartazes e derivados, em fontes do mesmo tamanho, o valor integral dos 
combustíveis”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 93:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 842, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que “inclui no calendário oficial do Distrito Federal o Dia de 
Prevenção e Controle da Hipertensão Arterial e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 94:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 784, de 2012, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “estabelece critérios para a criação de Região 
Administrativa no Distrito Federal, e dá outras providências”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 95:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 516, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “proíbe, no âmbito do Distrito Federal, a utilização 
de apontadores laser, nos locais e eventos que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 96:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.147, de 2012, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de 
informações relativas à promoção ou patrocínio de eventos artísticos, culturais e 
esportivos com recursos públicos e dá outras providências”. 

Entendo que a Deputada Eliana Pedrosa mantém a proposta original da 
Secretaria da Mesa. Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Parlamentares.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
peço para inserir, na pauta, os meus dois projetos de decreto legislativo: Projeto de 
Decreto Legislativo nº 184, de 2003, e Projeto de Decreto Legislativo nº 178, de 
2012. São concessões de títulos de Cidadão. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, tramitaram na 

Comissão de Assuntos Sociais, a tramitação está concluída. Então, solicito a inclusão, 
extrapauta, dos referidos projetos de lei. 

Item nº 97:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 960, de 2012, da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização, na 
internet, dos dados relativos ao Transporte Público Coletivo Rodoviário no âmbito do 
Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Parlamentares.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de pedir, também, a inclusão do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 209, de 2013, que só está faltando passar pela Comissão de 
Constituição e Justiça. Faço só a observação aos pares de que esse senhor teve um 
AVC há 15 dias. Se pudéssemos fazer essa homenagem com ele ainda vivo, seria 
muito importante, tanto para ele quanto para a sociedade. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito que a Secretaria 
encaminhe, para inclusão, na Comissão de Constituição e Justiça, o referido projeto 
de lei. 

Item nº 98:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.174, de 2012, da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
câmaras de monitoramento em tempo real nas creches privadas do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Parlamentares.  

Item nº 99:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.258, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que “dispõe sobre a coleta de medicamentos, insumos 
farmacêuticos e correlatos, vencidos ou não utilizados, por meio do descarte em 
postos de coleta, no âmbito do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Parlamentares.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 100:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 794, de 2012, do 
Deputado Evandro Garla, que “obriga os motoristas e os cobradores dos ônibus do 
sistema de Transporte Público do Distrito Federal – STPC/DF –, quando da 
interrupção do itinerário do respectivo veículo, em face de problemas mecânicos, 
hidráulicos, elétricos, abalroamento ou quaisquer outros motivos que ocasionem 
defeitos, a fornecer informações aos passageiros que solicitarem, e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 

Deputados. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Item nº 101: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 779, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “institui a Semana Distrital de Doação de Leite 
Materno no âmbito do Distrito Federal”, em tramitação conjunta com o Projeto de Lei 
nº 1.024, de 2012, do Deputado Wasny de Roure, que “inclui, no Calendário Oficial 
do Distrito Federal, a Semana Distrital de Doação de Leite Materno”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

 (Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 102:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 147, de 2011, do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre o livro técnico e o livro didático de nível 
fundamental, médio e superior de ensino em formato de texto digital acessível para 
as pessoas com deficiência visual e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 103:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.182, de 2009, do 

Deputado Aylton Gomes, que “declara o Coral da UNB, como Patrimônio Cultural 
Imaterial do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 104: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 911, de 2012, da 
Deputada Arlete Sampaio que “acrescenta dispositivo na Lei nº 3.877, de 26 de 
junho de 2006, que dispõe sobre a política habitacional do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 105:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 68, de 2013, 
da Mesa Diretora, que “altera dispositivo da Resolução nº 259, de 2012, que ‘institui 
o Troféu Câmara Legislativa do Distrito Federal para filmes produzidos no Distrito 
Federal e inscritos no Festival de Brasília do Cinema Brasileiro.’” 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que fosse incluído na pauta de votação de hoje o Projeto de 
Lei nº 1.191, de 2012, que declara a Academia de Letras de Taguatinga como 
patrimônio cultural material e imaterial do Distrito Federal. Já passou por duas 
comissões. Só falta o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça que o inclua na Ordem do Dia da Comissão de 
Constituição e Justiça, que em breve irá apreciá-lo. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, aproveito a 
oportunidade para dizer que lamentamos muito o falecimento do acadêmico Leão 
Sombra do Norte, que faleceu ontem e já foi sepultado. É um dos pioneiros da 
cultura da nossa cidade de Taguatinga. Professor emérito, que deixa, sem dúvida 
nenhuma, uma lacuna muito grande na nossa comunidade. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que seja incluído na Ordem do Dia, para complementar os dois projetos por 
Deputado, o Projeto de Lei nº 521, de 2011, de minha autoria, que dispõe sobre a 
campanha de combate e prevenção à obesidade infantil nas escolas da rede pública 
e particular de ensino do Distrito Federal. Falta apenas a tramitação na Comissão de 
Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça que o inclua na Ordem do Dia desta comissão, 
que irá apreciar um conjunto de projetos. 

Neste instante, consulto os Srs. Líderes se há acordo para votar os projetos 
de decreto legislativo em bloco pelo processo nominal. (Pausa.) 

Se não há nenhuma manifestação contrária, entendo que há acordo para 
que sejam votados em bloco os referidos projetos de decreto legislativo.  

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar a inclusão na pauta do Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 170, de 2012, e do Projeto de Decreto Legislativo nº 169, de 2012. 
Para ambos falta apenas a aprovação na Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça que os inclua na Ordem do Dia antes de serem 
apreciados no plenário. Essa tem sido a orientação do Colégio de Líderes. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Ótimo. E também o Projeto de Lei nº 
1.365, de 2013, e 1.284, de 2012. Para ambos também só falta apreciação da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça que também inclua na Ordem do Dia os referidos 
projetos de lei. 

(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Havendo acordo, faremos a 
apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Item nº 106:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
83, de 2011, do Deputado Wasny de Roure, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Ministro José Eduardo Martins Cardozo”. 

Item nº 107:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
128, de 2012, do Deputado Wasny de Roure, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao professor Hermes Rodrigues de Alcântara Filho”. 

Item nº 108:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
115, de 2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede Título de Cidadã Honorária 
de Brasília à senhora Abiail Florentina Ferreira”. 

Item nº 109:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
103, de 2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao senhor Paulo Roberto D´Almeida”. 

Item nº 110:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
145, de 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede Título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Sra. Marta de Oliveira Sales”. 

Item nº 111:  
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

146, de 2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede Título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Sra. Hilda Orquídea Hartmann Lontra”. 

Item nº 112:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
160, de 2012, do Deputado Evandro Garla, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Luiz Cláudio da Silva Costa”. 

Item nº 113:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
162, de 2012, do Deputado Evandro Garla, que “concede Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Giulianno Rolin Cartaxo”. 

O item 114 foi retirado pelo autor. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

Estão aprovados. 

As matérias seguem a tramitação regimental.  

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. incluísse na pauta do dia o Projeto de Decreto 
Legislativo 2.004, de 2013. Só falta a Comissão de Constituição e Justiça se 
manifestar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça que inclua o projeto na ordem do dia dessa 
comissão. Nos próximos minutos, deve ser suspensa a sessão para a apreciação da 
CCJ. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a V.Exa. a inclusão, na pauta de votação do dia de hoje, do Projeto de Lei nº 
949, de 2012. Faltam pareceres da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e 
da Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
acolho o pedido de V.Exa. Entretanto, solicito aos Srs. Presidentes das comissões 
que, no momento em que a sessão estiver suspensa para apreciação das matérias, 
possa incluir o referido projeto de lei. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que inclua na pauta da CCJ o Projeto de Lei nº 1.102, de 
2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Acolho a solicitação de 
V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final de todos os projetos de decreto legislativo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 83, de 2011, 
do Deputado Wasny de Roure, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Ministro José Eduardo Martins Cardozo”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 128, de 
2012, do Deputado Wasny de Roure, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao professor Hermes Rodrigues de Alcântara Filho”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 115, de 
2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília a senhora Abiail Florentina Ferreira”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 103, de 
2012, da Deputada Luzia de Paula, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao senhor Paulo Roberto D´Almeida”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 145, de 
2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília a senhora Marta de Oliveira Sales”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 146, de 
2012, da Deputada Eliana Pedrosa, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília a senhora Hilda Orquídea Hartmann Lontra”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 160, de 
2012, do Deputado Evandro Garla, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao senhor Luiz Cláudio da Silva Costa”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 162, de 
2012, do Deputado Evandro Garla, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao senhor Giulianno Rolin Cartaxo”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos de decreto legislativo vão à promulgação. 

Item nº 115: 
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Declaração de Prejudicialidade dos Projetos de Lei nºs 1.255, de 2012; 826, 

de 2008; 1.044, de 2012; do Projeto de Decreto Legislativo nº 141, de 2012; e do 
Requerimento nº 2.248, de 2013.  

Em atendimento ao art. 176, §1°, do Regimento Interno, declaro 
prejudicados os projetos de lei há pouco lidos por nós neste plenário.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que cada Parlamentar tem o direito de apresentar dois PDLs, estou 
apresentando o Projeto de Decreto Legislativo n° 147, que concede título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Ministra Eliana Calmon, e o Projeto de Decreto Legislativo n° 
198, que concede título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Benedita Souza da 
Silva, a nossa popular Bené. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
tramitaram nas comissões, estão aptos a ir para o Plenário? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não, Sr. Presidente. Estão na CCJ. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço que sejam incluídos na 
pauta da Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que fossem colocados em votação o requerimento e as moções, antes de 
entrar na pauta dos projetos. Temos o requerimento do Deputado Rôney Nemer e a 
moção de apoio aos aprovados no concurso público realizado pela PMDF, de maneira 
que poderíamos apreciar, para o pessoal que está na galeria ser dispensado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, nós 
já havíamos deferido a solicitação de V.Exa. por ocasião da questão feita no início 
desta sessão. Portanto, repito, deferida a solicitação, iremos apreciar a moção de 
autoria de V.Exa., manifestando solidariedade aos trabalhadores concursados da 
Polícia Militar. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.475, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza órgãos e entidades do Poder Executivo a 
se filiarem a conselhos e instituições de caráter nacional ou interestadual”. 

Concluída a tramitação nas comissões. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para pedir, como combinei com todos os pares, a inclusão extrapauta dos PLs 
1.437 e 1.438, ambos de 2013. Faltam passar na Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura, e também na Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Mesa já tinha deferido 
e solicitado aos respectivos Presidentes que incluíssem na Ordem do Dia. Tão logo se 
suspenda a sessão, as comissões irão reunir-se. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.483, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Distrito Federal a dar continuidade ao 
processo de liquidação da Sociedade de Abastecimento de Brasília – SAB, em 
liquidação, e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.500, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui a política distrital de atenção ao jovem e dá 
outras providências”. 

Tramitação concluída. Foi apresentada uma emenda de plenário em primeiro 
turno. As comissões deverão se manifestar sobre as emendas de plenário. 
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Solicito à Relatora da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina Leão, 

que profira parecer sobre a emenda de plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer à emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 
1.500, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “institui a política distrital de 
atenção ao jovem e dá outras providências”.  

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação da 
Emenda de Plenário nº 1, da bancada do PT/PRB, que dá a seguinte redação ao art. 
9º: 

Art. 9º O beneficiário do Renda Jovem de Cidadania deve: 

I – frequentar as aulas na forma do regulamento; 

II – manter conduta compatível com o ambiente escolar, tratar com 
urbanidade e respeito os professores, servidores, alunos, pais dos alunos ou seus 
representantes legais e os visitantes; 

IV – zelar pelo patrimônio da escola; 

§ 1º. O descumprimento de qualquer item desse artigo por parte do 
beneficiário acarretará a sua exclusão do programa. 

§ 2º A exclusão de que trata o parágrafo anterior, quando motivada pelo 
descumprimento dos incisos II, III e IV, será decidida pelo conselho de classe e 
comunicada ao órgão competente, gestor do programa para a efetivação da medida. 

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda de plenário.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 1.500, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “institui a política distrital de atenção ao jovem e 
dá outras providências”.  
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Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão de Economia, Orçamento e 

Finanças, somos pela aprovação e admissibilidade das Emendas números 1, 5, 6 e 7 
da CAS e da Emenda nº 1 de plenário. Por outro lado, somos pela inadmissibilidade 
das Emendas da CAS de números 2, 3, 4 e 8.  

Sr. Presidente, é o parecer.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rôney Nemer, seria bom que pudéssemos ter os anexos para conhecer o texto das 
emendas que estão sendo rejeitadas.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Deputada Eliana Pedrosa, são emendas da 
CAS. São emendas da Deputada Celina Leão. (Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito que seja feita inversão de pauta para que este projeto seja apreciado 
posteriormente, porque há um erro na forma. Há uma emenda que foi aprovada na 
Comissão de Assuntos Sociais que não consta no processo.  

Eu peço a retirada do projeto para que seja sanado o erro, até o final da 
votação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu pediria isso a V.Exa., porque parece que há uma diferença e está 
faltando uma emenda.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós vamos fazer o seguinte: 
nós vamos suspender a apreciação desse item neste instante e vamos dar 
prosseguimento aos itens seguintes, tendo em vista que há um acordo em curso, 
para privilegiar o acordo da referida matéria. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.519, de 2013, do 
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 23.692,00 (vinte e três mil, seiscentos e noventa e dois 
reais)”. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre as 
emendas de plenário. 
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Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas apresentadas ao Projeto de Lei n° 1.519, de 
2013, do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 23.692,00 (vinte e três mil, seiscentos e noventa e 
dois reais)”.  

Foram apresentadas as Emendas de Plenário nºs 1 e 2, da Deputada Arlete 
Sampaio; nºs 3 e 4, do Deputado Wasny de Roure; nº 5, do Deputado Chico 
Vigilante; nº 6, do Deputado Rôney Nemer; nºs 7 e 8, do Deputado Aylton Gomes; 
nº 9, da Deputada Celina Leão. 

O voto desta comissão é pelo acolhimento das emendas, por tratar-se 
apenas de movimentação de emendas já anteriormente designadas pelos pares aqui 
referidos, autores das emendas.  

Portanto, o parecer é pelo acolhimento e aprovação das emendas de 
plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer às 
emendas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer às emendas permaneçam como estão; 
os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer às emendas está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.542, de 2013, do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 96.000.000, 00 (noventa e seis milhões de reais)”. 
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A tramitação está concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 23 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.543, de 2013, do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 95.295.000,00 (noventa e cinco milhões, duzentos e noventa 
e cinco mil reais)”. 

A tramitação está concluída. 

Foi apresentada uma emenda de plenário em 1º turno. As comissões 
deverão se manifestar sobre a emenda de plenário. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
emenda de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a emenda de plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Emenda Modificativa nº 1, da Deputada Eliana Pedrosa, ao 
Projeto de Lei n° 1.543, de 2013, do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar 
à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federai no valor de R$ 95.295.000,00 (noventa 
e cinco milhões, duzentos e noventa e cinco mil reais)”. 

Sr. Presidente, o parecer é pelo não acatamento da emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CEOF.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, essa emenda vem distribuir os recursos que estavam todos 
previstos para a manutenção de bens imóveis em reformas de unidades de ensino da 
rede pública e unidades de ensino médio, do curso médio.  
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Eu acho importante a emenda, pois as escolas todas – V.Exa. já acompanhou 

algumas – estão carentes de reforma. Então, eu fiz essa emenda para que, dos 
recursos para manutenção dos imóveis, pelo menos 60% fosse prioritariamente para 
a reforma de escolas. 

Muito obrigada, se os colegas prestaram atenção nesse encaminhamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer à emenda permaneçam como estão; 
os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer à emenda está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 
1 voto contrário. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na primeira oportunidade, tentemos encaminhar o Projeto de Lei nº 
1.506, do Condomínio Aguilhada, para que os moradores desse condomínio possam 
sair daqui com o resultado da votação desse projeto. Esse pessoal alugou ônibus e 
tem que retornar para casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
V.Exa. participou da reunião de líderes, em que ficou entendido, inclusive com 
anuência, que a Comissão de Constituição e Justiça apreciaria, suspenderíamos a 
sessão e entrariam os projetos que não foram apreciados nessa comissão. Solicito a 
compreensão de V.Exa., bem como dos moradores da Colônia Agrícola Aguilhada.  

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças está concluído. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.543, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Esta Presidência indaga à Líder do Governo se todos os projetos que 

estavam com as tramitações concluídas foram apreciados. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, falta ainda o Projeto de Lei 
nº 1.500. Estamos acabando de discutir as emendas aqui. Logo após, poderemos 
votá-lo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Encaminharei a votação das 
moções, já que há um público que aguarda a apreciação deste Plenário. 

Consulto os Srs. Líderes se há acordo para votarmos requerimentos e 
moções em bloco ou se há alguma manifestação contrária. (Pausa.) 

Não havendo manifestação contrária, procederemos à votação em bloco dos 
próximos itens, que são relativos a requerimento e moções. 

Item extrapauta nº 7: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 501 de 2013, de autoria 
do Deputado Agaciel Maia, que “hipoteca apoio aos membros da comissão dos 
aprovados no concurso da PMDF, Edital nº 41 — DGP/PMDF, de 11 de dezembro de 
2012, que pleiteiam a ampliação da correção das redações dos candidatos 
classificados, passando de 4 (quatro) para 6 (seis) vezes o número de vagas para 
cada sexo”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 500 de 2013, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos que “parabeniza e manifesta votos de louvor aos 
senhores abaixo relacionados pelos relevantes serviços prestados na geração de 
renda, trabalho e desenvolvimento social e econômico do Distrito Federal na Região 
Administrativa do Setor de Indústria e Abastecimento (SIA)”. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, peço para incluir na pauta da Ordem do Dia o Requerimento nº 2.637, de 
2013, apresentado à Mesa Diretora, que solicita a prorrogação, por mais 180 dias, da 
Comissão Especial de Transporte Público Coletivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A matéria vai ser 
encaminhada à Mesa Diretora da Casa, pois é pertinente a essa instância. 

Em discussão as moções. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam as moções permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As moções estão aprovadas com a presença de 21 Deputados. 

Retornamos ao item nº 3. 

Agradecemos a presença dos senhores e senhoras concursados da Polícia 
Militar presentes. Em nome da Mesa Diretora desta Casa, agradecemos a presença 
dos senhores policiais. (Palmas.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa., como vai esvaziar parte da galeria, que oriente a segurança da Casa 
a permitir que os que não conseguiram entrar anteriormente possam agora adentrar 
o plenário. Sei que há ainda alguns resistentes do lado de fora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à segurança desta 
Casa que informe aos que aguardam do lado de fora que, se houver interesse, a 
galeria está à disposição. Há lugares suficientes para acolher um determinado 
número de cidadãos, servidores e moradores de Brasília. 

Peço aos colegas que estão negociando o referido projeto de lei que deem 
celeridade ao processo. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. suspendesse a sessão por cinco minutos, até que haja um 
entendimento com as Lideranças que estão discutindo o Projeto de Lei nº 1.500. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito, se for possível, a inclusão, em pauta, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
161, de 2012, que concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à professora 
Dulcinéia Maria Marques dos Santos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O projeto já tramitou nas 
comissões, Deputada? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Falta apenas a Comissão de Constituição e 
Justiça. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço, então, que o referido 

projeto seja encaminhado ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, para 
que a matéria seja apreciada. 

Vou suspender a sessão por cinco minutos. Peço aos Deputados que sejam 
céleres, pois a pauta ainda é extensa. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 19h35min., a sessão é reaberta às 19h44min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Sras. e Srs. Deputados, esta Presidência vai suspender a sessão, solicitando 
aos Presidentes das comissões – Comissão de Constituição e Justiça; Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças e Comissão de Educação e Saúde – que se reúnam 
para concluir a deliberação das matérias nas respectivas comissões a fim de que 
possamos apreciá-las em plenário. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
sugiro, em público, a V.Exa. que façamos uma “vaquinha” para providenciarmos um 
lanche, pois está todo mundo faminto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Com certeza, Deputado. Eu 
entrarei na cotização. 

A sessão será suspensa para que as comissões possam se reunir e 
deliberarem a pauta que cabe a elas antes de as matérias virem a plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu sei que nós vamos deliberar sobre projeto do DER. É importante a gente colocar 
antes da suspensão da reunião, porque foi um projeto muito polêmico que chegou à 
Casa com falta de isonomia, mas que, graças à sensibilidade do governo, atendeu e 
conseguimos construir um projeto isonômico que vai realmente tentar tratar todos os 
pares de forma igualitária. Mas eu quero deixar aqui, Sr. Presidente, a seguinte 
proposta: uma emenda de minha autoria que vai possibilitar essa gratificação 
retroativa, como nós fizemos no projeto dos professores, porque eles estão há um 
mês mobilizados, vindo aqui. A garantia orçamentária já existe.  

Então, eu queria pedir ao Willemann, a todo o governo que pudéssemos 
avaliar essa emenda para que realmente a nossa discussão não prejudicasse todos 
esses trabalhadores que estão discutindo. Nós fizemos isso numa categoria tão 
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importante que é a dos professores. Eu acho que a gente pode tentar encaminhar 
para o DER. 

Seria essa a minha sugestão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, eu 
naturalmente tenho que passar essa matéria à comissão. A comissão irá apreciar. É 
importante que tenhamos claro os termos do acordo e é importante que nós 
tenhamos claro quando qualquer matéria de dispêndio de pessoal impacta o 
orçamento e isso pode contaminar todo o projeto. 

Eu alerto sobre essa matéria porque é uma matéria bastante sedimentada, 
mas não cabe a mim, cabe à comissão. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minutinho, 
Deputado. A Presidência está orientando que as comissões que irão apreciar a 
matéria naturalmente irão apreciar o projeto, bem como as emendas. É prerrogativa 
dos senhores Parlamentares apresentar qualquer tipo de emenda em qualquer um 
dos projetos. 

Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
sei da boa intenção da Deputada Celina Leão. Eu sei que foi de muito boa intenção. 
A gente sabe que o pessoal do DER merece. Eu acho que a discussão foi muito bem 
feita, mas estavam presentes todos os sindicatos, estavam presentes todas as 
comissões de todos os órgãos e ficou acordado com o governo que não poderia ter a 
retroatividade para que não abrisse precedentes para ninguém. 

Então, a gente tem que ser muito sério. A gente tem que ser muito sério 
neste momento. Se abrirmos esse precedente... 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Então, eu queria deixar bem claro que a gente 
tem que votar hoje, mas emenda não pode ter nesse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu passarei, de toda 
maneira, Deputado, por mais que seja o entendimento de V.Exa., o meu ou o de 
qualquer outro Parlamentar... Isso caberá aos relatores nas respectivas comissões 
apreciar. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
como eu não sou da base do governo, eu não sabia que havia acordo com o 
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governo, o Deputado Rôney Nemer me colocou isso. Eu não tenho dificuldade 
nenhuma – para a votação do projeto – de retirar a emenda que eu iria propor. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigada, Deputada Celina 
Leão.  

Antes de suspender a sessão, apenas para efeito de correção, farei a 
releitura do Projeto de Lei n° 1.475, de 2013. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.475, de 2013, do 
Poder Executivo, que “autoriza órgãos e entidades do Poder Executivo a se filiarem a 
conselhos e instituições de caráter nacional ou interestadual”. 

Aprovado nas comissões, o projeto recebeu o parecer favorável das 
comissões, com emendas. Contudo, a emenda da CCJ não foi apreciada pela CEOF.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a subemenda da CCJ. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças à Subemenda Modificativa nº 1 da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei n° 1.475, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“autoriza órgãos e entidades do Poder Executivo a se filiarem a conselhos e 
instituições de caráter nacional ou interestadual”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos 
favoráveis ao acatamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Parlamentares. 

Ratifico o resultado da votação do Projeto de Lei nº 1.475, de 2013. 
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O projeto foi aprovado, em primeiro turno, com a presença de 21 
Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

A Presidência vai suspender os trabalhos para que as comissões possam 
apresentar seus pareceres e votar os respectivos projetos de lei de iniciativa do 
Poder Executivo, bem como os dos Srs. Parlamentares, incluídos os projetos de 
decreto legislativo. 

Está suspensa a sessão. 

  (Suspensa às 19h51min, a sessão é reaberta às 22h37min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão, para 
apreciação, em primeiro turno, da pauta dos Srs. Parlamentares e de alguns projetos 
do Poder Executivo, extrapauta. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.500, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “institui a política distrital de atenção ao jovem e dá 
outras providências”. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a emenda de plenário. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.500, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “institui a política distrital de atenção ao jovem e dá outras 
providências”. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade da Emenda de Plenário nº 1, da 
Subemenda nº 1 e da Emenda nº 3. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
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Orçamento e Finanças às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.500, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “institui a política distrital de atenção ao 
jovem e dá outras providências”.  

Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, somos pela aprovação e admissibilidade das Emendas nºs 1, 5, 6, 7 e 8 da 
CAS e da emenda nº 3, na forma de subemenda de Plenário, assim como da Emenda 
de Plenário nº 1.  

Sr. Presidente, é o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

Em discussão e votação, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.500, de 
2013, de autoria do Poder Executivo.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Só para informar os senhores Deputados, o item nº 7 está com pedido de 
vista na Comissão de Constituição e Justiça. Portanto, não será apreciado na noite de 
hoje. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.544, de 2013, do 
Poder Executivo, que “altera a Lei n° 4.737, de 29 de dezembro de 2011, que 
estabelece critérios e parâmetros para suplementação do Programa Bolsa-Família, na 
forma do Plano DF sem Miséria, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.506, de 2013, do 
Poder Executivo, que “altera a Lei n° 2.326, de 11 de fevereiro de 1999, que cria a 
Colônia Agrícola Aguilhada, situada na região administrativa de São Sebastião - RA 
XIV”. 

Esse projeto tem uma particularidade. Ele vem suprimir um artigo de uma lei 
anteriormente aprovada nesta Casa, que colocava os pinos como área de 
preservação. Isso vai possibilitar a autorização do corte desses pinos por não ser 
vegetação adequada ao cerrado, consequentemente possibilitando o assentamento 
de algumas centenas de famílias que estão lá desde o fim do Governo Cristovam, 
quando foram removidas as primeiras família do antigo 25 de dezembro. 

Portanto, felicito todos que serão beneficiados com essa política de 
assentamentos rurais. 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu só gostaria de parabenizar os moradores da Aguilhada, que 
estão até agora aí, com criança pequena, na expectativa dessa votação. Uma grande 
conquista.  

O Deputado Wasny de Roure, desde que o projeto chegou aqui, intercedeu 
para que nós fizéssemos essa votação o mais rápido possível, assim como o 
Deputado Cristiano Araújo. Quero parabenizar os dois pela sensibilidade deles para 
que vocês tivessem essa regularização, que já era pretendida há tanto tempo. 
Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, primeiro eu gostaria de parabenizar os Parlamentares que pediram a 
nossa ajuda nesse projeto. O Deputado Cristiano Araújo ontem me ligou tarde da 
noite me pedindo. V.Exa. também falou que iria chegar um projeto de última hora e 
pediu a nossa ajuda anteriormente. 
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Quero saudar aqui a galeria, porque há crianças que estão aqui até agora 

aguardando. É questão de direito, de cidadania. Então, parabéns a todas as famílias 
que estão aqui e para esta Câmara, que teve essa sensibilidade, Sr. Presidente.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, também quero parabenizar o pessoal da Colônia Agrícola Aguilhada, 
que está nessa luta a semana inteira, correndo atrás dos Parlamentares para 
conseguir essa tão sonhada regularização.  

Então, está de parabéns o Governador Agnelo, junto com a Sedhab, que 
mandou o projeto para cá. Com isso, eles serão assentados nos locais previstos na 
regulamentação do projeto e poderão participar de licitações para terem 
financiamento, buscar recursos do BRB, Banco do Brasil, recursos que estão 
disponíveis à economia rural, além de terem o sossego do documento das terras 
deles. 

Parabéns ao pessoal da Aguilhada. Acho que hoje vocês vão para casa 
satisfeitos. Cansados, mas satisfeitos com a vitória. Meus parabéns. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu acho importante que o Governador Agnelo tenha encaminhado 
esse projeto do Poder Executivo. Sei da importância que ele tem para esses 
trabalhadores. Certamente poderão ingressar agora no PRONAF – Programa Nacional 
de Fortalecimento da Agricultura Familiar, a partir da legalização, para obter os 
financiamentos para produzir mais e vender, por compra local, também para o 
Governo do Distrito Federal para melhorar a merenda escolar e tudo. 

Mas eu pedi a palavra a V.Exa. para deixar uma questão muito clara. Eu não 
vi um Deputado e nenhuma Deputada que fosse contra esse projeto. Não vi um 
Deputado e nem uma Deputada que tivesse pedido retardamento do projeto. 
Portanto, um boato que saiu por aí dizendo que a Deputada Eliana Pedrosa era 
contra... A Deputada Eliana Pedrosa não é do meu partido, S.Exa. é de um partido 
de oposição, mas eu faço questão, com a autoridade que sou no Partido dos 
Trabalhadores, de dizer, Deputada, que isso era mentira. Não tivemos aqui nem um 
Deputado ou Deputada que fosse contrário a esse projeto. É por isso que nós 
estamos aprovando-o por unanimidade. 
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Obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu só quero discutir porque eu nunca vi dentro desse 
Parlamento nenhum Deputado trabalhar contra o trabalhador, e não seria na questão 
da Aguilhada que nós não iríamos estar de acordo. 

Portanto, eu só fico lamentando a demora de vinte anos para que este 
Plenário fizesse justiça com esses cidadãos que estão aqui na galeria. A nossa 
administração aqui, como Deputados, vocês podem ter certeza de que nós estamos 
aqui é para diminuir as injustiças. É por isso que essa galeria só fica cheia de 
reivindicações, reivindicações de pessoas que têm direito, e nós estamos aqui 
consertando o que muitos não consertaram. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Desculpe-me, Deputado Rôney Nemer, V.Exa. é merecedor de toda a 
atenção. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, não é nem questão de discutir. Eu queria parabenizar também todos 
e fazer um lembrete ao pessoal da Aguilhada. Uma regularização vai depender, 
muito na prática, de vocês, porque muitos agora vão querer entrar lá pra dentro 
porque tem a possibilidade de regularização. Cabe a vocês, agora, não deixar, 
porque quanto mais pessoas tiverem, mas difícil será, na prática, de a regularização 
acontecer. 

Parabéns a vocês pela unidade. Continuem unidos para não deixar os 
aventureiros chegarem agora e pegarem só o filé. 

Parabéns! (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, também quero parabenizar todos que vão ser beneficiados por esse 
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projeto, dizer que foi um esforço, inclusive, do Deputado Wasny de Roure junto ao 
Poder Executivo, e o Governador Agnelo, sensível, mandou esse projeto para esta 
Casa.  

Quero também reiterar a recomendação do Deputado Rôney Nemer. Essa 
área é uma área rural de uso controlado. Portanto, vocês precisam ter consciência da 
importância da vigilância que vocês terão de exercer para que oportunistas não vão 
para lá. 

Então, eu peço a vocês que colaborem com o governo nesse sentido para 
que de fato vocês possam ser plenamente atendidos e brevemente estarem lá 
produzindo alimentos para vocês e também para fora. 

Parabéns a todos que lutaram por isso. Vocês vão poder voltar para casa em 
paz, porque esta Casa atendeu plenamente o pleito de vocês. 

Obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.541, de 2013, do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre a concessão de direito real de uso das áreas 
destinadas à Política Habitacional do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar n° 70, de 

2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre loteamento fechado e dá outras 
providências”. 

Esta matéria foi transformada de lei ordinária para lei complementar para 
superar o óbice estabelecido pelo Tribunal de Justiça. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

A informação que nós temos é que o Projeto de Lei nº 1.535 não foi votado.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.535, de 2013, do 
Poder Executivo, que “autoriza a criação da Fundação Universidade Aberta do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Solicito à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças que manifeste o seu 
parecer sobre as duas emendas da Comissão de Educação, Saúde e Cultura e as 
Emendas nº 3, 5, 8 e 9 da CCJ. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas uma questão, até porque acredito que vai influenciar no parecer 
do Relator. Apresentei a esse projeto a Emenda nº 8, que foi aprovada na comissão 
anterior. Mas depois, em conjunto com outros Parlamentares, nós construímos outra 
emenda que atende melhor o projeto e que também tem acordo com o governo. 

Portanto, eu gostaria de solicitar a retirada da Emenda nº 8 porque também 
sou signatário da nova emenda que estamos apresentando a esse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) — A Presidência vai acolher o 
entendimento de V.Exa. Porém, peço que a sua assessoria encaminhe por escrito a 
solicitação para o processo. 

Deputado Rôney Nemer, solicito a V.Exa. que suprima a Emenda nº 8 
aprovada na Comissão de Constituição e Justiça.  

Passemos ao parecer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
às emendas apresentadas ao Projeto de Lei nº 1.535, de 2013, do Poder Executivo,  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 84 

 

 
que “autoriza a criação da Fundação Universidade Aberta do Distrito Federal e dá 
outras providências”. 

No âmbito desta comissão, somos pela admissibilidade das duas emendas da 
Comissão de Educação, Saúde e Cultura e das Emendas nºs 3, 5 e 9 da CCJ. 
Lembramos que, a pedido do autor, Deputado Cláudio Abrantes, a Emenda nº 8 da 
CCJ foi retirada. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.534, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “estabelece as diretrizes do Programa Brasil 
Alfabetizado – PBA no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.551, de 2013, de 

autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a carreira Atividades Rodoviárias do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovado o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, as demais 
comissões deverão se manifestar sobre o projeto. 

Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Celina 
Leão, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Relatora, 
Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a 
matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de 
Lei nº Projeto de Lei nº 1.551, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe 
sobre a carreira Atividades Rodoviárias do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, o projeto é admissível no mérito. 

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.551, de 2013, que “dispõe sobre a 
carreira Atividades Rodoviárias do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Para que reine a paz no DER, a CEOF vota pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão, o parecer da 
CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

Em discussão, o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Celina Leão para declaração de voto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, acho que esse projeto foi um projeto que teve o 
envolvimento de todos os Parlamentares. 

No primeiro dia em que esse projeto chegou a nossa Comissão, havia vários 
servidores do DER. Eu estava até com muito medo de ser vaiada, porque a minha 
posição era uma posição pela isonomia. E eu fiz um enfrentamento muito difícil 
naquele dia, até porque alguns servidores tinham conseguido alguns benefícios. E 
nós não éramos contrários aos benefícios que aqueles servidores conseguiram. No 
dia, havia até um companheiro do DER que disse “Barbie”, brincando, porque não 
era nada pessoal. 

Mas é importante a gente colocar isso porque um projeto, quando é 
discutido pelo Legislativo, com vários Parlamentares interessados, que colocaram a 
matéria debaixo do braço e foram discutir com o Executivo... Em cima de nós, do 
Legislativo... Acho que é muito importante porque mostrou, em primeiro lugar, a 
maturidade da Câmara para discutir o projeto de forma isonômica. Em segundo 
lugar, a sensibilidade do Governo de atender à maioria das reivindicações – nós 
sabemos que nem sempre é maioria. Mas, em terceiro lugar – e acho que é o mais 
importante –, é que esse projeto não terá nenhuma discussão jurídica, porque não 
tem ninguém que tenha ficado fora da questão isonômica. Acho que isso é uma 
conquista para todos os trabalhadores do DER. 

Quero agradecer a todo mundo que teve paciência comigo, que fui uma das 
pessoas que brigou muito. Mas hoje a vitória é coletiva, é de todos e não tem mais 
briga. Hoje é uma casa só, é o DER forte, único e isonômico. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Parabéns, Deputada. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu queria só dizer para esta Casa ter consciência de que, 
na mesa de negociação, os analistas não tiveram equiparação. A equiparação foi 
feita entre os técnicos. Os auxiliares tiveram um pouco mais, mas, quanto aos 
analistas, o Governo ficou de deixar aberta a negociação porque os analistas estão 
recebendo em torno de 18% no topo, em média, e 21 ou 22% na base. E hoje o 
DER vem perdendo muitos analistas para outros segmentos que pagam melhor. 

Então, quero deixar claro para esta Casa que ficou para o segundo semestre 
essa negociação e também a questão de estudar a aproximação das carreiras. Um 
outro pleito que a gente tinha, o da retroatividade, ficou acordado. A Deputada 
Celina Leão tirou a emenda, mas o importante é lembrar que os analistas, de forma 
magnânima, para não prejudicar o projeto, aceitaram o que veio. Mas não que isso 
fosse o esperado.  

Então, precisa ficar claro que, no segundo semestre, esse assunto terá que 
voltar à discussão para que possamos fazer justiça aos analistas. 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Rôney Nemer. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cristiano Araújo para declaração de voto. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, em primeiro lugar, eu quero corroborar com o que o 
Deputado Rôney Nemer colocou. Nós não vamos permitir que os analistas fiquem de 
fora. Porque, ainda na mesa de negociação, com o Secretário de Administração, 
Wilmar Lacerda, o Deputado Rôney Nemer até usou a expressão “saiu a fumaça” 
porque tinha feito um acordo, com os analistas, e me parece que o Governo não 
contemplou nessa planilha que foi encaminhada hoje, para a Casa. Então, pelo bloco 
do PTB/PR/PP, nós vamos rediscutir o assunto dos analistas para eles não ficarem de 
fora.  

Eu também quero parabenizar esse órgão do DER, porque são pessoas 
aguerridas, pessoas que lutaram aqui, desde o início. Inicialmente, o Governador 
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bateu o martelo numa proposta. Eles não estavam satisfeitos ainda porque o órgão 
estava em briga, em guerra, lá dentro. Nós reabrimos as negociações. Fizemos outra 
negociação. Também não deu certo, até que, por fim, numa terceira negociação, 
com o Secretário de Administração, nós conseguimos, graças a Deus, unificar o 
órgão. Eles vão felizes para casa e com o sentimento de missão cumprida. 

Obrigado a vocês e contem com a gente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Cristiano Araújo. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Dr. Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu quero cumprimentar a Deputada Arlete Sampaio , o 
Deputado Cristiano Araújo, o Deputado Rôney Nemer e a minha pessoa e a todos os 
Parlamentares que aqui estão, porque a guerra que nós víamos que ia ser travada, 
dentro do DER, iria acabar com o DER. E nós, na condição de Parlamentares, não 
poderíamos deixar que isso acontecesse. 

Eu quero aqui também parabenizar o Wilmar Lacerda, que teve a 
sensibilidade de abrir a discussão e reabrir a discussão, junto com o sindicato. Isso 
foi uma construção feita com todo o Legislativo, com todo o Executivo, não podemos 
esquecer aqui o Vice-Governador Tadeu Filipelli, o Governador Agnelo. Você veja que 
a coisa tomou uma dimensão tão grande em torno do DER que o Fauzi entrou no 
meio. Nós, Parlamentares, junto com o DER...  

Então, veja que um só tem a força, mas a união fez com que a situação se 
tornasse imbatível. Nós temos que parabenizar todo o DER, que hoje se tornou um 
corpo só. Nós estávamos vendo que os TTRs estavam ficando até isolados e hoje 
voltou a reinar a paz dentro do DER. Eu quero parabenizar o DER como um todo. 
Hoje quem ganha com isso é a comunidade. O DER é essencial para a manutenção 
da comunidade do Distrito Federal, naquilo que nós nos propusemos a fazer quando 
fomos pedir o voto na comunidade.  

Eu fico muito satisfeito de ver de novo reinar a paz e os meus perfureides 
poderem rodar de novo dentro da cidade. Eu vou ficar muito satisfeito.  

Muito obrigado.  

É isso aí, um abraço a todos vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Dr. Michel. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito a palavra para 

declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra à 
Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu gostaria de registrar – e vocês todos que 
acompanharam esse projeto, desde a sua primeira versão, que chegou aqui a esta 
Casa constataram – a importância da Câmara Legislativa. Porque, naquele momento, 
se não houvesse posições firmes aqui dentro, para que o projeto fosse rediscutido, 
ele, talvez, tivesse prosperado e hoje nós teríamos um clima muito ruim dentro do 
DER. 

Então, o papel desta Câmara Legislativa foi feito e muito bem feito. Portanto, 
todas as vezes que vocês ouvirem falar que a Câmara Legislativa não tem valor ou 
que não tem qualidade, porque é isso que está expresso hoje, nos índices do 
reconhecimento da Câmara, que vocês do DER sejam uma voz para mostrar o papel 
que foi esta Casa, primeiro, aqui, na resistência, segundo, na negociação. 

Segundo, o da negociação, que não foi fácil. Foi uma negociação muito difícil 
e cada um soube exercer muito bem o seu papel. Cada um fazendo o papel que lhe 
cabe, o papel da Oposição, num primeiro momento, e o papel, depois, da Base do 
Governo, num segundo momento, com o diálogo, com a construção. Eu quero 
registrar, também, a posição do Fauzi, que foi muito importante, porque ele não 
sabia da primeira versão, mas se impôs como responsável do órgão. Como disse o 
Deputado Rôney Nemer, vocês já conquistaram a parte de vocês; agora, ajudem 
também os analistas e venham fazer carga para que eles possam ter, também, as 
mesmas conquistas que vocês estão tendo agora. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na minha declaração de voto há 
algumas coisas que é fundamental que a gente fale. No primeiro dia em que o 
projeto começou a tramitar nesta Casa estava estabelecido uma verdadeira guerra. A 
primeira medida que eu, particularmente, tive, conversando com a nossa Líder de 
Governo, Deputada Arlete Sampaio, foi não votarmos o projeto como ele estava, 
porque a gente não iria deixar uma categoria dividida, brigando e se xingando. 
Conversei, liguei imediatamente para o Diretor do DER, o Fauzi, e perguntei-lhe se 
ele havia ajudado na elaboração do projeto. Ele me disse que não, pois não havia 
sido chamado. Eu lhe disse que a coisa estava feia, estava ruim, pois o presidente do 
órgão não havia sido chamado. Conversei com o Vice-Governador Filippelli, que me 
disse que também não havia participado. Conversei com o Governador Agnelo, falei 
do clima estabelecido e que, nós, Base do Governo, não votaríamos enquanto a 
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categoria não estivesse unificada em torno de uma proposta que contemplasse, 
minimamente, a todos; e assim aconteceu. Hoje, estamos vendo a categoria até esta 
hora saindo desta Casa realmente unificada, porque o objetivo deles foi alcançado. 
Portanto, quero parabenizar a Câmara Legislativa, nós Parlamentares, mas acima de 
tudo as autoridades – o Governador Agnelo, o Vice Filippelli, o Fauzi – que 
participaram diretamente desse processo para que chegássemos a bom termo; para 
que chegássemos, realmente, ao entendimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco para declaração de voto. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria de dar os meus parabéns não a nós 
Parlamentares, pois fizemos o nosso trabalho, ou às autoridades que elaboraram o 
projeto, pois esta é a nossa obrigação. Quero dar parabéns a vocês, pois desde o 
primeiro dia que esse projeto chegou aqui, vocês fizeram acampamento vindo 
discutir com Deputado a Deputado, pacificamente, lotaram a galeria, lotaram as 
portas da Câmara Legislativa defendendo os interesses do trabalhador. E, hoje, no 
final da noite, podemos brindar este momento tão importante para a classe 
trabalhadora. Então, parabéns a vocês. É desse jeito que a gente se orgulha em 
poder trabalhar, juntos, para que a injustiça diminua. Somente isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Olair 
Francisco. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para declaração de voto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu não podia deixar, também, de dar o meu abraço após 
todos os companheiros que já se manifestaram, já deram suas palavras de incentivo, 
de valorização a esses companheiros que as merecem. Mas fica registrado, hoje, o 
valor da Câmara Legislativa: uma Casa democrática, de representação de diferentes 
cabeças pensando. No início do projeto, muita gente saiu daqui angustiada, achando 
que não iria dar certo. Quando juntaram as cabeças e buscaram as pessoas 
pensantes, e vocês realmente se debruçaram, olha que maravilha está hoje. Vocês, 
até esta hora aqui, mostrando que acreditaram no trabalho, mas quiseram ver isso 
presentes aqui na Câmara Legislativa. Então, isso, gente, é o dever diário que esta 
Casa passa. Há os de Oposição, os de Situação, mas todos têm o seu valor no 
debate, na discussão. Reitero o meu discurso quando falo que não sou só um 
funcionário público, pois sou um bombeiro que vivo em uma categoria que tem suas 
diferenças internas. Que a gente busque a cada dia aqui a isonomia, a igualdade. 
Perante a sociedade temos um valor muito grande. O DER é um órgão querido. 
Quando se fala no DER em Brasília, fala-se de história de Brasília, fala-se de um valor 
acima do que vocês podem imaginar. Às vezes, vocês estão dentro de uma 
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instituição que tem um valor imensurável e, de repente, vocês não percebem, 
porque estão dentro. Mas quem está aqui fora sabe valorizar. Esta Casa está dando 
uma resposta e vocês acreditaram. 

Que Deus abençoe cada um. Esse bombeiro que fala aqui parabeniza vocês, 
porque são merecedores. Esse é o valor da Câmara Legislativa, que tem o poder de 
modificar, acrescentar, tirar, pôr, transformar em melhor, como fez na vida de vocês 
nesse órgão competente que é. 

Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Washington Mesquita para declaração de voto. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu gostaria de parabenizar o Poder Executivo na 
pessoa do Governador Agnelo, do Vice-Governador Tadeu Filippelli pela sensibilidade 
e decisão política, mas, principalmente, a minha fala é para a Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, da qual sou membro efetivo, na pessoa do nosso 
Presidente Deputado Rôney Nemer, do Vice-Presidente, Deputado Dr. Michel, da 
Deputada Arlete Sampaio, do Deputado Benedito Domingos. Quando esse projeto 
chegou há duas ou três reuniões, buscamos um consenso. E aquele local, a sala de 
comissões, estava totalmente cheia desses trabalhadores dignos, honrados, que 
pleiteiam justiça. A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças teve a decisão, 
com muita sabedoria e prudência, de não votar até que o texto final chegasse a esta 
Casa para que houvesse esse consenso e a unidade voltasse a reinar no DER. 

A vitória é de todos vocês, trabalhadores, que, com persistência, sabedoria, 
de uma forma organizada, fizeram vários plantões na Câmara Legislativa, 
conversaram com os Parlamentares e, nesta noite, chega a este momento tão 
louvável. Meus parabéns. 

Que Deus abençoe a todos. E a Câmara Legislativa, nas pessoas dos 24 
Parlamentares, junto com o Governador Agnelo, cumpre sua função. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu quero, em nome da 
Presidência e da Mesa Diretora, cumprimentar todos os trabalhadores do DER por 
essa belíssima vitória e também os Deputados que se empenharam em construir e 
pavimentar essa solução. Acho que vários Parlamentares destacaram a unidade da 
categoria e a sensibilidade das representações sindicais de entender o momento e 
construir a conciliação. Cumprimento aqui a minha bancada, que fez um apelo 
veemente ao Governador em um dos encontros que tivemos com ele. 

Portanto, parabéns para todos nós. Hoje realmente é um motivo de muita 
alegria. 

Boa noite a todos. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.494, de 2013, do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2014 e dá outras providências”. 

Foram apresentadas seis emendas e duas subemendas de plenário em 
primeiro turno. A Comissão de Economia, Orçamento e Finanças deverá se 
manifestar sobre as emendas de plenário. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que apresente parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas de plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas de plenário apresentadas ao Projeto de Lei nº n° 
1.494, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 
para o exercício financeiro de 2014 e dá outras providências”. 

A Emenda nº 1, de autoria do Deputado Patrício, será acatada na forma da 
Subemenda nº 1, de Relatoria, num acordo feito entre nossas assessorias. 

A Emenda Modificativa nº 2, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, 
acatada. 

A Emenda nº 3, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, rejeitada. 

A Emenda nº 4, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, rejeitada. 

A Emenda nº 5, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, rejeitada. 

A Subemenda nº 1, que vem substituindo aquela do Deputado Patrício, 
aprovada.  

A Subemenda de Plenário nº 2, também de Relatoria, aprovada. 

A Emenda nº 6, do Deputado Prof. Israel Batista, também aprovada. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu gostaria de lembrar aos nossos pares que está sendo rejeitada a 
Emenda Modificativa nº 3, que propõe que as dotações orçamentárias inseridas na 
Lei Orçamentária por meio de emendas parlamentares sejam de execução 
obrigatória, desde que obedecidas todas as etapas administrativas necessárias a sua 
execução.  
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A Câmara dos Deputados fez essa proposição este ano, e já passou em 

algumas de suas comissões. Eu fico triste em saber que nós não estamos lutando 
pelas nossas emendas, para que sigam este novo caminho que está sendo proposto 
inclusive no Congresso Nacional: que o Orçamento não seja uma peça de ficção. 
Inclusive, no tocante às prerrogativas parlamentares, já que todas as nossas 
emendas são feitas a partir de discussão e de demanda com a sociedade e com as 
comunidades, nós pudéssemos ter essa execução obrigatória. Então, eu protesto e 
peço o destaque da Emenda Modificativa nº 3.  

Estou falando sobre a execução obrigatória das emendas parlamentares, 
desde que preencham todos os requisitos administrativos, para simplificar. 

Também peço destaque da Emenda Modificativa nº 4. Todos os anos, desde 
que temos a Câmara Legislativa, as planilhas de IPTU e IPVA chegavam até 15 de 
setembro, e agora, neste ano, isso está sendo alterado para 15 de outubro. São 
planilhas com muitos itens, e quem se dispõe a fazer a análise dessas planilhas vai 
ter muita dificuldade de fazê-la dentro dos prazos que são preconizados para as 
nossas votações. Isso significa que nós poderemos deixar passar o que muitos 
desses anos para trás conseguimos fazer, corrigindo vários e vários erros que vêm 
na planilha, tanto de IPVA quanto de IPTU.  

Então, essas duas emendas eu faço questão de destacar. As outras emendas 
têm o apelo de opiniões pessoais e podem não ser de interesse da maioria, mas 
quanto à questão do prazo e à questão das emendas de parlamentares, eu faço 
questão de fazer votação com destaque. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero alertar aos parlamentares que nós estamos falando o tempo 
todo de um Legislativo forte, de criarmos isonomia no Legislativo e de, realmente, 
este Poder aqui conseguir ter cada vez mais autonomia.  

Nesse sentido, a Emenda nº 3 da Deputada Eliana Pedrosa merece a 
reflexão de todos os parlamentares. A garantia das execuções das emendas, desde 
que elas cumpram os pré-requisitos legais, que aquele orçamento dê para cobrir 
aquele tipo de obra, ou aquele tipo de solicitação que foi feita, é a garantia de um 
Legislativo forte. Isso acontece nos Estados Unidos. Nos Estados Unidos, o 
orçamento é impositivo. Quem vai pedir para o Legislativo é o governo. Por isso o 
Legislativo é tão forte; por isso, lá, 80% dos parlamentares são reeleitos, porque eles 
têm o poder de execução.  

Então, eu acho que é uma emenda que merece a reflexão de todos. 
Ninguém vai ter que ficar ligando para secretário parlamentar e ficar pedindo para 
liberar, para votar projeto, para isso, para aquilo. É uma reflexão a que chamo 
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vocês. Vamos votar para aprovar isso. É o que eu gostaria de pedir aos 
parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, no caso, eu entendo a Deputada Eliana Pedrosa. A execução das 
emendas parlamentares passaria a ser obrigatória por parte do governo.  

E no caso de um parlamentar colocar 150 mil para a construção de um 
hospital, por exemplo, Deputada Eliana Pedrosa? Qual seria a posição do governo? 
Se a dotação fosse inferior ao valor da obra, qual que seria a posição do governo?  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Inferior à obra? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Isso. Exatamente. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Não. O que nós estamos falando é o 
seguinte: seguindo todos os trâmites. Se você está colocando uma emenda para 
uma determinada obra, ela teria que ter o valor correto da obra. Por exemplo, o 
projeto já deveria estar contemplado com o projeto do Executivo e em condições de 
execução.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minutinho, Sr. 
Deputado. Havia um Deputado na tribuna. O Deputado Cristiano Araújo já concluiu? 
Concluiu.  

Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu peço destaque para a votação em separado das emendas nºs 117 a 133, 
destacando também a Emenda Substitutiva nº 1.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado está pedindo 
destaque da votação das emendas. Pode repetir os números? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – V.Exa. pode ler cada uma das emendas, 
Deputado? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu estou pedindo destaque das emendas 
nºs 117 a 133 e da Subemenda Substitutiva nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, eu queria só deixar claro o seguinte: fica parecendo que eu não 
defendo o fortalecimento da Câmara. Eu defendo. Eu acho que até se pode construir 
uma emenda de segundo turno para a LDO que garanta a execução obrigatória, mas 
para aquelas emendas que tiverem embasamento em projetos prontos, porque há 
emendas – e aí não há nenhuma crítica aos nobres pares – de 150 mil para construir 
um hospital. Não há como! Há emendas de 200 mil para construir uma escola, e não 
se consegue.  

Eu acho que essa redação, Deputada Eliana Pedrosa, poderia ser melhorada 
para que nós pudéssemos chegar a um consenso entre os parlamentares e ela ser 
apresentada de segundo turno. Senão fica parecendo que está todo mundo favorável 
a que as emendas sejam executadas. Eu também sou, eu luto por isso. Contudo, eu 
não poderia ser leviano no parecer que estou proferindo pela CEOF e dizer assim: é 
importante para a Câmara, vamos fortalecer a Câmara, e de qualquer jeito a gente 
aprova. 

Pelo menos do ponto de vista que a nossa assessoria técnica ponderou e eu 
concordei, é a forma como está. Então, temos que encontrar um meio-termo e dizer 
que aquelas que forem exequíveis serão executadas; as que não forem, as que 
estiverem subdimensionadas, ou seja lá o termo que for... Eu penso dessa forma. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer.  

Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, acho que o desejo do Parlamento de fazer com que tenhamos um 
orçamento impositivo, e também o desejo de fazer que as emendas tenham a 
garantia plena de execução, esses desejos não encontram respaldo em uma prática 
histórica que a gente vem tendo. Eu me lembro de que quando fui Deputada em 
meu primeiro mandato, nenhuma emenda que eu fiz foi executada. Não é isso que a 
gente quer, a gente quer que seja executada. Só que não pode ser neste momento, 
à quase meia-noite. Uma emenda que tenha esse caráter tem de ser debatida antes, 
de forma que possa ser exequível.  

Eu acho importante que não aprovemos essa matéria agora, que remeta isso 
para que possamos construir alguma coisa que seja palatável, possível e 
administrável pelo Poder Executivo do ponto de vista da execução das emendas.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a 

elaboração do processo orçamentário americano é diferente da nossa, mesmo 
porque, parte do princípio de dados históricos, e há uma precisão muito grande no 
que diz respeito ao problema de receita.  

Então, existem os comitês locais que fazem essa discussão, mas o comitê, 
diferentemente do orçamento participativo daqui, já sabe que tem o valor, 
hipoteticamente, de cem, e a discussão vai ser feita em cima daqueles cem. O que 
acontece no Brasil é que a maioria do processo orçamentário sabe que existe uma 
limitação, ou seja por subestimar, ou seja por superestimar a receita, existe na 
discussão do orçamento participativo, não se leva em conta o limite orçamentário 
que está previsto, ou seja, entre a receita e o que se prevê. 

Então, vê-se muita discussão sobre o orçamento participativo, quando, na 
realidade, determinadas unidades só permitem que gaste cem, no orçamento 
participativo, geralmente, vêm duzentos, trezentos. Então, cria-se uma bolha em 
cima de um orçamento que não existe, seja ele através do processo legislativo – 
muitas vezes acontece isso – ou se cria uma superestimativa de receita aqui dentro 
da Câmara, do Legislativo, ou uma subestimação de receita por parte do Executivo. 

Portanto, a elaboração do processo americano se dá através de discussões 
preliminares, em comitês locais, com o valor estimado. Ou seja: a população vai 
escolher entre o que vai fazer, mas sabendo que só tem cem para gastar. Então, 
escolhe o que é prioritário, estabelecendo esses cem. Portanto, tem-se a sensação 
de ser impositivo, mas, na realidade, não é. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero colocar com muita serenidade, até porque fui Presidente da Câmara por dois 
anos, e V.Exa. me sucedeu, que é importante nós fortalecermos o Poder Legislativo. 
Nós estamos aqui, já é quase meia-noite, e a galeria continua lotada. Esse é um 
exemplo de que a sociedade confia no Poder Legislativo.  

Quando ela precisa de nós para conseguir aumento dos servidores – e são 
mais de 130 mil servidores no Distrito Federal, em várias carreiras que têm infinitos 
problemas –, sempre procuram os Parlamentares para que possam aperfeiçoar e 
melhorar os projetos que são encaminhados pelo Executivo. Isso ocorre para que o 
Estado seja fortalecido, e ele só é fortalecido quando tem um número muito pequeno 
de servidor comissionado ou quando não tem esse tipo de servidor, tendo em seus 
quadros apenas servidores efetivos. 

O Estado tem mesmo que ser forte, pois os políticos passam. Nós passamos, 
e nós trabalhamos para fortalecer a Câmara Legislativa. Trabalhamos no 
fortalecimento dos servidores efetivos daqui, na representação do povo. Esse Poder 
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já passou pelo teste de fogo. Muitos Parlamentares estiveram na legislatura passada, 
quando nós garantimos a autonomia política e financeira do Distrito Federal. Foi esse 
Poder.  

Então, é preciso que os Parlamentares tenham consciência, primeiro, de que 
a atividade Parlamentar é delegada pelo povo do Distrito Federal. O parlamentar vai 
às urnas para conseguir seu mandato, e só 24 vêm para a Câmara Legislativa.  

O Parlamentar não pode aceitar que a Câmara seja o puxadinho do 
Buritinga. Não importa quem esteja no poder. Hoje você é Base do governo, amanhã 
você é Oposição. 

É preciso que os Parlamentares se posicionem aqui como Parlamentares. 
Claro que nós não podemos colocar uma obrigatoriedade, Deputada Eliana Pedrosa – 
concordo com V.Exa. – de execução sem sabermos até, em alguns momentos, da 
arrecadação. Agora, é preciso mudar o método. O método está equivocado. O 
método é o achincalhamento do Deputado, dos Parlamentares.  

Eu não posso ter a minha emenda liberada, até porque nós não temos aqui, 
diferente do Parlamento de Minas, que se fez respeitado, e hoje 80% dos 
Parlamentares são reeleitos, em função disso, eu não posso deixar que a minha 
emenda só seja liberada se eu encaminhar um ofício e se eu comprovar que vim ao 
plenário dar quorum para votar, até porque, a minha atividade não se encerra hoje 
quando eu votar em segundo turno a LDO. Eu já tenho uma reunião agendada para 
amanhã, às 7 horas da manhã; eu tenho no final de semana, eu tenho os 30 dias 
para trabalhar. Não vou tirar férias nem recesso, não! Eu só não vou estar no 
plenário e na comissão. Atividade parlamentar continua, porque ela vai muito além 
do plenário.  

É preciso que os Parlamentares sejam respeitados. Eu não vou admitir – e fiz 
questão de dizer isso em várias reuniões, em várias instâncias – que a minha 
emenda só seja liberada se eu vier ao plenário para justificar aqui, assinar um papel 
da minha presença. Eu não admito porque não foi para isso que o povo me elegeu.  

É preciso, Deputada Eliana Pedrosa – e V.Exa. está correta –, que nós 
façamos a elaboração de um texto que atenda e garanta a autonomia do Poder 
Legislativo, que passa pela execução das emendas. 

Sabe por que, Deputado Wasny de Roure, V.Exa. que é Presidente da 
Câmara? Porque quando o Parlamentar apresenta, Deputado Rôney Nemer, 150 mil 
reais para a construção de um hospital é porque o Parlamentar sabe que nem vai ser 
construído hospital, que a emenda dele nem vai ser executada. Nós não temos 
garantia de que os 3 milhões serão executados. Há Parlamentar que tem suas 
emendas executadas na totalidade, outros não, e dizem que é porque ele consegue 
viabilizar o projeto básico, e não é verdade. Não vamos aqui aprofundar esse debate 
porque vai ficar muito ruim para muita gente. Para muita gente. Agora, é preciso que 
a gente se aprofunde nesse debate para garantir a execução de emenda do 
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parlamentar, porque quando o Parlamentar apresenta as emendas, Deputado Wasny 
de Roure, é porque ele foi procurado pela sociedade, pela comunidade que o elegeu, 
pelo segmento social ou sindical. É isso. Quando a gente coloca aqui, Deputado 
Rôney Nemer, que foi construída a subemenda que o Deputado Chico Vigilante 
destacou, para atender a contratação de 216 servidores do Detran, quando temos a 
subemenda que V.Exa. construiu, que o Deputado Wellington Luiz construiu, 
Deputada Eliana Pedrosa e todos os Deputados, é porque nós queremos que os 
servidores sejam contratados e que o Estado seja fortalecido, porque nós sabemos 
que com servidores efetivos – e V.Exa. que é defensor de servidor público sabe disso 
– o aumento da arrecadação e o fortalecimento do Estado estão garantidos. 

Eu não sei se essa redação, Deputada Eliana Pedrosa, é a correta, o que eu 
sei é que nós precisamos chegar a um texto que garanta a autonomia do Poder 
Legislativo e o fortalecimento dos Deputados. Nós precisamos fazer isso porque este 
Poder tem que ter autonomia de fato e isso passa pela execução das emendas dos 
Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

Eu quero chamar a atenção dos Srs. Deputados para o horário. Nós temos 
um conjunto de destaques muito grande, e destaque é votado um a um. Portanto, 
peço aos colegas Parlamentares que sejam bastante objetivos porque nós vamos 
precisar de muito tempo para esgotar a votação de cada um dos destaques. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
quero só deixar claro para os colegas que a emenda da Deputada Eliana Pedrosa 
contempla na forma, porque o texto está escrito da seguinte forma: “As dotações 
orçamentárias inseridas na Lei Orçamentária Anual por meio de emendas 
parlamentares e decorrentes do Orçamento Participativo são de execução obrigatória 
e a liberação da cota financeira estará unicamente vinculada ao cumprimento das 
etapas administrativas necessárias à execução da dotação”. Ou seja, há etapas 
administrativas a serem cumpridas. Essas etapas dizem respeito ao projeto e ao 
orçamento e são as etapas financeiras e orçamentárias. Então, a emenda da 
Deputada Eliana Pedrosa contempla na forma. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
minha solicitação foi só para dar parabéns ao Deputado Patrício porque, realmente, a 
fala dele foi muito contundente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
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Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, a Deputada Arlete Sampaio falou que a emenda foi apresentada 
agora, que não houve tempo para discussão. Deputada Arlete Sampaio, eu 
apresentei a emenda dentro do prazo de emendas à LDO, apresentei dentro do 
prazo. Hoje, em uma discussão com o Deputado Rôney Nemer, S.Exa. sugeriu que 
eu retirasse as emendas – que eu havia apresentado no tempo certo, no tempo 
correto – e que eu as apresentasse em plenário. Então, eu só quero dizer que o 
tempo para discutir as emendas foi o tempo previsto no nosso Regimento; e, em 
segundo lugar, se for encontrada uma redação melhor do que a redação que eu 
coloquei aqui... Eu a fiz no sentido de que nós tivéssemos a responsabilidade de 
saber que eu teria que ter já o projeto, teria que ser uma obra prioritária, porque 
está aqui tendo de atender todas as etapas administrativas, inclusive de ter o 
orçamento, de o orçamento poder admitir a emenda, nada para extrapolar o 
orçamento. 

Eu digo para o Deputado Agaciel Maia que, se lá nos Estados Unidos, eles 
historicamente têm um nível de acerto muito grande do orçamento que está 
disponível, das receitas, que nós procuremos atingir isso. E uma maneira que temos 
de atingir é não ficarmos admitindo o faz de conta aqui. Muitas coisas dentro do 
orçamento, nós sabemos que estão infladas para atingir determinados objetivos e, 
em outras, são colocadas rubricas insignificantes. Isso não é só do Parlamentar; no 
Executivo, vem toda hora isso. Para construir uma creche, vem um real, dez reais. 
Então, eu acho que é um exercício tanto do Legislativo, no seu aprimoramento, 
quanto do próprio Executivo.  

Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de solicitar o destaque para votação da Emenda nº 66, de 
minha autoria. Essa emenda também trata da questão do orçamento participativo. 
Inclusive foi aprovada na LDO desta Casa no ano passado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cláudio Abrantes, 
nos velhos tempos, para os destaques, havia um formulário específico. Eu acho que 
hoje não precisa mais.  

Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.  
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a Deputada Eliana Pedrosa falou sobre uma 
questão muito importante e fundamental: não podemos fazer um orçamento de faz 
de conta. Eu estou de acordo. Exatamente por não poder fazer um orçamento de faz 
de conta, do qual estou de acordo, é que eu apresentei este destaque. Ninguém, 
Deputada Arlete Sampaio, nunca me verá fazendo demagogia, ninguém nunca me 
verá enrolando as pessoas. Não é correto propor aqui, sem dizer que obras vão 
parar, aumentar a despesa do Distrito Federal, Deputado Agaciel Maia – V.Exa. que é 
economista –, de R$221.465.553,00 (duzentos e vinte e um milhões, quatrocentos e 
sessenta e cinco mil, quinhentos e cinquenta e três reais) para R$1.081.572.171 (um 
bilhão, oitenta e um milhões, quinhentos e setenta e dois mil, cento e setenta e um 
reais). É disso que se trata. É o destaque que eu fiz, Deputado Chico Leite. Alguém 
me diga: vão parar quantas creches? Vão parar quantas ruas que precisam ser 
asfaltadas? Inclusive o Deputado Dr. Michel está brigando pelo asfalto do Buritizinho. 
Quantas escolas? Quantos hospitais? Quantas clínicas da família? Apontem-me. Vão 
parar quantas para acobertar isso aqui? Porque não adianta aprovar aqui, Deputado 
Wasny de Roure, jogar em cima do Executivo e depois dizer para os servidores que 
há dinheiro para a contratação quando não há! Portanto, é preciso ter coragem para 
falar a verdade. E eu estou falando a verdade. Eu sempre disse e me pauto assim: 
eu não faço na Oposição aquilo que eu não faço no Governo. Portanto, o 
comportamento que eu estou tendo aqui, Deputado Wasny de Roure – V.Exa. que é 
economista – é o mesmo que eu tive quando eu era Oposição, o mesmo. Quero 
saber, Deputado Chico Leite, como é que se fecha essa conta. Quero saber de onde 
vem, quero saber como paga. Aumentar de 221 para 1 bilhão, se me apontarem 
quais as obras, aí eu estarei de acordo. Mas me expor aqui e fazer demagogia, eu 
não faço. Mentir para quem está na galeria, eu sou contra. Jogar para a plateia 
jamais! Tem que agir com responsabilidade. Todo mundo sabe da minha 
responsabilidade, do meu compromisso com os servidores, mas demagogia, 
definitivamente, eu não faço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós fizemos várias coisas importantes nesta Casa, como quando votamos 
a questão do voto aberto trazida pelo Deputado Chico Leite e quando acabamos com 
o 14º e o 15º. Agora, o orçamento impositivo, nessa emenda da Deputada Eliana 
Pedrosa, pode ser o primeiro momento de trabalhar isso para dar definitivamente a 
independência que o Legislativo merece. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício. 
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DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, é bom que nós façamos este debate e cheguemos a altas horas. 
Infelizmente, é ruim que cheguemos a este debate no último dia, antecedendo o 
recesso. Este debate deveria ter sido colocado há vários dias. Eu vou me manter 
nessa mesma discussão, que é a questão da emenda proposta pela Deputada Eliana 
Pedrosa que vários Deputados também querem e outros não. Eu vou repetir isso 
aqui, com muita serenidade e tranquilidade. 

Eu, quando era Presidente da Câmara, trabalhei pelo fortalecimento do 
Poder Legislativo. Nos dois anos, nós imprimimos aqui, Presidente, uma regra que 
não existia: o projeto só vir a plenário depois de discutido nas comissões. Nós 
fortalecemos as comissões desta Casa. Houve comissão que teve de 1.500 a 2.000 
reuniões durante o ano. Fortalecendo as comissões, os Parlamentares foram 
fortalecidos. Nós fortalecemos o Colégio de Líderes, e, fortalecendo o Colégio de 
Líderes, os 24 Parlamentares foram fortalecidos. Eu vou dar um exemplo aqui. 

Esta Casa, nesta legislatura, comparada com as demais, Deputado Wasny de 
Roure, Deputado Prof. Israel Batista, Deputada Eliana Pedrosa, nunca produziu 
tanto. Os últimos anos nesta Casa foram o período em que mais se produziu em 
comparação aos demais anos. E tem mais, tem um levantamento do Ministério 
Público que mostra que, mesmo esta Casa tendo produzido mais leis, foi o período 
em que ela menos produziu leis inconstitucionais. 

Eu estou mencionando isso para dizer, primeiro, que eu não sou leviano; 
segundo, que eu não sou mentiroso; terceiro, que eu não sou demagogo; e quarto, 
que eu sou do Partido dos Trabalhadores. E, nesses dois anos em que eu presidi esta 
Casa e fortaleci o Poder Legislativo, eu fui leal ao Governo, governo que eu elegi e 
trabalhei para eleger, governo que eu defendo que dê certo. Mas a minha função, 
para que o Governo dê certo, que os projetos sejam viabilizados e a sociedade saia 
fortalecida, é defender o Estado fortalecido. A minha função é legislar, e a função de 
quem está no Executivo é executar. Eu tenho coerência no que eu digo.  

Quando nós administramos a Mesa, Deputado Wasny de Roure – V.Exa. está 
nessa difícil tarefa aqui –, nós pegamos esta Casa com 1,74, sem poder contratar um 
único servidor, Deputado Joe Valle, Deputado Cristiano Araújo, Deputado Olair 
Francisco, Deputado Dr. Michel e Deputado Aylton Gomes. Foram demitidos 
seiscentos servidores nos quinze primeiros dias. Extinguimos o 14º e o 15º, 
instituímos o Ficha Limpa, acabamos com o nepotismo e economizamos R$ 
170.000.000,00 (cento e setenta milhões de reais), que devolvemos ao Executivo, 
para que fossem investidos em saúde, com rubrica carimbada. 

Esse é o nosso papel, como gerenciadores da Câmara Legislativa, da mesma 
forma que o de quem está no Executivo para executar. Nós vamos colaborar para 
que o Executivo faça, execute o Orçamento e faça um bom governo para a 
sociedade. 
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Continuarei, na minha vida pública, sem fazer demagogia, sem mentir e sem 

enganar. O fortalecimento do Estado se constrói com servidores efetivos, 
concursados, que representam esse Estado. Não vou ser Deputado a vida inteira, 
mas o Estado continua. Foi isso que aprendi no Partido dos Trabalhadores, que 
continuo defendendo. Não mudo a minha convicção porque fui Oposição e hoje sou 
Governo. Vou mantê-la, porque não mudo os meus princípios, pelo contrário. Tanto, 
Deputado Chico Vigilante, que estivemos hoje na entrega dos novos ônibus e olhe o 
que enfrentamos! Foi esta Casa que aprovou o Plano Diretor de Transporte Urbano e 
teve coragem de fazer o debate e o enfrentamento para que o Governador pudesse 
hoje entregar os ônibus. 

Não sou irresponsável nem leviano nem mentiroso nem demagogo e vou 
defender, sim, que incluamos na LDO as emendas para a contratação dos servidores. 
Vou defender que o Deputado, que o Parlamento seja fortalecido, porque um 
Deputado e um Parlamento fortalecidos representam uma base de governo também 
fortalecida. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

Continua em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação, ressalvados os destaques aqui apresentados. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.494, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno, ressalvados os destaques 
apresentados, com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Foi apresentado destaque às Emendas nºs 3 e 4, de Plenário; às Emendas de 
nºs 117 a 133; à Subemenda nº 1, de Plenário, e à Emenda nº 66, de autoria do 
Deputado Cláudio Abrantes. 

Em discussão as emendas destacadas. (Pausa.) 
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Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, primeiramente, quero me manifestar quanto à Emenda nº 66, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que diz praticamente a mesma coisa que a Emenda nº 
2, de minha autoria e que foi aprovada. Talvez possamos assinar em conjunto, 
porque a Emenda nº 2 fala sobre o orçamento participativo, sobre função e sobre se 
colocarem todos os detalhes dentro do Orçamento. 

Poderíamos, então, da mesma maneira que fizemos em outro projeto, 
colocar as assessorias em conversa e deixar a autoria conjunta. 

Com relação às Emendas de nºs 117 a 133, destacadas pelo Deputado Chico 
Vigilante, trata-se de autores diversos, eu; V.Exa., Deputado Wasny; o Deputado 
Rôney Nemer e vários outros Parlamentares, que destacaram a questão das 
possíveis contratações de servidores públicos. Se não houver essa permissão na 
LDO, o Governo não poderá fazer aquilo que quiser na LOA. Então, é importante 
haver essa previsão dos quantitativos, por categoria, do Detran, inclusive, dos 
técnicos de atividade rodoviária, dos auditores ambientais, enfim, de todos. Não sei, 
como disse o Deputado Chico Vigilante, onde vão arrumar tanto dinheiro. A LDO 
prevê que isso poderá ser feito por essas categorias. Na LOA, que o Governo diga o 
montante final a que se pode chegar e, a partir desse montante, o próprio Executivo 
vai determinar quais são as categorias prioritárias e em que quantidades. 

Não encontrei aqui, ainda, a Subemenda Substitutiva nº 1. Quanto à Emenda 
Modificativa nº 3, que é das emendas parlamentares, está sendo construído um 
texto que possa dar mais segurança, como disse o Deputado Rôney Nemer e o 
Deputado Agaciel Maia, a fim de que o Orçamento não seja afrontado com valores 
que superestimem a receita. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Consulto os Líderes se podemos votar em bloco os destaques. 

Eu gostaria de ouvir a manifestação dos Líderes. 

Deputado Olair Francisco, qual a opinião de V.Exa., pelo seu bloco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, e onde não houver acordo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estou fazendo uma aferição. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Já entendi a indagação de V.Exa. e estou 
devolvendo-a. Como ficará onde não houver acordo de raciocínio? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Naturalmente, prevalece, 

nos termos do Regimento, a votação um a um. Por isso pergunto se há acordo para 
que seja votado em bloco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Apenas as que tiverem acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
pelo bloco pelo bloco PT/PRB, há acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, sugiro a V.Exa. que vote as 
emendas uma por uma. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu gostaria de indagar ao 
Deputado Chico Vigilante, já que foram destacadas em bloco as Emendas de nºs 117 
a 133, se há acordo para que elas sejam votadas dessa forma? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, sugiro que elas sejam 
votadas uma a uma. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está certo. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria somente indagar à Deputada Eliana Pedrosa se S.Exa. se 
referiu à Emenda nº 2. 

(Manifestação da Deputada Eliana Pedrosa fora do microfone.) 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Mesmo teor. Mas é no anexo de metas, 
não de texto. (Pausa.) 

Vou dialogar com V.Exa. É melhor do que ficar fazendo questionamento. 
Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que otimizássemos e pudéssemos seguir. A Deputada Eliana Pedrosa 
destacou duas emendas. Acho que devemos analisá-las, pois são temas separados 
da do Deputado Chico Vigilante, e depois passarmos uma a uma, para podermos 
andar... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Este é o entendimento que 
estamos tentando colher dos colegas: a votação de uma a uma. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – O que peço a V.Exa. é que tente direcionar 

para que os assuntos fiquem restritos à emenda destacada naquele momento. Se 
todo mundo que vier falar, falar de todas as emendas, aí a gente... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sim, indaguei porque havia 
um conjunto maior de emendas, Deputado Rôney.  

Então, a votação será emenda a emenda. A partir de agora iremos 
encaminhar a votação. Já que teremos uma longa votação, não adianta 
tergiversarmos em questão de ordem. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para esclarecimento.  

Deputado Chico Vigilante, V.Exa. destacou da Emenda nº 117 à Emenda nº 
133; são dezesseis emendas. Acho que, se votarmos uma a uma, vamos demorar 
muito. Se votarmos em bloco esse grupo de emendas destacadas por V.Exa., 
praticamente nos resumiremos a quatro votações, em vez de vinte. Isso 
provavelmente facilitaria o processo, até porque o espírito com que V.Exa. 
apresentou os destaques foi exatamente o de votação de todas as dezesseis 
emendas. V.Exa. está propondo a rejeição delas. Provavelmente facilitaria o 
processo. Não sei se V.Exa.... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente 
e nobre Vice-Presidente, sei que a noite já está bastante adiantada, mas como sou 
vigilante e vigilante não dorme... Mesmo assim vou atender ao apelo de V.Exas., 
colocando uma questão.  

Deputado Rôney Nemer, V.Exa. que é o Relator do Orçamento, preste 
atenção à minha questão. Ficariam destacadas para votação em separado as 
Emendas n ºs 3 e 4 e votaríamos o meu destaque em bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Fiz essa indagação a V.Exa. 
Felizmente. Antes tarde do que... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não, estou atendendo a um apelo de 
V.Exa., Presidente Wasny, pela eficiência, pela competência e pelo respeito com que 
nos trata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Chico Vigilante, 
no seu encaminhamento, acolhe a proposta de votação em bloco. Deputado Agaciel 
Maia, parabéns. Votação em bloco da Emenda nº 117 à Emenda nº 133.  
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Portanto, começaremos pela votação da Emenda nº 3. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria pedir a V.Exa. que, para efeito de esclarecimento do Plenário, fosse lida na 
literalidade, antes da votação do destaque, a Emenda nº 3, a Emenda nº 4 e 
também, aquelas que vão ser votadas em bloco, a Emenda nº 122, que diz respeito 
ao concurso público da Defensoria Pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – V.Exa. está em última 
instância agregando à proposta do Deputado Chico Vigilante – votação em bloco da 
Emenda nº 117 à Emenda nº 133 –, ressalvando a Emenda nº 122. É isso, 
Deputado?  

Então, na realidade, são duas votações. 

Para conhecimento de todos, a pedido do Deputado Chico Leite: Emenda de 
Plenário Modificativa nº 3: 

Emenda de Plenário Modificativa nº 3, de autoria da Deputada Eliana 
Pedrosa, ao Projeto de Lei nº 1.494, de 2013, que “dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras providências”. 

Dê-se ao art. 28 do projeto de lei em epígrafe a seguinte redação: 

“Art. 28: As dotações orçamentárias inseridas na Lei Orçamentária Anual por 
meio de emendas parlamentares e as decorrentes do Orçamento Participativo são de 
execução obrigatória e a liberação da cota financeira estará unicamente vinculada ao 
cumprimento das etapas administrativas necessárias à execução da dotação.” 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que forem contrários à emenda permaneçam como estão; os 
que forem favoráveis que se manifestem, levantando uma das mãos. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, Deputado, nós 
estamos no meio de uma votação. Por gentileza. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – OK. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu peço que se mantenham 
como estão, de mãos estendidas, para que a Secretaria da Mesa possa contar. 

Com 12 Parlamentares contrários e 9 favoráveis... 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu peço votação nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, Deputado, o 
Presidente acabou de proclamar o resultado. Ele está anunciando o resultado: a 
emenda foi acolhida, amplamente, notoriamente... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, é exatamente nesta hora 
que eu tenho o direito de pedir votação nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Mas Deputado, V.Exa. teria 
que ter pedido a votação antes de darmos início. Desculpe-me. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, é assim que funciona... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, não há dúvida. A 
votação é explícita, foram contados os votos. As pessoas que estão aqui contaram, 
são pessoas idôneas. Jamais iriam tergiversar. Eu espero que V.Exa. entenda e 
acolha o resultado da votação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, eu insisto na votação 
nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A emenda recebeu 12 votos 
contrários. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
fazer declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só um minuto, Deputado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A emenda foi, portanto, 
aprovada com 12... 

A dúvida aqui existe. Eu vou acolher a questão de ordem do Deputado Chico 
Vigilante, para segurança. Votação nominal para não suscitar nenhuma dúvida, 
porque está havendo uma divergência interna entre esta Presidência e a assessoria. 

Eu espero a compreensão dos colegas. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputados, só um instante. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sou a favor. Estou do seu lado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu só estou esperando a 

orientação da Mesa por escrito, para não termos nenhuma dúvida. Nós iremos 
encaminhar a votação nominal. 

Esperem um instante, Srs. Deputados. 

Art. 192, § 1°, do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito 
Federal: “Se algum Deputado Distrital tiver dúvida quanto ao resultado proclamado, 
poderá pedir, imediatamente, verificação de votação, que será realizada pelo 
processo nominal”. 

Esta Presidência acata, portanto, a solicitação do Deputado Chico Vigilante. 

Para dirimir qualquer dúvida, creio que a decisão soberana do Plenário tem 
que ser manifestada para que esta Casa não seja apenada por algum procedimento 
incorreto. 

Portanto, votaremos em caráter nominal. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PTdoB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. esclarecesse como será a votação, se apoiando a 
emenda da Deputada Eliana Pedrosa será voto “sim” ou será voto “não”. Eu gostaria 
de ter esse esclarecimento, porque há dúvidas aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vou passar essa orientação, 
Deputado. É exatamente isso que pedi à Assessoria que passe por escrito para não 
haver dúvida. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão a Emenda nº 
3, destacada, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Os Deputados que forem favoráveis à emenda votem “sim” e os contrários 
votem “não”. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a emenda; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 11 votos favoráveis, 9 votos contrários e 1 abstenção. Houve 3 
ausências. 

Está aprovada a emenda. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito a palavra para declaração 
de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Leite para declaração de voto. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, a iniciativa da Deputada Eliana Pedrosa e dos Deputados e 
Deputadas que a acompanharam é absolutamente louvável e faz parte de uma luta 
no âmbito do Congresso Nacional já bastante antiga e que merecia isso, em nossa 
opinião, porque a grande representação do Legislativo perfaz pelas suas diferenças, 
porque é o Poder que mais demonstra a representação da sociedade, exatamente os 
interesses mais plurais. A sociedade ficaria muito mais representada, tanto sob essa 
ótica quanto sob a ótica da gestão participativa direta da sociedade através do 
orçamento participativo. É lastimável ver nas cidades o quão pouco é executado do 
orçamento participativo, assim como é lastimável ver os interesses defendidos por 
aqueles que são eleitos pela população também em uma grande onda abstrata, sem 
execução efetiva.  

Eu dizia ao Deputado Joe Valle, que é um dos colegas entusiastas da solução 
do orçamento vinculativo no plano nacional, que está na hora de fazermos uma 
grande luta nacional por isso, como temos feito pelo fim do voto secreto 
parlamentar, como vamos fazer pelo fim do foro privilegiado, como fizemos contra a 
PEC 37 e vencemos contra muita gente, contra a impunidade, vencemos. 

Pois bem, Sr. Presidente, nós só não podemos fazê-lo, na minha opinião, 
através de iniciativa parlamentar porque o controle do orçamento é do Poder 
Executivo, a iniciativa precisava ser dele nessa hipótese e sem assimetria com o 
Poder Federal, sem que houvesse o espelho da Constituição. O governador ou a 
governadora podem fazer, eles podem. Já se fez isso em alguns estados, em um 
especialmente, através de decreto, nem precisa de instrumento legal. Ele pode fazer 
esse compromisso como um governador recentemente fez na UNALE – União 
Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais, na reunião da Unale o fez, num 
grande debate. Mas, por iniciativa parlamentar, nós abrimos um grande debate – eu 
quero propor uma comissão geral para debatermos isso – um grande debate no 
plano federal para construirmos uma luta...  

Lamentavelmente, na forma, há óbice, por isso eu me manifestei assim.  

Muito obrigado. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 111 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 

Leite.  

Eu gostaria de, na qualidade de Presidente da Casa, solicitar ao Deputado 
Chico Vigilante que me desculpasse pelo primeiro entendimento que tivemos. 
Obrigado pela compreensão do colega. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Com V.Exa. eu não terei divergência nunca. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito a palavra para 
declaração de voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, não vou me alongar pelo adiantar da hora. A minha 
declaração é no mesmo sentido da do Deputado Chico Leite. Portanto, sinto-me 
contemplado com a declaração de voto de S.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Discussão e votação da 
Emenda Modificativa de Plenário nº 4, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, ao 
Projeto de Lei n° 1.494, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2014 e dá outras providências”. 

O Art. 63 do projeto em epígrafe passa a vigorar com a seguinte redação: 

Art. 63. O Poder Executivo encaminhará à Câmara Legislativa, inclusive em 
meio magnético, em formato compatível com o banco de dados, editores de texto e 
planilhas de cálculos, até o dia 15 de setembro de 2013, o projeto de lei contendo a 
pauta de valores venais de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, bem 
como o projeto de lei contendo a pauta de valores venais dos veículos automotores 
para efeito de lançamento do Imposto sobre Propriedade de Veículos Automotores – 
IPVA.  

§ 1º. Anexo a cada projeto de que trata o caput, o Poder Executivo 
encaminhará relatório analítico, inclusive em meio magnético em formato compatível 
com o banco de dados, editores de texto e planilhas de cálculo, contendo 
comparativo da variação entre os valores praticados para cada item das respectivas 
pautas evidenciando, ano a ano, o período compreendido entre 2010 e 2012 e os 
valores propostos para 2013. 

§ 2º.  O IPTU e o IPVA serão calculados com base nos valores definidos nas 
pautas de 2012 se o projeto de lei respectivo: 

I – Não for encaminhado à Câmara Legislativa no prazo definido no caput 
desse artigo; 
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II – Não for convertido em lei e publicado até 31 de dezembro de 2013. 

§ 3º. Os valores constantes das pautas a que se refere este artigo não 
poderão ser superiores aos valores fixados em 2012, atualizados pelo Índice Nacional 
de Preço ao Consumidor – INPC, calculado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística – IBGE e apurado nos doze meses anteriores ao mês de encaminhamento 
dos projetos à Câmara Legislativa. 

§ 4º. Anexa a cada projeto de que trata o caput, o Poder Executivo 
encaminhará metodologia de cálculo detalhada contendo todas as variáveis utilizadas 
na apuração do valor do IPTU e do IPVA a serem lançadas ao contribuinte. 

§ 5º. Os itens incluídos no cadastro após o envio das respectivas pautas de 
que trata esse artigo serão tributados pelo valor cadastrado junto à Secretaria de 
Estado da Fazenda. 

§ 6º. Os projetos de que trata o caput deste artigo conterão dispositivos 
concedendo descontos para o pagamento dos respectivos impostos em cota única.  

Em discussão a emenda destacada. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer para discutir. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, na verdade, não acatamos a emenda da Deputada Eliana Pedrosa por 
uma questão de prazo. O projeto diz que é até outubro e a argumentação da 
Deputada é de que em outubro restaria pouco tempo para analisar até novembro. 
No nosso entendimento, não haveria problema vir essas informações até outubro. 
Por isso, votamos contra a emenda. Não vemos por que antecipar para setembro se 
o governo poderia até outubro mandar, se há o prazo do mês de outubro e 
novembro para que pudéssemos analisar e votar no final do ano, durante o exercício. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para discutir. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, só para explicar que, em todos os períodos anteriores, a datas têm 
sido entre 2 de outubro até 1º de novembro. Então, não há motivo para antecipar. 
Acredito que dessa forma tanto o governo terá mais elementos para mandar o 
projeto de lei para a Casa quanto nós teremos tempo suficiente para fazermos a 
aprovação nesta Casa sem precisar modificar a data. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para discutir. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 

– Sr. Presidente, como está na justificativa da emenda, alteramos a data do envio 
dos projetos para manter o prazo instituído na Lei Orgânica do Distrito Federal em 
seu § 4º, art. 128. Em 2012, essa data foi alterada em função da implantação – essa 
foi a justificativa do governo – do sistema pela empresa Fipe para a elaboração da 
pauta e o cadastro de novos condomínios.  

O sistema da Fipe já foi implantado ao longo desses dois anos como também 
o cadastro dos novos condomínios já foram feitos. Não se justifica mais o envio com 
data posterior ao dia 15 de setembro, contrariando a Lei Orgânica do Distrito 
Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a Emenda de Plenário 
nº 4; os que votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos contrários e 2 votos favoráveis. Houve 3 ausências. 

A emenda está rejeitada. 

Indago aos Srs. Deputados se podemos votar o conjunto de destaque feito 
pelo Deputado Chico Vigilante em bloco. Indago se bastaria votar o número. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de sugerir que, como o meu caso é de uma única emenda, 
votássemos logo minha emenda antes de partir para votação em bloco das emendas 
destacadas pelo Deputado Chico Vigilante. Se for possível, claro. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cláudio Abrantes, 
acolho a solicitação de V.Exa. 

Apreciaremos a Emenda nº 66, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes. 

Discussão e votação da Emenda nº 66, de 2013, de autoria do Deputado 
Cláudio Abrantes, ao Projeto de Lei nº 1.494, de 2013, que “dispõe sobre as 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2014 e dá outras 
providências”. 

“Dê-se a seguinte nova redação ao caput do art. 3º do Projeto de Lei, 
acrescentando-se os incisos de I a III da forma a seguir:  

Art. 3º. O Plano Anual de Investimentos e Serviços, aprovado pelo 
Orçamento Participativo do Distrito Federal, será enviado, juntamente com o Projeto 
de Lei Orçamentária do exercício de 2013, que detalhará, para cada ação proposta:  

I - a previsão de custos e metas de execução;  

II - a classificação funcional e de estrutura programática de categoria 
econômica, grupo de despesa, modalidade de aplicação, elemento de despesa, fonte 
de recurso e regionalização;  

III - a indicação de estar ou não contemplada no quadro VIII - Quadro de 
Detalhamento da Despesa – QDD, de que trata o inciso XI do art. 9º.”  

Em discussão, a emenda destacada. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu queria aqui dizer aos nobres pares que eu rejeitei, no meu parecer 
inicial, mas, numa conversa aqui com a assessoria do Deputado Cláudio Abrantes e a 
assessoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nós entendemos que 
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poderíamos rever o nosso posicionamento. Eu gostaria de solicitar aos pares que 
aprovássemos a emenda do Deputado Cláudio Abrantes.  

Esse é o entendimento da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Na verdade, Sr. Presidente, apenas, como autor da emenda, eu ia discutir, mas, 
tendo em vista o encaminhamento do Relator da Comissão de Economia, Orçamento 
e Finanças, eu fico com o encaminhamento do Deputado Rôney Nemer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero parabenizar o Deputado Cláudio Abrantes porque traz um 
aperfeiçoamento à peça orçamentária. Deputado, eu acho que a sua emenda é uma 
emenda que aperfeiçoa a modalidade do Orçamento. Portanto, V.Exa. está de 
parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam a Emenda nº 66 permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

A emenda está aprovada com a presença de 21 Deputados. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, se 
V.Exa. pudesse colocar, primeiramente, em votação a Emenda nº 122, por ter 
natureza jurídica diversa, eu agradeceria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Um pleito de V.Exa. 
naturalmente tem toda a consideração. 

Discussão e votação da Emenda Aditiva nº 122, do Deputado Chico Leite, 
apresentada na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 
1.494, de 2013, que “dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2014 e dá outras providências.” 
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Acrescenta-se às tabelas do anexo IV os itens 11 e 12. Órgãos diversos. 

Administração direta e indireta. Vagas a preencher: 6.363. Valor: R$ 212.275.714,00 
(duzentos e doze milhões, duzentos e setenta e cinco mil e setecentos e catorze 
reais). Defensoria pública. Defensores públicos: trinta. Valor: R$ 7.819.830,00 (sete 
milhões, oitocentos e dezenove mil e oitocentos e trinta reais). Defensoria Pública. 
Analista: vinte. R$ 1.369.609,00 (um milhão, trezentos e sessenta e nove mil, 
seiscentos e nove reais). Total de vagas a preencher: 6.413.Valor:R$ 221.465.153,00 
(duzentos e vinte e um milhões, quatrocentos e sessenta e cinco mil, cento e 
cinquenta e três reais). Total do Executivo: R$ 698.731.939,00 (seiscentos e noventa 
e oito milhões, setecentos e trinta e um mil e novecentos e trina e nove reais). Total 
geral: R$ 763.173.125,00 (setecentos e sessenta e três milhões, cento e setenta e 
três mil, cento e vinte e cinco reais). 

Em discussão a Emenda nº 122. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
pedi que fossem votadas e concordei que fossem votadas, em bloco, as Emendas de 
nºs de 117 a 133.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sim, Deputado. Não sei se 
V.Exa. se recorda, mas o Deputado Chico Leite pediu para que fosse feita uma 
votação, em separado, da Emenda nº 122. A Presidência acolheu isso. Depois, nós 
votaremos, em bloco, as Emendas de nº de 177 a 133, exceto a Emenda nº 122. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ah, está bom. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Eu 
vou fazê-lo daqui, Sr. Presidente, peço permissão a V.Exa., Sr. Presidente.  

É que, nessa hipótese, o que há é o reconhecimento do status constitucional 
da Defensoria Pública. Esta Casa ajudou muito na construção e ela está plenamente 
justificada pela autonomia administrativa conferida à Defensoria Pública pela Lei 
Orgânica do Distrito Federal. Os valores já existem. O que nós fazemos é reorganizar 
o anexo, observando que a alteração proposta não gerará aumento de despesa. Isso 
é fundamental deixar claro a V.Exa. Por isso eu peço o voto favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, eu acho que está havendo um probleminha de entendimento. Todas 
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essas emendas foram aprovadas, não, individualmente, elas foram aprovadas numa 
emenda de relatoria, uma única emenda que contemplou todas elas. Elas foram 
aprovadas na forma dessa outra emenda. Então, eu agora não sei se tecnicamente a 
gente poderia destacar a Emenda nº 122, porque todas elas estão numa emenda só. 
Isso aí eu acho que não pode, eu acho que teria de ser todas elas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou pedir uma 
orientação à Mesa como deve ser o encaminhamento para a votação dessa matéria. 
(Pausa.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Presidente, eu insisto no destaque. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu gostaria de pedir uma 
informação à Assessoria.  

(Discussão fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Qual é o número da 
emenda que faz o pedido de não contingenciamento dos recursos da Câmara 
Legislativa e do Tribunal de Contas do Distrito Federal e Territórios? 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, 109 e 110. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu não sei se os colegas 
estão entendo o processo aqui colocado. O Deputado Rôney Nemer fez uma 
subemenda, que inclui um conjunto maior dessas emendas, que é a 117 e 133; ele 
acolheu na forma de uma subemenda. Então, basta S.Exa. fazer o destaque da 
subemenda.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
as emendas para aumentar a possibilidade de chamar os concursados, ou até 
melhorias salariais, foram colocadas na forma da Emenda de Relator n° 1. Que são 
todas essas que foram colocadas pelo Deputado Chico Vigilante, incluindo a 122, 
referente à Defensoria Pública. A subemenda é que trata do Tribunal de Contas, 
apresentada aqui em Plenário, e não na Comissão.  

Essa subemenda não foi destacada. A gente fez um acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Apenas foi solicitado o 
destaque das Emendas nºs 117 a 133.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – E a 122 está inserida ali dentro. E todas essas 
estão na Emenda de Relatoria n° 1. A minha preocupação é a duplicidade do 
procedimento. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, o 
entendimento é o seguinte: há o destaque das emendas, a votação seria feita no 
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pleito do Deputado Chico Vigilante, porque se forem aprovadas as emendas, não há 
por que nós votarmos a emenda destacada pelo Deputado Chico Leite – o destaque 
de S.Exa. estaria prejudicado. Se forem derrubadas essas emendas, ou seja, 
aprovado o destaque do Deputado Chico Vigilante, aí essas emendas sucumbiriam; 
apenas teríamos o destaque do Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Concordo em parte, Sr. Presidente. Só entendo 
que, qualquer que seja o resultado, nós temos que reportar à Emenda de Relatoria 
n° 1. Porque, senão, vai ficar: se aprovar, ficam aprovadas como emendas 
individuais, e fica aprovada, também, a relatoria que agrega tudo – então, há 
duplicidade de aprovação, no meu ponto de vista –; e se negar, ficam negadas 
individualmente, mas elas estão acatadas na Emenda de Relatoria n° 1.  

Então, eu acredito que o destaque do Deputado Chico Vigilante, que é de x a 
y, deveria ser o destaque da Emenda de Relatoria n° 1. E aí sim, se ele for aprovado, 
não precisa destacar a do Deputado Chico Vigilante, e se não for aprovado, aí sim 
faz-se o destaque.  

Eu acredito que esse deveria ser... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, 
V.Exa. está acompanhando esse entendimento do Deputado Rôney Nemer. O 
destaque não são as Emendas 117 a 133, e sim a Emenda que foi fruto da relatoria 
do Deputado Rôney Nemer.  

Há compreensão do Plenário sobre isso? 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Há compreensão, 
Sr. Presidente, eu só queria fazer uma ponderação: eu acho que V.Exa., depois de 
secundado, mas muito bem esclarecido pelo Deputado Rôney Nemer, tem razão sob 
a ótica do procedimento. 

É verdade, porque o destaque deveria ser feito mesmo na emenda que 
aglutinou todas elas. Isso é verdade. Só que nós temos aí uma daquelas hipóteses 
em que a forma trai o conteúdo, e o princípio básico deve ser o inverso. Veja, as 
naturezas jurídicas são diferentes. A Defensoria Pública tem, por sede constitucional 
e na nossa Lei Orgânica, tratamento de órgão autônomo administrativa, financeira e 
orçamentariamente, não dependendo da Secretaria de Administração ou do próprio 
Poder Executivo. Exatamente por esse motivo, do ponto de vista do conteúdo, a 
situação se diferencia. É tão somente por isso. Nesse caso, em razão de achar que o 
conteúdo deve prevalecer sobre a forma, mas não deixando de reconhecer que o 
Deputado Rôney Nemer tem razão é que eu insisto na votação específica deste item, 
Sr. Presidente.  
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Suponhamos que em razão das naturezas jurídicas diversas e que mesmo no 

sentido autorizativo haja diferença... A gente debatia, Deputada Eliana Pedrosa e eu, 
e falávamos que as emendas apenas autorizam, elas não elevam concretamente. Só 
a LOA vai elevar concretamente, tudo bem. Mas, nesse caso específico, nem 
abstratamente, nem por proposta eleva despesa nesse caso da Defensoria, porque o 
valor já existe o que está fazendo a discriminar. Veja, a diferença na natureza 
jurídica justifica a votação também como matéria específica.  

É por isso que eu insisto, Sr. Presidente, para que a forma não prevaleça 
sobre o conteúdo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Deputado Chico Leite tem 
o entendimento de que a despeito da compreensão que a emenda de Relatoria do 
Deputado Rôney Nemer contempla, ele insiste, em função do conceito que a 
Defensoria Pública tem, em fazer uma votação em separado à Emenda nº 122. Como 
eu creio que a matéria não prejudicaria, nós a votaríamos e depois votaríamos a 
Emenda nº 122, emenda de Relator. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu insisto em que nós devemos votar a matéria destacada por mim, que é da 117 a 
133, em que está dentro desse bolo a emenda do Deputado Chico Leite. 

Sr. Presidente, tenho todo respeito pela Defensoria Pública, mas ela não é 
uma autarquia independente não. 

DEPUTADO CHICO LEITE – É. Se o que abunda não prejudica, não há 
problema de votar a 122 antes, e depois as demais? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não, Deputado Chico Leite, 
aí a Mesa vai indeferir o pleito de V.Exa. A votação é conjunta porque ela está 
absorvida na Relatoria na forma da Emenda nº 1. Então, nós votaremos a Emenda 
nº 1 do Relator que contempla esse conjunto de emendas previstas e apontadas pelo 
Deputado Chico Vigilante. 

Nós votaremos as Emendas nºs 117 a 133, juntamente com a Emenda nº 1 
de Relator, na forma da subemenda, para não ter absolutamente nenhuma dúvida.  

A votação será em caráter nominal. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu queria só dizer aos nobres Pares que não é impositivo. O que nós 
fizemos foi deixar a previsão para que o Governo no ano que vem possa, dentro da 
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sua política, contratar e chamar os concursados, o que for dentro da decisão de 
governo. Agora, nós procuramos fazer dessa forma, porque se amanhã quisermos 
chamar e não houver a previsão orçamentária, não se poderá chamar. E isso para 
todos os órgãos que nos solicitaram na CEOF, como o Detran que está aqui, como os 
concursados da saúde, da educação.  

Então, esse foi o entendimento. Não é uma coisa impositiva. É para que haja 
a previsão e para que o governo possa chamar ou não, tendo a prerrogativa de 
Estado, de chamar ou não.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, quando o Deputado Chico Vigilante fez o destaque dessas emendas, é 
justamente porque nós entendemos perfeitamente que esta Casa é sensível a 
absorver as diversas demandas dos diversos órgãos, no sentido de contratação de 
pessoal. Mas o Poder Executivo já havia atendido à expectativa de contratação de 
servidores em um único bloco.  

Ao destacar órgão por órgão, por demanda de parlamentares, acaba 
colocando o Executivo em uma situação complicada, porque os servidores 
consideram que aquilo, embora seja dito aqui que não é impositivo, o seria. Então, 
eu votarei contra essa emenda, justamente porque eu acho que deveríamos deixar 
como estava: um título único para absorver o conjunto de servidores necessários. E 
caberia ao Executivo, aos poucos, decidir qual a sua possibilidade de desembolso 
para que os servidores sejam contratados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, na verdade o que ocorre é que o governo colocou a previsão do 
quantitativo que ele poderá chamar em relação aos concursados. Eu sou um 
parlamentar que sempre defendi essa bandeira, mas dentro do orçamento do 
governo já está destacada a quantidade de concursados. Isso atende o Detran e 
também atende outros órgãos.  

O problema é que se cada parlamentar resolver colocar a quantidade que 
quer, o limite orçamentário do governo será extrapolado, inclusive comprometendo 
investimentos para a cidade. Então, eu votarei contra a emenda, tendo em vista que 
o governo apontou que serão aproximadamente 7 mil servidores convocados de 
concursos públicos. Entre esses, o Detran. São somente duzentos que estão 
contemplados dentro da previsão do governo.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  
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Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, acho que um grande avanço que esta Casa teve – a Deputada Eliana 
Pedrosa estava aqui na época – foi quando, a partir do ano de 2003, nós começamos 
a nos insurgir contra a lei autorizativa. Portanto, o que estamos fazendo aqui? Com 
todo o respeito ao trabalho do Deputado Rôney Nemer, o que nós estamos 
assumindo aqui? Nós estamos assumindo que o governo não tem o dinheiro para 
contratar. 

Entretanto, nós dizemos que está autorizado, para transferirmos as pressões 
para cima do Palácio do Buriti, sabendo que não pode contratar. É isso. Por isso, eu 
queria pedir a compreensão do Deputado Rôney Nemer, que é um Deputado da mais 
alta responsabilidade, e todos aqui têm responsabilidade, para que todos nós 
votássemos contra. Todos. Não dá para fazermos as coisas desse jeito. Até porque o 
servidor que está na galeria não sabe o que é lei que vale, e lei que não vale. E essa 
lei autorizativa não vale absolutamente nada.  

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Se quiserem vaiar, podem vaiar mais alto. 
Podem vaiar mais. Eu estou falando a verdade. Só que algumas coisas acontecem 
aqui e, amanhã, depois, daqui uns seis meses, vão dizer: o Chico Vigilante tinha 
razão. Apresentaram um “mico” para a gente, apresentaram uma coisa que não tem 
valor. Apresentaram uma coisa que não determina contratação a mais do que já está 
previsto pelo Executivo.  

Para dizer: “o Governador vetou, não quer contratar servidores. Vetou 
porque não quer contratar servidores”. Eu duvido que tenha um estado no Brasil que 
tenha contratado mais servidores diretos em dois anos e meio do que no Governo 
Agnelo. Esse é o compromisso que o Agnelo tem com os servidores.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu até entendo os parlamentares da base colocarem a Líder do Governo 
para fazer um encaminhamento pela não aprovação das emendas, mas é importante 
nós destacarmos aqui o que é LDO e o que é LOA. Há uma grande diferença. LDO 
são diretrizes. A LOA é o que se vai fazer.  

Este Parlamento aqui tem, sim, a prerrogativa de indicar: “eu, Deputada 
Celina Leão, tenho uma prioridade. É essa. A Deputada Eliana Pedrosa tem outra. É 
essa.” Cabe ao Executivo, quando a LDO for aprovada por nós, porque é uma 
prerrogativa nossa. Ninguém está enganando ninguém. Nós estamos mandando uma 
mensagem para o Executivo assim: “Olha, aqui na Câmara as prioridades são essas.” 
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O Executivo vai analisar quando fizer a LOA, e vai mandar. Não é obrigado a enganar 
ninguém.  

A galeria que está aqui sabe que ela não vai ser contemplada se não estiver 
na LOA, mas isso aqui é uma indicação. Então, há um erro formal. A pressão tem 
que ir para o Executivo. A prerrogativa do parlamentar é a representatividade. É 
balizado em fiscalização, representatividade e poder legiferante. Se nós abrirmos 
mão disso aqui, para darmos as regalias para o Executivo, eu acho que será muito 
complicado para nós, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. Eu 
estou aqui para obedecer aos anseios dos parlamentares. Longe de mim tentar 
reprimir e cassar o entendimento de cada parlamentar. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, com todo o respeito ao Deputado Chico Vigilante, eu não aceito a 
afirmação feita por S.Exa. de que nós estamos tentando enganar os servidores. A 
Deputada Celina Leão já fez uma exposição suficiente do que é a LDO e do que é a 
LOA.  

Mas com relação, Deputado Chico Vigilante, a esse número elevado de 
servidores contratados pelo Governo do Distrito Federal em comparação com outras 
unidades da Federação, isso é possível não apenas por uma vontade de governo. É 
possível porque nós temos o fundo constitucional. Se nós não tivéssemos esse fundo 
constitucional, não estaríamos fazendo isso. E vou mais além. Saindo do fundo 
constitucional, que dá um gás a mais ao governo com relação a essa questão de 
contratação e de remuneração de pessoal, se estamos contratando nesses dois 
últimos anos, é fruto de concursos de anos anteriores e é fruto também – podem 
pegar as LDOs de 2011 e 2012 – de termos inserido a discriminação das carreiras 
que poderiam ser contratadas.  

Inclusive, o governo enviou em menor número, em menos carreiras, mas 
fizemos essa modificação aqui na Câmara Legislativa e por isso foi possível contratar 
vários desses profissionais. Para comprovar isso, não precisa ser pela minha palavra. 
Os documentos estão na Câmara, estão publicados no Diário Oficial e podem ser 
verificados.  

Então, aqui os parlamentares não estão fazendo um jogo de faz de conta. Eu 
não sei se há alguma outra hora em que o fazem, mas neste momento da LDO não 
estão fazendo. Nós estamos usando as nossas prerrogativas. Nós estamos dando 
condição ao Poder Executivo para que ele contrate dentro do volume que ele puder e 
dentro do valor que ele puder. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 
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DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, antes 
da discussão, eu quero primeiro, porque a precede, abordar uma questão. Quero 
toda a atenção dos pares, inclusive. 

Quando nós entramos no processo de votação, foi lido o parecer pelo 
Deputado Rôney Nemer. Todos lembram isso aqui. O Deputado Chico Vigilante fez o 
destaque de todas as emendas. De todas. 

Foi proposto depois, pela Mesa, pelo Deputado Agaciel Maia, e solicitado por 
V.Exa., que ele abrisse mão dos destaques, mantendo só alguns para que a gente 
entrasse na votação. Senão, nós íamos ficar, inclusive, a noite inteira aqui.  

Quando ele abre mão, mantém-se o destaque das Emendas de nºs 117 a 
133, da 3 e da 4.  

Ok! Deputado, depois V.Exa. pode fazer questão de ordem. 

A subemenda é a que estamos discutindo aqui. Correto? De todos os 
servidores. A subemenda do Detran foi aprovada junto do parecer do Deputado 
Rôney Nemer. (Palmas.) 

É só pegar as notas e consultar a Assessoria de Plenário. 

É diferente. A subemenda do Detran foi aprovada. Ela não foi destacada. O 
Deputado Chico Vigilante abriu mão do destaque e manteve apenas esses que 
estamos discutindo aqui. As Emendas de nºs 117 a 133, a 3, a 4, e agora a 
subemenda geral. Isso! A Emenda nº 66, do Deputado Cláudio Abrantes, e agora a 
subemenda geral. A do Detran não está nessa discussão. Ela já foi aprovada. 
(Palmas.) 

A Assessoria de Plenário pode consultar e analisar. Ok? 

Enquanto a Assessoria de Plenário consulta, para que V.Exa. possa 
responder a minha questão de ordem, eu faço a minha discussão. 

Sr. Presidente, é dos agentes de trânsito. Desculpe-me. Eu falei Detran, mas 
é agente de trânsito. É para convocação dos aprovados no concurso para agentes de 
trânsito. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Patrício, o 
entendimento da Mesa é de que a subemenda foi acolhida. O que foi destacado 
foram as Emendas de nºs 117 a 133 e a Emenda nº 1 (substitutiva) de relator, na 
forma da subemenda.  

Essas foram as emendas destacadas. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 125 

 

 
DEPUTADO PATRÍCIO – Está correto. É isso mesmo. A subemenda dos 

agentes do Detran já está aprovada. (Palmas.) 

Agora eu vou entrar na discussão da matéria que estamos no momento, pois 
V.Exa. já respondeu a minha questão de ordem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Patrício.  

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu vou voltar para fazermos uma retrospectiva. 
Primeiro, nós discutimos aqui o fortalecimento do Poder Legislativo, dos Deputados. 
Discutimos, inclusive, que nós não temos um orçamento que é impositivo. Foi 
amplamente debatido aqui que o orçamento não é impositivo. 

Nós estamos discutindo a LDO. No final do ano, vamos discutir a LOA. A 
LDO, como já foi dito por alguns Deputados, são diretrizes orçamentárias. Depois o 
governo vai encaminhar a Lei Orçamentária Anual.  

A previsão para contratação de servidores é a diretriz que o Legislativo está 
encaminhando ao Poder Executivo. São as diretrizes que estamos defendendo, que é 
a contratação dos servidores e o fortalecimento do Estado. 

Eu não sou irresponsável, até porque eu defendi a eleição desse governo. Eu 
não sou irresponsável, não sou mentiroso e não sou demagogo. Pelo contrário, eu 
sou responsável pelas minhas ações. Não tenho problemas em ser vaiado ou 
aplaudido em lugar nenhum, porque homem público tem de estar preparado para 
isso. 

Quando eu aprovo a subemenda, Deputado Rôney Nemer, com a diretriz de 
contratação dos servidores públicos, com gasto de até 1 milhão, eu não estou 
dizendo nem retirando dinheiro de investimentos. Isso não é verdade! Eu não estou 
retirando dinheiro de investimentos. Eu não estou dizendo que algumas obras vão 
ser paralisadas, ou vão ser iniciadas, e depois não vão ser finalizadas.  

Como dissemos aqui no início, o orçamento não é impositivo, e nós estamos 
votando as diretrizes. O Deputado Rôney Nemer é conhecedor da matéria. É o 
presidente da CEOF. É da Base do governo, do partido do vice-governador. Não é 
irresponsável e não ia colocar manifestações em frente ao palácio do governo. 

O que o Deputado Rôney Nemer está querendo é apontar as diretrizes para 
contratação dos servidores públicos concursados. E o governo vai encaminhar a LOA 
dizendo aqueles que vão ser contratados. Aqueles que não estiverem contemplados 
quando a LOA for encaminhada é porque não existe orçamento para contratação, o 
que não impede que os parlamentares apontem as diretrizes, até porque nós 
votamos uma emenda aqui justamente para garantir a execução das emendas 
parlamentares. Não foi para as emendas parlamentares que aprovamos aqui a 
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emenda da Deputada Eliana? Nós não aprovamos aqui a emenda da Deputada Eliana 
dizendo que o orçamento é impositivo. Não foi isso.  

Então, eu continuo defendendo e vou pedir aos pares que votem pela 
aprovação do relator, apontando as diretrizes para que o governo possa analisar e 
encaminhar a LOA no final do ano para a gente decidir o que aprova ou não. 

Obrigado, Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, eu acho que além da fala aqui, vale o que está escrito. Eu gostaria 
que V.Exa. pegasse a emenda e a lesse da maneira que eu escrevi e que está 
assinado. Em nenhum momento, eu destaquei o conjunto do parecer do Deputado 
Rôney Nemer, até porque se tivesse destacado, estaria a subemenda do Detran. 
Desde o primeiro momento, eu destaquei as emendas de nºs 117 a 133. Está escrito 
aí, assinado por mim.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Foi o que eu li, Deputado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Exatamente, para não ficar nenhuma 
dúvida em relação a isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Continua em discussão. (Pausa) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão favoráveis às emendas e à emenda 
nº1 de relator; os que votarem “não” estarão rejeitando-as. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da 
palavra para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, somente quero dizer que o entendimento da Liderança 
do Governo é que o voto seja “não”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o resultado 

da votação: 7 votos favoráveis, 12 votos contrários. Houve 5 ausências. 

Estão rejeitadas as emendas, bem como a Emenda nº 1 de Relator.  

Declaro prejudicado o destaque à Emenda nº 122, solicitado pelo Deputado 
Chico Leite. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Informo aos colegas Deputados que apreciaremos agora os projetos, ainda 
em primeiro turno, dos Deputados que ainda não haviam sido votados e que 
passaram pelas comissões. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 601, de 2011, de 
autoria do Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalações de umidificadores de ar nos estabelecimento de ensino e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 615, de 2011, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que “institui a política de direitos humanos e 
assistência a filhos de apenados no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 949, de 2012, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “institui o Programa Popular de Formação, 
Qualificação e Habilitação Profissional de Condutores de Veículos Automotores do 
Distrito Federal”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 4: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 313, de 2011, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “dispõe sobre a obrigação de disponibilizar 
ambientes para uso privativo dos empregados terceirizados que trabalham nos 
órgãos da administração direta e indireta do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Tramitação concluída.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.152, de 2012, do 
Deputado Cristiano Araújo, que “dispõe sobre o tratamento favorecido e diferenciado 
a serem observados pelos editais de licitação e contratos de serviços publicitários das 
mídias comunitárias no âmbito do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída.  
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora) – Sr. 
Presidente, o Deputado Robério Negreiros só teve um projeto aprovado na primeira 
leva. Agora, nessa segunda chamada dos Parlamentares de que faltava completar 
dois projetos, não foi incluído o Projeto de Lei nº 1.284, de 2012, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à Secretaria que 
encaminhe a solicitação da Deputada Eliana Pedrosa para inclusão na Ordem do Dia 
do referido projeto de lei, uma vez que já tramitou nas comissões.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o Projeto de Lei nº 1.102 estava na pauta da CCJ para ser votado, mas 
acabou não sendo votado. Solicito a V.Exa. que, por gentileza, inclua-o na pauta de 
votação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Creio que já havia sido 
trazida essa questão. Só peço à Assessoria para confirmar. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é só para verificar. Parece-me que a minha assessoria detectou que o 
projeto não passou pela CAS. Na minha avaliação, ele passou. Peço só para verificar 
com a Assessoria de Plenário, para não ter que... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Mesa vai verificar a... 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – O projeto que foi votado agora, das 
mídias comunitárias. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 132 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, aqui nós temos o 

informe tanto da CAS quanto da CCJ como tendo sido aprovado.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Obrigado pela resposta, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta nº 6: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 894, de 2012, do 
Deputado Washington Mesquita, que “obriga os estabelecimentos comerciais a 
divulgarem a relação das empresas credenciadas para prestação de assistência 
técnica e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 7: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 467, de 2011, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que “dispõe sobre a política para tratamento 
de doenças raras no Distrito Federal e dá outras providências”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu fiz a troca de um projeto meu e também não estou verificando-o na pauta. Ele foi 
aprovado na CCJ.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – V.Exa. poderia dizer o 

número dele? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Projeto de Lei nº 1.196, de 2012. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito à secretaria dos 
trabalhos que faça exame da solicitação feita pela Deputada Celina Leão, do Projeto 
de Lei nº 1.196, de 2012. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
vou, mais uma vez, questionar a distribuição dos projetos às comissões por que têm 
de passar. 

Foi aprovado aqui, hoje, em primeiro turno, para meu espanto, o Projeto de 
Lei nº 1.541, de 2013, que “dispõe sobre a concessão de direito real de uso das 
áreas destinadas à Política Habitacional do Distrito Federal e dá outras providências”, 
em que a gleba que for da política habitacional poderá servir para terceiros, para 
empresários darem como garantia de empréstimo. Isso não passou pela CEOF. 

Eu queria, mais uma vez, pedir a V.Exa. que a Mesa Diretora estabelecesse 
normas, porque não pode ficar a critério da Mesinha ou de um ou de outro assessor 
saber por quais comissões um projeto deve passar. Um projeto desses, de terras, em 
que vai se fazer concessão de uso a terceiros, a empresários – acho que mais 
questões financeiras do que essa não há –, não passar pela CEOF... 

Peço a V.Exa. que esse projeto não seja votado em segundo turno, hoje. Eu 
vou entrar via CEOF. Para ser votado, ele teria que ter passado pela CEOF. Não 
entendo como um projeto dessa magnitude, que envolve tantos recursos, não tenha 
passado pela CEOF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, 
vamos examinar essa questão com a assessoria que faz a distribuição dos referidos 
projetos de lei. Entretanto, sei que V.Exa. sempre foi um Parlamentar que entende a 
questão dos calendários de construção de empréstimo, e esse projeto é fundamental 
para o prosseguimento da política habitacional em Brasília. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.550, de 2013, do 
Deputado Rôney Nemer, que “institui, no calendário de eventos oficiais do Distrito 
Federal, a festa da padroeira da Paróquia da Santa Edwiges”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, após verificar com a Taquigrafia e nos áudios, vi que não computaram o 
parecer ao meu projeto, o que vai prejudicar a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Qual projeto, Deputado? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – O Projeto de Lei nº 1.152, de 2012, que 
votamos. A Deputada Celina Leão fez o parecer, porém nem a Taquigrafia nem os 
áudios constataram. Então, teríamos que fazer um novo parecer da CAS para ser 
votado aqui em plenário, senão o meu projeto fica prejudicado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cristiano Araújo, 
vou pedir à Assessoria que se certifique disso, ao tempo em que solicito à Deputada 
Celina Leão que faça a confirmação aqui. Retornaremos ao projeto logo que S.Exa., 
como Relatora, confirme o que aconteceu e, aí, passaremos a palavra a S.Exa. e 
retornaremos ao referido projeto de lei. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.191, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que “declara a Academia de Letras de Taguatinga 
como Patrimônio Cultural Material e Imaterial do Distrito Federal”. 

Em discussão o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 521, de 2011, do 

Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a campanha de combate e prevenção à 
obesidade infantil nas escolas da rede pública e particular de ensino do Distrito 
Federal”. 

O projeto teve sua tramitação concluída. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 5: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.152, de 2012, do 
Deputado Cristiano Araújo, que “dispõe sobre o tratamento favorecido e diferenciado 
a serem observados pelos editais de licitação e contratos de serviços publicitários das 
mídias comunitárias no âmbito do Distrito Federal”. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei n° 1.152, de 2012, do Deputado Cristiano Araújo, que 
“dispõe sobre o tratamento favorecido e diferenciado a serem observados pelos 
editais de licitação e contratos de serviços publicitários das mídias comunitárias no 
âmbito do Distrito Federal”. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos por sua admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.152, de 2012, do Deputado Cristiano 
Araújo, que “dispõe sobre o tratamento favorecido e diferenciado a serem 
observados pelos editais de licitação e contratos de serviços publicitários das mídias 
comunitárias no âmbito do Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, no nosso voto, tratamos da competência desta comissão, 
prevista no art. 63 do Regimento da Casa. Tratamos também do ponto de vista da 
admissibilidade, juridicidade, legalidade e regimentalidade e observamos que o 
projeto de lei apresentado não traz nenhum óbice quanto a esses temas. 

Portanto, em análise da proposição apresentada, manifestamo-nos pela 
admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.152, de 2012, na forma da Emenda 
Modificativa n°1, apresentada pela Comissão de Assuntos Sociais, por sua 
juridicidade e regimentalidade, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça. 

Este é o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Indago se o primeiro turno da referida matéria foi votado. Só votamos os 
pareceres da Comissão de Assuntos Sociais e da Comissão de Constituição e Justiça. 
Para tirar a dúvida, vamos repetir a votação em primeiro turno. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.152, de 2012. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.438, de 2013, do 

Deputado Rôney Nemer e Wellington Luiz, que “inclui no calendário de eventos 
oficiais do Distrito Federal o Festa da Padroeira da Paróquia Maria Auxiliadora”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 
Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 160, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “obriga os estabelecimentos de ensino a 
notificar as autoridades competentes dos casos de violência contra os seus alunos”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 17 
Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.196, de 2012, da 
Deputada Celina Leão, que “estabelece regras para a doação de sangue do cordão 
umbilical, para a formação de um banco público de células-tronco para tratamento 
de leucemia, linfoma e outras doenças, no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

A matéria não tramitou na Comissão de Educação, Saúde e Cultura. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a 
matéria. 
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Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão 

de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei n° 1.196, de 2012, da Deputada Celina 
Leão, que “estabelece regras para a doação de sangue do cordão umbilical, para a 
formação de um banco público de células-tronco para tratamento de leucemia, 
linfoma e outras doenças, no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, o parecer é favorável 
à matéria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura está aprovado com a 
presença de 17 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.284, de 2012, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “determina a publicação pelos 
sindicatos, na rede mundial de computadores, das ações e respectivas prestações de 
contas relativas às contribuições e demais verbas recebidas no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.365, de 2013 de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “proíbe o estabelecimento que adota o 
vale-refeição como forma de pagamento a restringir a aceitação deste benefício a 
determinado dia, data ou horário”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução n° 66, de 2013, 
da Mesa Diretora, que “altera cargos da estrutura administrativa e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Consulto os Líderes se há acordo para votarmos os projetos de decreto 
legislativo em bloco pelo processo nominal. (Pausa.) 

Como não há nenhuma manifestação em contrário, havendo acordo, 
passaremos à leitura dos próximos itens para votação em bloco. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 
184, de 2013, da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadã Honorária 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 140 

 

 
de Brasília à Sra. Eunice Pereira Amorim Carvalhido, Procuradora-Geral de Justiça do 
Ministério Público do Distrito Federal e Territórios”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
178, de 2012, da Deputada Celina Leão, que “concede Título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Ministro Carlos Augusto Ayres de Freitas Britto”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
204, de 2013, do Deputado Olair Francisco e outros, que “concede o título de cidadã 
honorária de Brasília à senhora Regina Célia Monteiro Magalhães”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
209, de 2013, do Deputado Evandro Garla, que “concede título de Cidadão Honorário 
de Brasília ao Senhor João Mazzaro”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
169, de 2012, do Deputado Robério Negreiros, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Marcelo Pimentel”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
170, de 2012, do Deputado Robério Negreiros, que “concede título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Fernando Neves da Silva”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto legislativo nº 
147, de 2012, do Deputado Chico Vigilante, que “concede título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Ministra Eliana Calmon, Corregedora Nacional de Justiça”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
161, de 2012, da Deputada Liliane Roriz, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Professora Dulcinéia Maria Marques dos Santos”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
88, de 2011, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “concede Título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Professora Dra. Meireluce Fernandes da Silva”. 
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Esta Presidência retira do processo de votação o PDL nº 204, do Deputado 

Olair Francisco e outros. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 142 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2013 16h11min 56ª SESSÃO ORDINÁRIA 143 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Estão aprovados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu sei que está todo mundo meio baqueado, mas faço um apelo para que não 
diminuamos ainda mais o quorum porque senão, daqui a pouco, não haverá 13 e 
teremos que voltar hoje de novo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante, como sempre, vigilante. 

Em relação à solicitação do Deputado Rôney Nemer, o entendimento desta 
Presidência, depois de consultada a assessoria, é que a matéria é eminentemente de 
caráter de política habitacional, não interfere em matéria financeira orçamentária. 
Portanto, o entendimento desta assessoria é que a matéria de fato não tem 
necessidade de tramitação na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Esse é 
o nosso entendimento pela Mesa Diretora, Deputado. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para deixar bem claro: se a terra, que é pública, pode ser dada como garantia de 
empréstimo por empresas para construções, eu acho que isso representa um 
impacto orçamentário muito grande, porque faz parte do patrimônio do Distrito 
Federal. Não vou questionar, não vou criar polêmica, mas deixo claro porque, na 
hora em que as divulgações saírem na imprensa, todo mundo vai lembrar, vai dizer: 
“Então, era isso.” Porque não dá para ficar dessa forma.  

Há coisas que passam em comissões e eu não entendo por que elas 
tramitam em algumas comissões. Muitas vezes, é uso do solo, passa na Comissão de 
Assuntos Fundiários e não tem nada a ver com o domínio da terra; às vezes, é coisa 
de meio ambiente e não passa na Comissão de Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. Desculpem-me, fica aí o 
meu questionamento mais uma vez. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, 
pela importância dos seus mandatos, pela experiência na matéria, eu acredito que se 
V.Exa. entrasse com recurso na Comissão de Constituição e Justiça, V.Exa. nos 
ajudaria a interpretar com maior profundidade e especificidade essa matéria. Eu sei 
que muitas vezes ela é um tanto quanto lacônica, mas neste momento esse é o  
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entendimento desta Presidência. No entanto, insisto que V.Exa. faça formalmente 
uma consulta à Comissão de Constituição e Justiça para que nós possamos 
aperfeiçoar o nosso modelo. Esse é o entendimento desta Presidência. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação em bloco das 
redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 184, de 
2013, da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Sra. Eunice Pereira Amorim Carvalhido, Procuradora-Geral de Justiça do 
Ministério Público do Distrito Federal e Territórios”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 178, de 
2012, da Deputada Celina Leão, que “concede título de Cidadão Honorário de Brasília 
ao Ministro Carlos Augusto Ayres de Freitas Britto”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 209, de 
2013, do Deputado Evandro Garla, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Senhor João Mazzaro”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 169, de 
2012, do Deputado Robério Negreiros, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Senhor Marcelo Pimentel”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 170, de 
2012, do Deputado Robério Negreiros, que “concede título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Senhor Fernando Neves da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 161, de 
2012, da Deputada Liliane Roriz, que “concede título de Cidadã Honorária de Brasília 
à Professora Dulcinéia Maria Marques dos Santos”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 88, de 2011, 
de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Professora Dra. Meireluce Fernandes da Silva”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 147, de 
2012, do Deputado Chico Vigilante, que “concede Título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Ministra Eliana Calmon Alves, Corregedora Nacional de Justiça”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Ainda temos para o primeiro turno um projeto de lei de autoria do Deputado 
Wellington Luiz que não foi apreciado na Comissão de Constituição e Justiça. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.102, de 2012, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a reserva de vagas para 
gestantes e mães com filhos de até três anos de idade, em estacionamentos no 
Distrito Federal, na forma que especifica”. 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.102, de 2012, de autoria do Deputado 
Wellington Luiz, que “dispõe sobre a reserva de vagas para gestantes e mães com 
filhos de até três anos de idade, em estacionamentos no Distrito Federal, na forma 
que especifica”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do Projeto de Lei nº 1.102, rejeitando o substitutivo aprovado na Comissão de 
Assuntos Sociais e apresentando a seguinte emenda ao art. 1º, que fica com a 
seguinte redação: Art. 1º. “Ficam observadas vagas para as condutoras de veículos 
que sejam gestantes ou mães acompanhadas de filhos de até dois anos de idade nos 
estacionamentos de vias públicas, estabelecimentos comerciais, shopping centers, 
órgãos públicos e privados, praças e demais locais de acesso ao público, no âmbito 
do Distrito Federal”.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a verificação do Projeto de Lei nº 1.437, de 2013, que eu não vi sendo 
chamado para ser votado em primeiro turno. É apenas uma conferência, Sr. 
Presidente, porque minha assessoria foi aí, e o projeto não foi acusado como já 
tendo sido aprovado em primeiro turno. É um daqueles três para os quais foi dado 
parecer hoje nas comissões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 1.437, de 2013, de 
autoria dos Deputados Rôney Nemer e Deputado Wellington Luiz, que “inclui no 
Calendário de Eventos Oficiais do Distrito Federal a Festa da Padroeira da Paróquia 
Imaculado Coração de Maria”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a averiguação se há alguma matéria ainda 
em primeiro turno. 

Creio que não há matéria em primeiro turno. 

Esta Presidência convoca as Sras. e os Srs. Deputados para sessão 
extraordinária com início imediato após esta para discussão e votação, em segundo 
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turno, dos projetos de autoria dos Deputados e do Poder Executivo acordados em 
votação em primeiro turno. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. 

(Levanta-se a sessão às 02h03min.) 

 


